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HIRDETÉSEKET ÉS KY1LTTÉRBB
VALOKÚZLLUli.SVEKLl t ELVESZ A KI AUÓIIIVATI

PALIS!'AN föüjt/nüksigünknel:
Jóim F Jones ör Cic-. 31 Lir l'nuh. Mor.tmax. 
trar.k/ur ' „ n/.V. • Dante I, I . es I än-a
be Itt" . Daiincboij! I . I. Knmplzaesa Ki. 7. 

Mosre I’uilolf Siilcr-iátle K:. z 
llansonttcin es Vogler, I.. V. alltischgaesc 1.

„ »"«fv tippelik A . Sliifccidnrlu Kr. 
l'TttuVtEGI s.balek Hintik. 1 W.illanle Kr 1*.
InON'V gfj it, null Alajos, 1.. Wollrcilo Kr 3->

T4RA / Lakos Miksa, 1., Ititmergnsse Ki 12.
és valamennyi hirdetési iroda.

Keleti szemle.
November eleje a mi fővárosunkban a 

fok,^változtatásnak legáltalánosabb ideje, 
r • idén azt hihette volna az ember, hogy 
2\.jp Balkánállamokban ugyanez az idő az 

parlamentáris berendezkedésnek, minisz­
ter változtatásnak és trónbeszédnek köteles 
terminusává vált. Görögország, Bulgária, 
czerbia egymásután uj népképviselettel je­
lentek meg a szintéren, és mindegyikhez egy 
trónbeszéd szolgáltatja a bemutató prog­
ramot. Ez államok politikája tudjuk liá­
non aktuális érdekkel bir, mondhatni az 
eirópai napirend uralkodó tárgyát képezi, 
p-v látszhatik, hogy ezúttal általános szem­
lére jelentkeztek és közös számadást kí­
vántak beterjeszteni.

Mindhárom állam alkotmánya megegye­
zik abban, hogy az egy kamara rend­
őrre van fektetve és parlamentjeik rend- 
szrrint nagyon mozgalmas életet élnek. A 
r;í a most történt választásokat illeti, Szer- 
fiában és Bulgáriában a kormányok rend­
kívül győzelmeket vívtak ki az ellenzéki 
partok fölött, melyeknek a belgrádi szkup- 
jtinában és a szófiai szobranjében alig ju­
tott képviseltetés. De már Görögországban 
egészen máskép fordult a koczka, ott az 
ellenzék mért megsemmisítő csapást a kor­
mányra és ennek következésében a mi­
niszterváltozással el is ragadta tőle az 
milmat. A politikai tendencziák és a nagy 
keleti kérdéshez való viszony tekintetében 
e.vszen más csoportosulás létezik a három 
áüam között. — Itt már Szerbia és Gö­
rögország állanak egymáshoz közelebb, 
ir. rt közös érdeket vallanak Bulgária el­
ír' , melynek emelkedő jelentőséget irigy 
szemmel nézik. Ez az együttes antagoniz­
es öt évvel ezelőtt támadt, a mikor 
Ruméüának egyesítését Bulgáriával Szerbia 
okul vette arra, hogy háborút indítson, 
Görögország meg oly kihívóan követelte a 
megfelelő kárpótlást Törökország testéből, 
hogy az európai hatalmaknak kellett az 
cíhenei vasgyurókat rendre tanitaniok. 
Azóta Szerbia és Görögország közös félté­
kenységének uj rugója is támadt a mace­
dóniai bolgár püspökök kinevezésében. Ez 
a kinevezés felbővítetté egyrészt a görög 
patriarchátust, melynek egyházi hatáskörét 
megcsorbitotta, másrészt nemzetiségi ver­
engest idézel! fel a Macedóniában lakó 
szerbek és bolgárok között. Nem is lehet 
félreismerni, hogy az athéni és belgrádi 
kormányok között most gyöngédebb viszony 
szövődik mint valaha, vagyis a barátságnak 
ama neme, mely lord Byron szerint két nö 
között létezik, ha közös gyűlöletet éreznek 
egy férfi irányában.

Legtöbb kíváncsisággal várták az athénei

parlamentarizmus bemutatóját, mert ott a 
miniszter-változás uj helyzetet teremtett és 
olyan embereket juttatott kormányra, kik 
a galibaszerzésben már kitüntették magu­
kat. De a frónbeszéd semmiben sem árulta 
el, hogy Dclijanisz ur valami merész ter­
veket forgatna agyában. Azokról a bizo­
nyos kérdésekről, melyek a hellén nemzeti 
agitáczió állandó jelszavait képezik, a trón­
beszed bölcsen hallgatott, a helyett kife­
jezi e ama szerény kívánságát, hogy min­
den európai állammal teljes barátságot 
sikerüljön fenntartani. Ha ez marad a 
Delijánisz - kormány programmja, éppen 
nincs mit sa jnálkozni Trikupisznak bukásán, 
ha nem is lehet belátni, mit akartak hál 
a görögök szenvedélyes pártküzdelmeikkel 
elérni. Attól azonban mindenesetre lehet 
tartani, hogy Athénben ezután kétszeres 
buzgósággal lógnak Oroszország kedvébe 
járni. Az orosz trónörökös megjelenése 
Athénben épen jó alkalmid szolgál az 
uj kormánynak és híveinek, hogy szol­
gai hódolatukat, a czár irányában kitün­
tessék. Pedig Görögországnak semmisem 
állhat oly kevéssé érdekében, minthogy a 
pánszlávizmussal kaczérkodjék. Senki nem 
ismeri félre, hogy a görög népelemet poli­
tikai képességeinél és kultúrái elöhaladott- 
ságánál fogva nagy hivatás illeti meg a 
Keleten. De az is bizonyos, hogy ha majd 
eljön a keleti kérdés végleges megoldásá­
nak ideje, a görög igények érvényesülésé­
nek nem Bulgária, hanem Oroszország fog 
útjában állani!

Egészen kedvező, mondhatni derűsen 
mosolygó képet nyújtott az uj bolgár szob­
rán je megnyitása. A fejedelem trónbeszéde 
és a szobranje válaszfelirala versenyeztek 
egymással a megelégedésnek és bizalom­
nak kifejezésében. Daczára Bulgária oly 
kétes helyzetének, a legkisebb nyilat­
kozat sem történt, mely a nyugtalanság 
érzetéből fakadt volna és bekövetkezhető 
nehézségekkel fenyegetne. A fejedelem is, 
a szobranje is oly meleg méltánvlattal 
szólották a szultán jóakaratáról, oly feltét­
len elismeréssel adóztak a szűzerenitás 
viszonyának, hogy a gyanúnak árnyéka is 
elenyészik, mintha Ixoburg Ferdinand meg 
nem erősítését fejedelmi állásában bonyo­
dalmak keltésére akarnák felhasználni. Ezt 
a benső viszonyt Szólia és Konstantiná­
poly között kétségtelenül a macedóniai 
bolgár püspökök kinevezésének lehet kö­
szönni. Ezzel teljessé van téve ama való­
ban nevezetes históriai fordulat, hogy a 
bolgárok, kiket Oroszország még csak egy 
évtized előtt szabadított fel a török járom 
alól, ma Törökországban keresik támaszu­
kat az orosz hatalmaskodás ellen. Az euró­
pai államférfiak pedig fokozott hálaérzettel

Egy orosa-esred jubileuma.
(Az Olga-huszárok Magyarországon.)

1849.
A múlt hó 17-ik napjan Toverben, Oroszország­

ba nagy pompával ülték meg az Olga nagyher- 
c--in^ nevét viselő 17-ik orosz huszárezred otven 
tves jubileumát.

Ez bennünket nem érdekelne, ha nem tudnók, 
Ny a most nevezett hires ezred 1849-ben Ma- 

Írországon volt es több ízben a mi huszárjaink­
éi is összetűzött, mit a csapat mostani parancs- 
r'-'.a. fyeloguAn tábornok az ünnepély alkalmával 
tartott beszédében fel is említett.

Midőn 1849. junius elején a táborban hire járt, 
hogy itt a muszka, mindenki csak a kozákokra 
'-'-dőlt, kikről az ember még gyermekkorában is 
L- - 6 dolgokat hallott.

Miklósu-buszárjaink közül többen Szent-Pélervá- 
r k jártak egy Ízben a czárnál, midőn ez az ez- 
N cöö tulajdonosává lett. Régi, három kapituiá- 
L::/; kiszolgált katonák voltak abból a fajból, mely 
Ide i en augusztus 13-án a szöllősi malomgátnál 
U-oijur.t szabott ie a lóról. Ezektől hallottuk Perud 
t- Zsigáid alatt, hogy vannak a muszkának a ko- 
Zj-. n kívül még egyéb lóháton járó katonái is, 
e:.tonna színű lovakon, huszár-féle mondatban. 
V’h ba‘. az Isten a megmondhatója, miféle népek 
ieiietnei.». Ezek laktanya jajában volt az a tizenkét 
kuazar elszállásolva, kik 1810-ben Zakó hadnagy, 

főhadnagy, Svastics első százados és báró 
ezrzdessel Miklós czárnál tisztelegtek.

•Adón aztán P.-Csémnél az orosz ágyuk csak- 
u:.,iíi megszólaltak, kíváncsian vártuk az orosz 
Lvassagot, de ez nem mutatta magát, és pedig azon 
eüyíZ"iu okból, mivel Panyutin tábornok egy szál 
lova' katonai sem hozott magával.

A Miklósok« most mar meg nagyobbra voltak 
-ko-zorszagban látott és tapasztalt dolgaikkal, sze- 

nincsen az az orosz kozák, vagy huszár féle, 
h 'elúk a gyepre kelni merne. Áj latos figyelemmel 
La -gattak egynémely világlátott idősb bajtárs elbc- 
«éléset az orosz sereg alkatrészeiről, de a vége 
mindig csak oda lyukadt ki, hogy számmal igen, 

máskép solia sem tud kifogni rajtuk a czár va­
k-mennyi katonája. A mit P.-Csémnél tőlük latiunk, 
®e:‘] sokban különbözött az osztrák csapatok visel- 
k-déseitől. csakhogy tüzérségük huszonnégy fonto- 
'oksal állt az első csatarendben, s meglehetősen 
Jó. lőtt.

Mindez némileg megnyugtatott, habár a foglyoktól 
Bleoludtuk. hogy ők csak lógósai a nagy orosz se- 
legneE mely Galiczián keresztül Felso-Magyaror- 

indult. Egy fiatal orosz tüzér altiszt, kinek 
1 kezét egy honvéd golyó elvitte, még az egyes 
adtestok parancsnokait is megnevezte; tőle tudtuk 
e2, hogy maga a czár vezeti a sereget, melyben 

egjobb tábornokán kívül még nehány nagyherczeg 
18 Parancsnokol.

^üidezt a tobadiszállásba jelentettük, hol azon­

ban a sok tudúkos ember azt felelte, hogy ez iehe" 
teilen, mivel az angol és franczia kormány a fegy' 
veres beavatkozást tűrni nem fogja.

A bölcs mondás nehány hét alatt tökéletesen 
alaptalannak bizonyult, mivel a Vágvonalnál vívott 
kemény csaták után Kazinczy Lajos ezredes futár­
jai egymásután az orosz hadtestek bevonulásáról 
hoztak hirt. Most már cl lehetünk rá készülve, 
hogy mindenféle orosz katonákkal fogunk megismer­
kedni. Egy Becsből a táborba áthelyezett lengyel 
zsidó, ki nehány százezer gyutacsot csempészett be a 
gyalogság számára, bécsi napilapot is hozott magá­
val, melyben az egész azon invúzionális sereg csata­
rendje (Ordre de Bataille) le volt Írva. Bennünket 
csak a lovasság érdekelvén, hamarosan kiszámítot­
tuk, hogy legalább huszonnégyezer orosz lovas ka­
tona jön a nyakunkra s igy a fegyvernemben kilen- 
eztu lesznek egy ellen. A kozákságon kívül, huszá­
ruk, cizsidások és kaukázusi muzulmánokra szá­
míthatunk. A huszúrezrededek a következők voltak 
ti. m. Az olviopoli, a Ferdinand osztrák fóhercsey, 
az Olya nagyherczegnö, és a czárevies nevét vi­
selő. Tehát mindössze négy huszárezred, mintegy 
36UU lóval. Az Olya-huszárok, kik a múlt hó­
napban ölvén éves jubileumukat ünnepelték, 
már 1849-ben az orosz sereg jobb csapatjai közé 
tartoztak. Tiszti karukban a főnemessé" több fiatal 
tagja szolgált. Ezek közt két Trubeczkoi herczeg, 
kik Magyarországban elestek, nemkülönben egy 
Bagration herczeg, iia a hires tábornoknak, ki Na­
póleonnak Moszkva alatt annyi bajt okozott.

Magával az ezreddel legelőször Vácznál, illetőleg 
Szödnél ismerkedtünk. meg, mikor az elbizakodot 
Bebutov tábornok azt hitte, hogy kutyafejü tatár­
jaitól megijedve, azonnal kereket fogunk oldani-

Leiningen gróf hadtestében, mely a váczi napon 
az utóvédet képezte, a magyar huszárság szeme- 
fénye volt beosztva. Régi kipróbált katonák, kik 
csak a veszélyben éreztek jól magukat és sohasem 
kérdezték, mily nagy az ellenség száma.

Szihalomnál, Hatvannál, Isaszeghnél, Ácsnál, Ko­
márom alatt és Nagy-Sarlónál, mindenütt ott disz­
lett a 9-ik huszárezred lobogója, mely támadás 
elolt szent ereklyeként őrizve, az első harczvonal 
mögé küldetett. Ä híres ezreddel együtt volt Kupa 
ezredes alatt a Hunyady huszárok egy osztálya. 
Ezek a vén katonáktól sokat tanultak és egy két 
év múlva az egyenruhán kívül, semmiben sem kü­
lönböztek volna amazoktól. Egy szóval, Bebutov her­
czeg csúnyául felült az orosz hadtest főhadiszállásán 
tolmácsként beosztott báró Wüsthof osztrák vértes 
őrnagynak, ki azt akarta vele elhitetni, hogy itt 
csupa"ujonczokkal lesz dolga, kik az első támadásra 
hátat fognak fordítani.

Ámde a véletlen úgy akarta, hogy a pörge ka­
lapos Hunyadi huszárok csak utóbb, vagyis a tá­
madó csata második napján kerültek az oroszok 
elé. A valódi rész a régi huszárságnak jutott ki. 
Ezek százötven lépésnyire “bevárták az Olga huszá­
rokat, És akkor olv erővel verték vissza a tárna-

gondolhatnak a bolgár kormány és nép 
érdemeire. Mert ime az a Bulgária, 
melynek helyzetet és kormányzati vi­
szonyát ök még mindig meg nem ol­
dott kérdésnek, sőt a legiszonyatosabb 
konflagráczió csirájának tekintik, az ö hoz­
zájárulásuk és segítségük nélkül is a leg­
nagyobb következetességgel tud munkál­
kodni azon, hogy miatta se kérdés, se ne­
hézség, se bonyodalom ne támadjon. Alig 
is van rá példa, hogy hasonló helyzetben 
nép ily bölcs magatartást tanúsított volna.

Szerbia volna a harmadik a sor­
ban. A szkupstina ma gyűlt egybe, a trón­
beszéd csak ezután következik. Bárha a 
szkupstinában jóformán ellenzék sincsen, 
Belgrádban elég zavaros a helyzet. A szer- 
bek gyöngébb képességet mutatnak rá mint 
a többi keleti népek, hogy önmagukat kor- 

ejnányozzák és jelenlegi kormányzóik talán 
még legkevésbé állják meg e tekintetben a 
próbát. Valószínű, hogy ök fogják felidézni 
a keleti kérdés veszedelmesebb fordulatát, 
ha ez nem is előre föltett szándékuk. De 
mielölt Ítéletet mondanánk az uralkodó té­
nyezők fölött, bevárjuk, hogy a ma meg­
nyílt szkupstina micsoda uj erőt vagy uj 
törekvést hozott a kormányzat és parla­
ment kölcsönös helyzetébe.

Budapest, november 14.
ö Felsége ma délelőtt gróf Szapáry miniszter­

elnököt és gróf Csáhj közoktatásügyi minisztert kü­
lön kihallgatáson fogadta és délután 5 órakor elnö­
költ a minisztertanácson, mely több mint egy órán 
át tartott.

Irányi Dániel a függetlenségi cs 48-as párt tegnapi 
megállapodása szerint a vallásszabadság és a pol­
gári házasság tárgyában fog a képviselőház elé ha­
tározati javaslatot terjeszteni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviseiőház ülése nov. 14-ón.

I.

A földmivelésügyi tárcza költségvetésének álta­
lános tárgyalása nem vált módon hosszúra nyúlik, 
úgy bogy még a mai ülésben sem fejezték be, s 
holnapra több szónok maradt feljegyezve. Az ér­
dekes kérdéseknek e^csz sora került szóba a mai 
vita során is, de a kérdések közt erősen dominált 
a filoxera ügy, s a hazai bortermelés megmentésé­
nek nagy fontosságú kérdése. A szónokok jobbára 
ezzel foglalkoztak, s ki-ki azon volt, hogy üdvös 
eszmét vessen fel és hasznos orvoslást ajánljon a 
nagy baj ellen. A vitában részt veitek: Boross 
Béni, Betrieb Ferencz, Iű/as Ivor br., Kiss Albert, 
Wittmann János, Herman Oltó, a ki nagy figye­

lemmel hallgatott, igen tartalomdus beszédet mon­
dott, és Móricz Pál. Végül még Szendrey Gerzson 
beszélt, miután az általános türelmetlenkedésre meg­
ígérte, hogy csak 10 perczig fog szólani. Be is vál­
totta az ígéretét — sőt öt perez alatt elvégezte.

a váczi csata moz- 
igy azt sem mond- 

volna-e czélszerü 
visszavonulás lie-

dast, hogy az oroszok tulajdon gyalogságuk mögött 
is alig voltak képesek sorakozni. A merre szem lá­
tott, mindenütt gazdátlan sárga paripák száguldoz­
tak, mert az egész ezrednek egyforma szinü és 
nagyságú lovai voltak. A visszavert támadást né­
hány perez múlva egy második is követte, a mikor 
újból azt látták ellenfeleink, hogy báró Wüsthofnak 
nincsen igaza. Sass tábornok visszarántá lovassá­
gát és erős gyalogsági tömegeket küldött előre, de 
ezek a sebesült és holt lovasok láttára, kik szerte­
szét hevertek, nem valami különös kedvvel 
támadtak.

Nem akarjuk e helyütt 
zanatait tüzetesen leírni, s 
hatjuk, vajon nem lett 
az éjszak felé tervezett 
Ivett egész erővel Sass es Belutov ellen fordulni. 
Igaz ugyan, hogy Paskievics herczeg Nagyváradon 
szemére vetette Görgeynck, a miért ez utóvédével 
megfordulva, keményen megleezkéztette az oroszo­
kat, de épen ez mutatja, hogy az orosz fővezér 
még a fegyverletétel után sem bírta elfelejteni a 
Vácznál szenvedett vereséget.

Az Olga-huszárok tehát kikapván a maguk ré­
szét Vácznál, tulajdon bevallásuk szerint 176 em­
bert, ezek közt 9 tisztet és 258 lovat vesztettek, 
niig részünkről e szám tized része sem fordult elő 
a veszteségi rovatban. Utóbb visszavonattak a tü­
zérség fedezésére, és Bebutov másnap reggel a hi­
bát tulajdon muzulmán lovasaival akarta jóvá tenni, 
kik a városból kivonuló szekereket és az ezeken ülő 
betegeket és sebesülteket fosztogatták. A város déli 
részében egyes házakban raboltak, öltek. Ami csekély 
gyalogság a szekerek védelmezésére visszamaradt, nem 
volt elegendő a mindinkább szaporodó orosz lova­
sok visszanyomására, és igy Bebutov muzulmánjai 
azt hitték, hogy most kamatostól együtt visszafize­
tik ama kudarezot, mely a hires «Olga» huszáro­
kat érte.

A városban történt vérengzést a visszavonuló 
csapatok után száguldozó egyes lovasok a fővezér­
nek jelentették meg, ki véletlenül kíséretével együtt 
az utóvéd fejlődését a vasúti töltésen túl figyelem­
mel kisérte. Parancsára a hős Leiningen hadtesté­
ből három zászlóalj, nemkülötnben egy osztály Hu­
nyadi-huszár Kupa alezredes vezénylete alatt vissza­
fordulva, három helyen nyomulnak be a városba. 
Azon a helyen, hol most a marha-vásárok tartat­
nak, Kupa huszárjai ráakadnak a zsákmánynyal 
megrakott muzulmánokra és ezeket rövid tusa után 
egy szűk utczában elnyomják. Mig Leiningen hon­
védjei odább az orosz gyalogságot szorongatják, 
addig Kupa leszámol a rablókkal és 75-öt közülök 
a falhoz támasztva agyon lövet.

Mire az orosz tömegek a váczi hegyről a városba 
tódulnak csakis a véres harcz színhelyét találják, de 
a legnagyobb rendben visszavonuló magyar csa­
patokba kapni nem mernek, mivel a leczke is­
métlésétől tartó Bebutov ezentúl több óvatosságot 
talál czélőzerUnek.i

II.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők: Széli Ákos, Esz- 

terházy Kálmán gr., Balogh Géza
Elnök : Bemutatja Polhora, Rabcsa, Szichelne köz­

ségek lakosainak az oraviczai csperesi kei ölet 
papságának kérvényét melyben az 18li8. 53. t. 
czikk módosítása iránt kérelmeznek. Kiadatnak a ház 
kérvényt bizottságának.

Földváry Miklós a zárszámadási bizottság elő­
adója : Bemutatja a zárszámadási bizottság kétrend­
beli jelentését. Az egyik vonatkozik a Magyarország 
és Horvát-Szlavonországok közölt az 1887 évre esz­
közölt pénzügyi elszámolás megvizsgálására, a másik 
szól az állami számvevőszéknek a törvényhozás által 
engedélyezett évi hitellel szemben a folyó évi első és 
második negyedében előfordult tulkiadások, előirány­
zat nélküli kiadások és hitel átruházásokról szóló ki­
mutatásról.

Következik a napirend: a földmivelésügyi 
minisztérium költségvetésének tár­
gyalása.

Borosa Béni: Elfogadja a költségvetést, s azután a 
filoxcra-kérdésre tér át. Az eddigi felszólalásokban 
nem találta azt, a mit keresnünk kel : a baj orvoslá­
sának módját. Az a mit Szalay Imre, Károlyi Sándor 
gr, és Bernáth Béla említetlek, nem merítheti ki a 
kérdést. Szól ezután a területeknek gyümölcsfákkal 
való beültetéséről, s azt fejtegeti, hogy c palliativ 
eszköznek kevés hathatós eredménye lehet. Itt más 
ut nincs, mint az elpusztult szőlőterületeket azonnal 
és újabban szőlőtőkékkel beültetni. Ma már tudjuk 
azt, hogy vannak oly fajok, melyek a filloxcra vésznek 
ellent állnak, mely fajok, hazai borfajokkal meg- 
nemesítve, a czélnak minden tekintetben megfelelnek; 
látjuk, hogy szőlőink menthetetlenül elpusztullak, da­
czára annak, hogy egy másik gyógyszert, a szén- 
kénegezést ideje korán alkalmaztuk és láttuk, hogy 
eredménytelenül. Ma minden birtokos hajlandó volna 
azonnal beültetni szőlőjét, ha forrást találna a honnan 
a beültetésre szükséges anyagot, ha nem is jutányos, 
hanem bármely áron megkaphatná.

De hová forduljunk ? Nálunk a forrás hiányzik. Azt 
hiszi, hogy itt határozott mulasztással állunk szem­
ben. A franczia példa már idejekorán megtanított arra, 
hogy mit kellett volna tennünk és nem teltük. Ezen 
mulasztásnak pedig két forrása volt. Az egyik forrás 
a nagyközönségben, az ismert magyar közönyben és 
könnyelműségben rejlett. De mulasztás terheli kormá­
nyunknak ezen ügygyei foglalkozó közegeit is, mert 
ezek mindig a nagy közönség és az önsegély utján 
kívánták elérni a nagy ezéll és ime utoljára is kény­
telenek voltak belátni, hogy a nagy munkához magá­
nak a kormánynak is közvetlen módon hozzá kellett 
volna fogni.

Lehetetlen most ma máskép eljárni, mint azonnal, 
jelentékeny töke felhasználásával telepeket felállítani, 
a melyeken a beültetésre szükséges nemesilelt vesz- 
szöket kellő mennyiségben előállítják; itt más mód, 
más rcmedium nincsen. Ily telepeket állíthat föl ma­
gán vállalkozás és állíthat (öl a kormány. A magán- 
vállalkozás bátorítására hathatós eszközökkel rendel­
kezik a kormány. Adó-elengedések, vasúti szállítás 
mérséklése, vagy ingyenes szállítás, egyes területek 
átengedése és számtalan más apróbb támogatás az, 
melylyel a kormány ily telepeknek- nagy számmal való 
létesítésére hathatósan közre működhetik.

Oda konkludál, hogy itt a kormánynak rendkívül 
fontos teendője van, melyet haladéktalanul szükséges, 
hogy betöltsön. Igaz, minden javaslatnál első sorban a 
költségek kérdése jön tekintetbe. Hiszen évenkint 150 
millió vessző előállításáról van szó, a melynek felét 
konczedálja a magán vállalkozás vészére, de a másik 
felél, határozottan a kormány közbenjárása és di­
rekt eljárása alapján kell előteremteni. Arra, hogy 70 
millió nemesitett vesszőt évenkint előállíthassunk, min­
denesetre jelentékeny befektetésre van szükség. 5—ti 
millió forintról van szó, ha az a szándékunk, hogyha 
70 milliónyi gyökeres megnemesitelt vesszők előállí­
tására szükséges telepeket létesítsünk és kezeljünk. Ez 
nagy összeg. De ha direkt áldozat hozataláról volna 
is szó, c ti millió forintot akkor is fel kellene venni

Ezenkívül még DessewITy Arisztid tábornok tar­
tott nehány kemény leczkét az orosz lovasságnak, 
nevezetesen az «Olga» ezred egyik osztályának 
Túránál, és valószínűleg itt esett el a két Trubeez- 
koi-testvér, mert Vácznál meg életben voltak. Tes­
tüket a fegyverletétel után több helyen keresték 
rokonaik, de sehol sem akadtak rá, mivel az oszt­
rák hatóságok annak idején a közös sírokba oltat­
lan meszel hányattak, nehogy a halottak tisztessé­
ges sírokba jussanak. Ilyen formán aztán a halot­
tak leste rövid idő múlva egészen elenyészett.

Az Olga huszár-ezred aránylag legtöbbet vesz­
tett valamennyi orosz lovas ezred közt, mert 
sokfelé lévén beosztva, majdnem minden nagyobb 
összeütközésben részt vett cs többnyire érzékeny 
veszteséggel hátrálni kényszerült.

Ezen körülményt a jubileum alkalmával Bjelogu- 
sin tábornok ki is emelte, sőt egyenesen ki­
mondta, bogy a magyarok —• lázadókat sehol 
sem említett — hires lovassága egyforma el­
lenféllel találkozva, vitézül helyt állott. Már any- 
nyira nem vitte a vitéz tábornok igazság-szere- 
tete, hogy a váczi nap tanulságait elmondotta 
volna, holott ezelőtt két évvel Muraviev tanár, ki 
mint vezérkari tiszt a fegyveres beavatkozásban 
részt vett, a váczi csatát mint olyat irta le, mely­
ben a magyarok daczára annak, hogy visszavonu­
lási mozdulatuk miatt a támadást elfogadni kény­
telenek nem lettek volna, megmutatták, hogy nem 
csak harezolni, de győzni is tudnak.

Ezenkívül a jubileumi beszédben arról is tétetik 
említés, hogy az Olga huszárok 1849-ben megálla­
pított hírüket 1854-ben a nyugati hatalmasságok 
koalicziója ellen, továbbá az utolsó török háború­
ban u.jra fényesen igazolták. Elmondatott továbbá, 
hogy az ezred zászlóját az 1849-ben magyar had­
járati érem nemkklönben az 1876 ban szerzett 
szent György keresztje díszíti, mi annyit tesz, hogy 
e két rendbeli kitüntetést az ezred minden tagja 
viselheti, ki akkoriban annak sorában szolgált. Ma­
gában az ezredben az 1849-iki katonák közül na­
gyon természetesen senki sem szolgál többé, de a 
kronstadti, szent-pétervári és moszkvai aggastyánok 
házaiból kilenczen mentekTwerbe az ezred jubileumára, 
hol a tisztek által számukra készült régi mintájú 
ezredbeli egyenruhákban az ünnepély díszét nagyon 
emelték. Nevök is fel van jegyezve, avval a hozzá­
adással, hogy az illetők valamennyien harmincz évet 
szolgáltak minden félbeszakítás nélkül abban az 
ezredben, melybe mint ujonezok besoroztattak.

Az orosz lovassági főfelügyelő, idősb Miklós Ni- 
kolajevics nagyherczeg beteg lévén, helyette iia ifj. 
Miklós nagyherczeg képviselte a czárt. Maga az 
ezred jövő tavaszszal Wolhyniába az ottani hadse­
reg keretébe jön és igy háború esetére még meg­
éljük, hogy az Olga-huszárok újra Magyarország 
ellen fognak indulni. Csakhogy az egyszer valószí­
nűleg nem oly könnyen jutnának ide, mint 
1849-ben, midőn Paskievics herczeggel trombita­
szóval vonultak Miskolozra.

az államháztartás tételei közé, hogy e biztos mód.-,:erf 
alkalmazva, egy nagy bajon segítsünk, a minthogy 
meg vagyok róla győződve, hogy ez a biztos cs egye­
düli módszer.

Ajánlja az általa kifejtett módszert a ház cs a kor­
mány figyelmébe. (Helyeslés.)

Petrlch Ferencz: Azon kezdi, hogy gazdasági 
életünkben az alkotmányos aera kezdete óla bizo­
nyos tespedés van, s ezzel szemben a kormány, kü­
lönösen a nyolezvanas években, csak a nagyzás és a 
káprázíatás munkáját csinálta. A kormány úgy lat­
szik most is folytatni akarja azt a kényelmes eljárási, 
bogy a költségvetésből kiragad pár tételt, azt nv1 ví­
gé ti," kedvezésekkel halmozza el s ezzel aztán < 'káp­
ráztatja a gazdaközönséget, mely aztán mindent arany­
nak i:éz, a mi fénylik. Ilyen a lótenyésztés ügye, me­
lyet a szónok nagyon fontos dolognak tart, iL a gaz­
daság más terén is van ép oly fontos dolog, mint a 
lótenyésztés. A szónok ezután szólva a lótenyésztés 
ügyéről, fejtegeti azt, hogy ennek nincs oly eminens 
fontossága, mint a minőt egy-némely szónok tulajdo­
nit neki. A ménes-gazdaságokat szeretné az ál.a in 
kezéből kivenni, mert meg van győződve arról, hogy 
ily módon az államnak sokkal több hasznot hajtana, 
és a lónevelés czeljára sokkal praktikusabb eszmék 
terjesztetnének a nép közt.

A szónok áttér a gyümölcs tenyésztésre s azt mondja, 
hogy a gyümölcstenyésztés és a lancvelés támogatá­
sának ha valamikor itt volt az ideje, úgy ill van az most, 
a midőn a íilloxera vész állal hazánk területén 
100,000-re menő holdak vannak részint kipusztulva, 
részint megtámadva. A szónok nem tartozik azok közé, 
a kik a minisztert, az állami kormányzatot olyan na­
gyon ostromolják szénkénegért és az amerikai vesszők 
megszerzéséért, meri ö meg van győződve, hogy ez 
rajtunk semmit sem fog segíteni. Mert a mi szülő­
földünk oly csekély árban van, boraink oly alacso­
nyan állanak, hogy ezen költséges kezelés mellett, a 
homokos terülclü'termelu szőlőkkel versenyezni sohase 
fogunk. Hazánk örökké bortermelő ország fog maradni, 
de nem hegyeken, liánom homokon fog ezentúl ter­
melni. Mert a mai tudományos képzettség elhaladá­
sával, ha jó fajokat ültetünk a homokra, az ott ter­
melt gyöngébb borok és czélszerü kezelés mellett szin­
tén nemes bort fog adni s ezáita1 ezen baj megszán 
telhető s jóvá tehető lesz.

Szól ezután a halászai ügyéről s birálgatja a halá­
szati felügyelőség intézményét. Szólva a víz termő ér­
tékéről, rátér a dunai halászatra. Tény, hogy a Duna 
vize most ép oly jó, mint bármikor, de mi haszna, 
ha a halak kipusztulnak belőle. Egyszerűen azért, 
mert a rendezés által a viz a partok közé “szorul és 
igy a halak nem szaporodhatnak. A Dunát be kellene 
népesítenünk a tavi halászatban clszaporilott halak­
kal, s akkor Dunánk a viz nagyságánál fogva, mely­
hez a viz jó minősége is járul, ép annyi jövedelmet 
nyújtana, mint bármikor. A költségvetést a felszeg 
intézkedések folytán, sajnálattal bár, de nem fogadja 
el. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Kaaó Ivor br: Mindenekelőtt reflektál Yállyi Árpád 
minapi beszédére, s azt mondja, hogy neki lesz még 
alkalma, hogy képeségéi arra, milyen jó mameluk 
veszett cl benne, a mit tegnapelőtt bizonyított (a 
jobb oldalra mutatva) azokon a padokon érvényesítse, 
ha pártjának vezére Apponyi Albert gr: «akár önökkel, 
akár önök nélkül, ahár önök ellen a kormány politi­
kájának vezetésére befolyását gyakorolni fogja. Odaij 
azonban ellenzéki álláspontja teljes mértékben fentarlja 
dac-zára annak, hogy u minap ámbár nem vasúti kép 
viselő, a kormánynak politikáját helyeselte.

Altér ezután a viziügyekre. Hogy azok a viszonyok, 
méhek a Tiszavidéken az elviselhetetlenségig fejlőd­
tek," valami rendszerbe öntessenek, meghozta a tőr- 
vénvhozás a vizi jogról szóló törvényt ezelőtt ti évvel 
s a miniszter ezen törvény revízióját tervezi. Gr. Ka­
rolyi Sándor, azt jegyezte meg erre, hogy korán lesz 
ezt" a törvényt revideálni és a szónok sok n szben 
egyetért vele e ekintetben. Annak a vizijognak két sa­
játsága van. Az egyik az, hogy abban a kisbútorok 
érdekeinek képviseletéről ésjvédelmérol nmesjkeliökepen 
"ondoskodva, a minek következtében a társulatoknál 
azt tapasztaljuk, hogy a kisbirtokosoknak azok intézd-

SZIRÉN.
- FRANCZIA REGÉNY. -

— Áh, konzul ur, ön tehát lógva volt...
— Castel d'Ovoban, igen is, gróf ur. És tuaja-e 

miért? Mert kifütyültem egy tenorislát, akit az ud­
var pártolt.

Alain örömest befejezte volna ezzel a társalgást 
meg a sétát, de jól vigyázott rá a signora, ki óriási 
léptekkel haladt mellette bal felől s bárdképen for­
gatott egy szalmalegyezőt, mintha valami római 
konzulnak a liktora volna.

— Ismeri Mertvagonét ? kérdő egyszerre Alaintól.
— Én signora ? Legkevésbé sem.
— Azt hittem. Mert tegnap este beszélni láttam 

vele.
— Akkor még nem is tudtam, hogy kihez van 

szerencsém. De úgy látszik, ön ismeri.
— Rapolano pár évvel ezelőtt Konstantinápoly­

ban tudakozódott s olt Mertvagoné olyan ismere­
tes volt, mint Velenczében a Márkus-tcmplom. Csakis 
őróla beszéltek. Azt mondták, hogy ő adja a leg­
jobb ebédeket s az ű szalonja a legszebb az egcsa 
városban.

— Hát ön nem járt hozzá, asszonyom ?
— Nem, viszonzá az olasz asszony, mialatt egy 

bárd-csapással valami láthatatlan ellenségnek a ko­
ponyáját hasította ketté. — Diplomácziai tekinte­
tek ... De volt ott néhány követ, a ki folyvást 
ott lebzselt a szalonjaiban. Halálra kaczagtató volt! 
Alig távozott el az egyik, menten szaladt oda a 
többi, hogy kifürkéssze, mit mondhatott az első.

— Oh, asszonyom, ezt nem is lehet rossz né­
ven venni; hiszen csak a kötelességüket teljesí­
tették.

— A kölelességöket! No, különös módon teljesí­
tették. Abban az időben volt ez, mikor az orosz­
török háborúról kezdtek beszélni és mindennap 
járt Mertvagoncnál egy hires személyiség, kinek 
sürgönyei az összes lapokban megjelentek. Es 
tudja-e miért? Hogy a szép Lama lábát agyagba 
mintázza. így teljesítette a kötelességét!

— E szerint hát nagyon szép ?
— Azt mondják. Én iőszemről nagyon alacsony­

nak, nagyon vékonynak, nagyon hábuszertinek 
találom. De meg kell neki adni, hogy kitűnően 
felöltöztetett bábu. Valamennyi toiletteje Harisból 
jött. Aztán meg állítólag meg van benne minden 
elképzelhető tehetség. Ügy fest, mint egy művész, 
pompás alt-hangja van, lovagol!.... No, nem is 
csoda, mert angol leány. Azonkívül pedig tudom is 
én hány nyelven beszél, sőt akkor sincs zavarban, 
ha valamelyik újság számára szenzácziós czikket 
kell írni.

— Diplomata a férje ?
—■ Dehogy ? Semmi egyéb, mint gazdag orosa 

bankár s a mellett különös egy férj. Hiszen tudja, 
mit gondolok. Szerencséjére az összes követség! 
titkárpk szerelmesek voltak a feleségébe s vigyáz.



eébcn úgy szólván som mi befolyásuk nincs, ellenben 
a teliéi' sülé-ben természetesen egész mértékben részt 
vesznek. A másik az, hogy azon törvényben gondos­
kodna van a kormán; : :k teljliatalmáról mindenben, 
a mi a vizjoggal összefügg, az u. n. kormánvbizlusi 
intézmény által.

A mint ezen törvényből a praxis kifejlett, tapasz­
taltuk a vízi biztn-Ságoknak különös mlézménvél, a 
vízi f<;: -pá.iok .Magyarországon xffi"t'iilovezte'tését. 
ilteiui a baloldalon.) Es ezert „vi-zi; Uránoknak 
o!\ an Imin lom adatott hazánkban, l/figy rpindnvájan 
jobban rem-rhink tőlük, mint a poliHkafföispiínok- 
tol : m< rt a politikai főispánokkal csak a választások 
alkal-i ■ v.il jöl.cMiJnk ... zeni közibe, különben azok 

";‘ ‘l I" I ek velünk, di a x.zi főispánoknak 
’ ‘' 111 ■ ‘- 1 ü '«igvonni.k alá i m rendelve oly tökéielc- 
: ,j k"-‘v mi'iilax ijiin Ürgéknek érezhetjük magunkat.

ha l ihn ' >/ 'h m a vízi kormánvhiz- 
!• .pl, a z. nők azt mondja, hogy a li- 
» 1 - i! I iban a li-zai armentcsitós m i
diiniiban ' an, liogv nincs többé szükség 

N* -'ly Mn!“!. esetektől ölte- 
int. zir.i nykép szci veztettek és 
fi n .Mis a indokoltnak nem 

baloldalon.) Kérdi a mi- 
ti.'/.a társulatoknak vis-za-

EGYETÉRTÉS, : ZOMÜAT .A < ) V

(nemit- 
torok működ
5-z.ii lár.snlatol 
már azon star 
kormánybiztos

Ive, ez.

' I" I I. MA-/./.I IX meg hzivenen armi 
"l- mely ezt a I Idei műveli. (Ilelyes- 

balfe'ul.) Elfogadja a ködsé-gvetést.

ma mir az k tovább 
lat Zik. (Egy van! a 
m-ziert, hajlandót* 
a lm ; uter.orn ájukat •*

•' zöm k ezután beszél a talajjavításról, birálgatja az 
ön-öl .Zolii törvényt, melynek revideálását tartja szük-
• "-r n,'k ; majd a Temes-Déga ügyét fejtegeti és ajánlja

•'''■I. I - lmé|,e. X, . il i.M i, hogy a mi-
• • ; viihei zé I ... n egyel ni II fdu/. itt. az embert. 

: iiloko "k viszonyai, me.yek a lótenyész- 
1 ' ' ■ evei meg nem változnak, mert jogi bázison
; j‘*»i intezked. -' kkel javíthatók. Gyakran

;v aifoidon gyönyörű istállókat, a melyekben 
■' :'’'iára több hely van, mint a szomszédos

i . nan i , y cg -z család -zám.üa. íHelyeslés bal- 
A.e k a lak -uszonyok ott lenn az alföldön

• :b 'dninclv.-i politika keretébe tartoznak.
' ' 1 '•’< ezt .'cl. hogy midőn a miniszter lovakról 

" " • • -ókról ti'bb-kcves bb jóakarattal gondos-
: k rjc arra, ne feledkezzék meg szivében arról

a szeg.-nv né
és icisz

l i.li í.k hclu -lés a baloldalon ,
Klen Albert helyesli n Boross Béni állal felvetett 

0 /Im i, de az állnia ajánlott kiviteli módot olvnnnak 
"u lv az eszme kivitelét veszélyezteti. Ha Ma- 

- .mi "r-z.gni'k egyik ismert szőlő vidékét, az <-Érmei- 
1 ! " "t tekintjük, ezen vidéken már csak elvétve ta- 

J.il ü k elv -zölölerülctcl, melyen még a múlt őszön 
i'lv.m. a milyen szüret volt. E vidéken egyesek kisér- 

1 '; ':• k amerikai vesszőket ültettek s az ta- 
p.;.-zt"!ta ö is, hogy a «Ripária» dúsan tenyészik.
1, ■ - tulajdonosok cl is jutottak odáig, hogy e faj 
u /.k kisebb-nagi óbb mennyiségben tenyésznek, 

iniKeír cl kő vetkezik az oltás ideje, hiába küldtek 
reket a diószegi vinczellér képezdébe, liogya 

b-’:,i I elsajátítsák s Inába igyekeztek önmaguk "i.-, 
u! o a.. • • nem tudnak kellő eredményre jutni.
Ví helyesli Borossnak azt a nézetét,- hogy nem 
■ ■ ‘1 •',| 'jós áron, hanem bármely .iron jutna is

'• • I'.'./nn.-epe -zólóves-zö birtokába, azon u-
" ' "iu1 lenne ültetve. Az elszegényed-tl nép 
t ije rí képtelen meg zerezm azt a nagy összeget, a 

v.uk-égrs lenne ahhoz, liogv a szoluterule- 
ijb.il beültesse.

' 1 •liró1 van '.'ö, hogy egy pár nagyobb íöldbieto- 
r ' - vagy vagyonosabb ember képes lesz-e beültetni

• ' ' . ' •' ■’/."l"‘.eriilei- t; nem is arról, hogy az állam
' ' " ' h' lap beível! nem f.g,-e homokos teru-

1 i alapot teremteni hanem okkal fontosabb 
pel van -zó. hogy ez a nép, mely akár a 

.' h t, akár az E: mellékét, akár a Megváljál 
! - 'ulnyomöíap magyar, úgy liogv 150—1 HO
' f' ' emberről van szó, — miként fog mog-
' 1 " "uk-nt őriztetik meg az Amerikába

' • -1- Mól ? I.z m m kiesi kérdés! Ezt az egész 
élni öszpontositva látni sem K- 

!l ' *' n- 11 m.i-hol, de ha valahol van szükség de- 
i'. ezt a/ li -et (leezenlralizálni óhajt- 

szv-'- - baloldalon.) Van már egvnc- 
nk,mindegyikei fül kell basznál- 

' '• minél több ilj telepet létesíteni Nem
I m":" a .'«gnagyobb gazdálkodj -al. Ha 
,v' 1 "• !•11 ul, akkor egy kalasztiális holdon

• u-n. ".len ezer ily iesszöi lehetne tmnel- 
1 ,nci" k.-, hanem, kit, számítunk egy

*í,'! VVI ""ink I Illan ennek áru köriU- 
1 ■' ,ír!, f:-y hold után tisztességes

" ledül.uiyoz/.a ohajtja, hogy lermel- 
' •' -/"k .: lehetőleg nagyobb mértékben.

II -zolgálta ák ki ,i nagi közönségnek 
"'•öt "m-1, Miikor a ve-szó ár.i nagvon

Nem akar ál t szabni, se 10, se ti, és 2 
i án, hanem elvileg fejeze ki magát. Adják

■gy
sza-

tcli

ill |i

azokat a vesszőket oly árban, a milyenbe magának az 
államnak került. Xe akarjon nyereséget a vessző árán 
(Helyeslés a szélsőbalon) mert meglesz a nyereség, az 
uj adó alapban. (Igaz! Úgy van! a szélsőbalon) s meg 
lesz a legnagyobb haszon abban, hogy 150,000— 180.000 
magyar embert a véginségtül ezáltal megmentünk, s 
nem kényszerűjük őket, hogy hazájokat itt hagyva, uj 
hazát ki rosenek túl a tengeren. (Elénk helyeslés a 
szélsőbalon.)

Wittmann Janón a törvényhatósági állatorvosi in­
tézményt bírálja és közvetlenül szerzett tapasztalatai 
nyomán élesen elitéli azoknak működését. A jelenlegi 
ailal ji'vosok (azoknak nagy része ; mert tisztelet a ki­
vételeknek) botrányokat és visszaéléseket okoznak, a 
torvényt egyenest megszegve okoznak a feleknek ez­
rekre menő károkat. És nem egyes, hanem számtalan 
ilyen esetek vannak. Kevesen vannak eddig, igaz, ha 
ekként akarják őket szaporítani, a szónok egy fillért 
sem szavaz meg arra. Mert ezek nem előnyünkre, 
nem a közgazdaság előnyére, hanem kereskedelmünk 
es iparunk megbénítását és megsemmisítését okozzák. 
Mert nincs törvényünk, a mely kellő szigorral dispo- 
ná'na fölöttük, a mely világosan hatáskörüket disting- 
váiná. (Igaz! Egy van !balfelöl.)

A szónok konkrét példákat hoz fel állításának iga­
zolására. Ha már áldozunk és fizetünk, akkor követcl- 
hctjüK, hogy tudja az az orvos, mi a kötelessége és 
ha vétségét követ el, fegyelmi utón azonnal eltávoli- 
lassék. (Helyeslés a bal és szélső baloldalon.) Csak 
képzelhető üdvös és ezéI.szerű intézkedés. Nem 
vázzá meg a költségvetést. (Helyeslés.)

Herman Ottó : Nagyon sajnálja, hogy a minisztert 
mindjárt az első fontos lépésnél is szakasztott 
azon az utón találja, melyet az elődjei követlek, és 
hogy nem üdvözölheti mint olyant, a ki einanczi- 
pálta volna magát 15 év óla gyakorolt nyomás 
alul, a ki orgonizalorius szempontból fogta volna fel 
állását; ö is követi azt az ösvényt, melyet mind­
nyájan nagyon jól ismerünk, melynek jelszava a múlt­
ban az volt: kielégíteni az apró érdekeket, elliallgat- 
tatni a felszólalásokat, ebben rejlik a bölcs kormány­
zat. (Helyeslés a szélsőbalon.)

A mi földművelési mizériáink is mindazok, a me­
lyek az k során fejlődnek, felmerne a financziáiis 
szempontokig, felmenvo a kulturális szempontokig, mert 
mindenütt szerves kapcsolatban vannak az ügyek egymás­
sal, onnan erednek,hogy organisalorius szempontból Ma- 
gyarországon az ahoz kötött érdekeket nem fejtettél: ki 
kellőképen és még kovésbbé gondozták. Ha csakugyan 
igazi eredményeket akarunk elérni, nézete szerint 
rendkívül fontos dolog, hogy legelőször a gazdasági 
oktatást magát karoljuk fel; (Élénk helyeslés a baí- 
oldalon.) és ezt tekintettel a mi helyzetünkre, egészben 
es részleteiben fejlesszük ki. (Helyeslés a szélsőbalon).

E téren, úgy állunk, hogy igenis felvettünk minden 
u. n. modern ezimet, bárhol vetődlek azok fel Euró­
pában, annak bármely előrehaladt államában. E czi- 
mrket felvettük, adunk is bizonyos formát nekik, de 
sohasem gondolunk arra, a nagy űrre, hézagra, a mely 
bennünket épen a gazdasági cultiira tekintetében 
az előrehaladott külföldtől elválaszt. Valahányszor 
a földművelési tárcza tárgyaltaid: itt c házban, 
vagy incidcntaliter bárminemű tárgy kerül a ház elé, 
a gazdaképvisclok hajlandók mindenkor az ügyeket 
a saját magok szempontjából, úgyszólván, a saját gaz­
sági helyzetükből ítélni meg. Már magában v.-ve ez 
is bizonság arra, hogy minálunk a reális, a valóságos 
gazdasági ismeret kellően elterjedve nincsen. És mi 
ezen a téren nem is fogunk elöhaladni, a inig nem 
akad Magyarország földművelése számára oly ember, 
a ki organizations kézzel belé nem nyúl és kezd épí­
teni olt, a hol kell, I. i. elkezdi alól a népnél ép ugv, 
mint az elemi iskoláztatási, belevinni az ellemi gaz­
dasági iskoláztatást és onnan magasabbra és maga­
sabbra fejleszteni akként, a mint eullurális dolgaink 
más tekintetben fejlesztve vannak s a mint ezt más­
képen tenni nem is lehet.

Nekünk be kell vallanunk azt, hogy különösen a 
magyar törvényhozás termében a leghatározottabban 
áramlik a proteetionárius rendszer, a protcctionárms 
bajiam. (Halljuk ! Halljuk !)

Azt mondják a filloxera óriási baj. Megengedi. 
187(5-ban kezdődött Magyarországon a filloxera ügyének 
tárgyalása. A tanácskozások, a tanácsadások, kapko­
dások és találgatások, minden a világon, csak az nem, 
a mire sziiség lett volna. És mi ma a következmény ? 
Egész viib kék azt. mondják; hol van a kormánv, mért 
nem te-y. a kormány: Nem a vidékek az okai, hanem 
a kormány, a mely rá szoktatta őket. De hál ott volt 
a vármegye, melynek szénkénegel küldtek, s azt mond­
ták, hogy leszállított áron kapják a szénkénegel. Nem 
kellett senkinek. Azt mondták ingyen fogjuk oszto­
gatni a szegény embereknek. Nem 'jött senki. Azt 
mondták : Ingyen fogjuk osztogatni mindenkinek. Akkor 
végre azt mondták, hogy nincsen fecskendő. (Élénk 
derültség.)

S nőkor ott volt a fecskendő, akkor azt mondták,

nincsen hozzá ember. (Derültség.) Na hát ez egy oly 
egymásután, de egyszersmind oly veszedelem Magyar- 
országon a közfelfogásra nézve, (Úgy van ! ügy van !) 
melyre különösen gazdasági jövőt alapítani nem lehet. 
(Igaz! Ugyvan !j Epen a tegnapi napon, t. képviselöház, 
Károlyi Sándor gr. képviselőtársam szintén kifejtette 
a maga nézeteiig a filoxera kérdésről.

En elismerem azt, hogy a . filoxera egv óriási 
nagy csapás, hogy vidékek fognak elnéptelenedni és a 
mi a legfájdalmasabb benne, hogy meg fog mozdulni 
meg a Dunántúlnak az a népe is, a mely soha egy 
hajsz-,nyira sem taszíttatott el semmiféle történeti 
események által arról a darab földről, a melyet el­
foglalt, a melyen ott valósággal első foglalási jo^on 
van ma is. Alit legyünk tehát? (Halljuk!)

A földmivelésügyi minisztérium a bajon segíteni 
nem tud. A miniszter csak ugv le z itt mint voltak 
az d elődjei, mert átvette az irányt és átvette az 
egész apparatus!; a t. miniszter ur bármennyire cré- 
]yes legyen, ha nem határozottan és erélyesen orga- 
nizatori, szintén, valahányszor elindul, magán fogja 
találni azt a kolonczot, mely minden lépését akadá­
lyozni fogja, aj(bureancratismusl és azt a bizonyos 
kormánybiztosi rendszert, (ügy van ! balfelöl.)

Van Magyarországon egy hely, a hova szerintem 
sokkal hasznosabb elmenni tanulni, mint Francziaor- 
szágba. Azt mindenki tudja, hogy Szcgszárd városa 
nagy borkereskedési iiz és van neki, gondolom, ÍOOO 
hold szőlője. A‘; város jókor szervezkedett a íi.lo- 
xera ellenében. Meghozatta magának Francziaország- 
bol a szénkénegel, mikor a kormány még nem adha­
tott, a mint hogy mindenütt nem is adhat. Elhatároz­
tak ott, hogy védekezni fognak az ngynevczelt gvéritési 
mód szerint, szervezkedtek külön, tartanak maguknak 
filloxera biztost, vannak fecskendőik, van mindenük 
a mi szükséges, és olt a*,valóságos filloxer,-.-pusztí­
tás közepette, igaz, hogy bizonyos része a szőlőterüle­
teknek, gondolom ^(X) l.olda 4000-böI elpusztult ugyan, 
de a többi, a melyek szénkénegge! gyérilletnek, az 
idén is, a rosztermés idejében, teljesen ki el égi ló’ ter­
mest adott, ugv hogy a gazdának mindene kifizetődött, 
lessek oda menni okulni.

lak egymásra. Kálói

Ha már azt akarjuk, hogy kormányaink olyanok 
egyenek, hogy valósággal minden faluban azt a dobogó 

hidat is ők reperálják, akkor csakugyan várni haszta­
lan. törekvés, (ügy van ! ügy van !)

En részemről őszintén megvallom, hogy akármik 
czélszerü intézkedés fog történni a hegységek dolgában 
.Magyarország borászata nem a hegységen log a jövő­
ben megfordulni, hanem a homokterületek betelepíté­
sén. (ügy van.)

A borhamisítás kérdése is lei volt vetve. Az bizo­
nyos, hogy a francziák, daczára annak, hogy a íillo- 
xera nálunk irtóztaló pusziltást vitt végbe, és liogv az 
úgynevezett rcgueralt szőlők egyáltalában nem pótol­
ták és nem Is fogják pótolni soha azt a veszteséget, 
la borkereskedés terén nem vesztették cl uralkodó nő­
it májukat. A kérdés tehát az, hogyan bir Francziaor- 
szág dominálni daczára annak, hogy bortermelését, 
mint pl. a Bordeaux-f, Mcdoc-of, stb. nagy részt el­
vesztette.

Pázmdndy Dénes : Nem vesztette el!
Herman Ottó: Egyáltalában nem áll az, a mit 

Magyarországon hittek és hisznek ma is, hogy rend­
kívül fontos és egyetlen dolog az úgynevezett" szüzbor 
I ar evvel ezelőtt utaztam Norvégiában és láttam, hogy 
hajókon, vendéglőkben, privát házakban, mindenütt 
isszák sajálságos üvegekben a Selters vizel és azt 
találtam, hogy az rendkívül olcsó, kitűnő élvezeti 
szer. Norvégiában Sellers, a mi Seltersben is nagyon 
drága! De minden városban aztán ki volt Írva becsü­
letesen egy épületen : »Alinerahvand — wand-viz — 
fabrik.« Alidon a tromsöi konzulnak azt mondtam, 
hogy nem ajánlanám az uraknak Magyarországon ily 
gyárakat állítani, kinevetett s azt mondta: bál a tudo­
mány haladását semmibe se vegyük? ha a chémia nekünk 
biztosan megmondja, liogv abban a vízben mily alkat­
részek vannak és azt megtudom csinálni, erről mondjak 
le és okvetlenül olt igyam a Sellers vizet, a liol ki­
méi ilik a kutból ? Aliért Azokért az anyagokért, mc- 
lyok a chémia szerint úgy sem érnek semmit, mert 
sem az egészségre, sem az izie, befolyásuk nincs : az 
il. n. mdilfcrons részekért ? Az orvosok vsak a bete« 
megnyugtatására rendelnek igazi Sellers vizet, noha 
meg vannak győződve, hogy a készített viz ugyana­
zon alkatrészeket tartalmazza. Ez a felfogás a'kül­
földön.

Alidéin ezt átjátszom a borra, ezzel nem akarok 
senkinek semmit sem insinualni, kanom csak azt mon­
dom, hogy a borhamisítás kérdése Alagyarországon 
mindig egy bizonyos utóizzol bir, t. i. te Ivett e- 
tett a leghatározottabban úgynevezett anliszeinitikus 
értelemben. Előállottak bizonyos emberek és azt mond- 
tak hogy ennek a — mondjuk —• zsidónak semmi 
szóllöjo nincs és mégis a pinezéjében kel-három ezer 
akii bori van.

Ez nem lehet másképen, minthogy vízből c inálja

őzt

kelhii uzl, hogyan vezette a 
pi azon azokat a jó urakat! Mert vagoné olyan 
i-.-zony a ki folyvást a hatást vadássza és soha- 

11 1 ő-k-zik ugv, mint más. fiondolja-e, hogy 
mo-zkedik annyira, hogy együtt ctkezzé-k velünk? 
,m ' ■l‘ n- dokkal nagyobb dáma, semho 

m ;t v!
É i pedig reményiem, hogy meg fogja lenni,
1 "italait szemei don-juani mosolyban

1,11 k <■* a bozontos .szemöldökük alatt. — Ször­
nyű nagy ideje már, liogv nem latiam csinos asz-

llall'.Mss, Hapolano! Mi közöd neked a csi­
nos asszonyokhoz ?

A legx zö-hard 
változott, s Alain 

Most már sok

Hu az ember utána jár a dolognak, a legtöbbször arra 
jön rá, hogy csupán estik szemesség és élelmesség az, 
mely ezeket a pinezéket szőlő nélkül mégis megtölti 
borral. (Derültség.) Ez annyit tesz, hogy mi magyarok 
szeretünk otthon ülni és várjuk, hogy jön valaki" a ki 
megveszi termésünket: (Ugv van ! jobbfelöl) mert, hogy 
mi járjunk utána annak, hogy eladhassuk, az nem il- 
Ijk, az egyáltalában úri dolog. (Általános helyeslés.) 
£s ekkor nagyon könynyon úgy fogjuk fel a dolgot, 
hogy ez a másik is csak úgy ül otthon és mégis két­
ezer akó bora van, tehát valami rendkívüli ulon-mó- 
don, mesterségesen csinálja. Ciánná jár falvakon, ol­
csón vásárol, drágán adja el — ez az egész!

A modern világban 'tért kell foglalnia annak a 
nézetnek, a melytől a mi gazdaságunk függ. Nem 
ismerek embert, a lei jobban megérdemelné, hogy kö­
tözni való bolondnak nevezzék, mint az, a ki a tudo­
mány vívmányait semmibe sem veszi, a ki a tudo­
mány vívmányaival szemben mindig a réginél akar 
maradni. A ki a franczia eljárással, Francziaország 
domináló borpiaozával szemben, meg ma is a mi 
nyomorult, semmit sem érő pinczekozclésiinkot dicséri 
s ezért olyan, mint az a fuvaros, a ki a vasul ellen 
protestál. Vájjon ártalmára volna-o az emberiségnek, 
hogy ha egy eh cinikus felfedezné azt az eljárást, 
melynek segélyével valóságos bort tudna csinálni? 
Nem valóságos áldás volna, ha fölfedezné, mert cman- 
czipálná a gazdát attól a gondtól és félelemtől, a me­
lyet az klója ráz ráhárit.

A dolog foglalatja az, hogy történjék a hegyi sző­
lőknél mind az a mi meglehető, de fektessük á súlyt 
oda, a hol az eredményről teljesen bizonyosai: lá­
gyunk, s a hol a legegyszerűbb eljárással módot ad­
hatunk a kis birtokosnak is szülőjének megtartására. 
(Helyeslés a szélső balon.) Ezen homok (miietek 
megbecsülését tehát külön figyelmébe ajánlom a t. 
háznak.

.Megél intetett aj'vita során a telepi lés kérdése is. 
(Halljuk.) Ez .Magyarországon, épen a földművelésre 
való tekintettel egyike a legfontosabb dolgoknak, a 
melyeket én egyáltalán ismerek; de midiin hozzá 
nyúlunk — s erre különösen felhívom a t. miniszter 
ur figyelmét — óvakodnunk kell a szokásos kormány­
biztosi intézmény alkalmazásától, meri nálunk nagy 
a hajlam, különösen a kormányzatban, arra, hogy 
mihelyt egy kormánybiztos kiküldetik, akkor a kor­
mány meg van nyugodva s azt mondja; intézked­
tünk. (Derültség a szélső balon.) .Magyarországra 
nézve legnagyobb veszedelem azon «intézkedtünk« 
szónak tulujdmiképcni tartalma és értelme. A telepí­
tésnek Alagyarországon klasszikus példái és eredmé­
nyei vannak.

A szónok rátér a halászat kérdésére, s elmondván 
egynémely tapasztalatát így folytatja :

Ne méltóztassék szerénytelenségnek venni, ha el­
mondom, ha én nem könnyű életemből, melynek hely­
zete nem valami rózsás se nem kellene, kiszakítottam 
5 esztendőt abban a tiszta meggyőződésben, hogy 
Magyarországra nézve a halászat fejlődése, feléledésé

felt tanul-
- „ . ..mészettudo-

manyi társulat támogatását, megnyertem SemscvAndor 
támogatását é' kiadtam a magyar halászat könyvét. 
(Általános élénk éljenzés.) Minthogy akkor oly hangok 
emelkedtek, hogy az inkább tudományos színezetű 
munka, s hogy gyakorlatira van szükség" újból hozzá­
fogtam. Elmentem és tanulmányoztam a halászatot 
Sziléziában es másutt és irtani egy könyvel a gya­
korlatról,';! nekem tehát, azt hiszem, ily alapon Van 
jogom a halászathoz huzzászólani. (Igaz! Egy van!) 
és talán nem lesz szerénytelenség, ha egy óhajtást fe­
jezek ki. (Általános elénk helyeslés.) Ez a dolog, I. ház 
abban fenoklclI meg. ami szintén nagy baja és hátrá­
nya a mi kormányzatunknak, hogy a t. vezető minis­
ter ur bizonyos bizodalommal viseltetik valaki iráni, 
ez a valaki ismét bizodalommal viseltetik egy más va­
laki iránt (Derültség) és a dolognak vége' aztán az, 
hogy azt mondják, van itt egy ügyes, csinos gyerek, 
az osztály tűnök -- mondjuk — iskolatársa: (Derül t- 
ség) jó lesz az ennek, majd bele tanul. (Élénk derült­
ség.) En életemnek igen sok idejét arra fordítottam, 
hogy módot nyújtsak fiatalembereknek, hogy bele 
tanuljanak abba a kevés tudnivalóba, ami fölött 
én rendelkezem. Mindenkinek rendelkezésére áll itt 
Alagyarországon tanulni; nekünk vannak már in­
tézeteink; de akkor, mikor fontos nemzetgazdn- 
sági ág inicziálásáról van szó, akkor nem lehet 
azokat rábízni olyanokra, kik majd csak tanulni 
lógnak, (Általános helyeslés.) hanem itt valósággal 
kész, ex presse erre nevelt és hajlam szerint bebízo- 
nyodott férfi,,kra van szükség. (Helyeslés.) Alert vala­
meddig az nem lesz, a mint most látjuk minden hiva­
talnak van embere, de kevés a hivatott. (Igaz! t>y 
van! a szélső baloldalon.) 03

A/, ügyek cxpediáltatni fognak, a halászatnak külön 
rovatuk nyilottak és amint már sokszor beszéltem, 
mindig arra lesz a fösuly fektetve, hány katasztr.ilis

1890
1890

íinni' sManem rr,u. 
mely a

* w u ii íiditib/Scu Híj louche,
rendimül fontos dolog. A mennyire tőlem 
mányoztam a dolgot ; megnyertem a ten

hold tó keletkezett, azt is oda fogják 
millió pisztrángikra van tenyésztés alatt, 
lassanak nekem egy általuk nevelt halat 
gyarországi piaezon kiszorítja a cseh és’az'orn3 í3" 
lat és akkor azt fogom mondám, hogy ,"t. ' sz 
mény. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 1 dZ ered- 

A szónok végül kijelenti, hogy a kőllsé-vetési 
fogadja el. (Elénk helyeslés és éljenzcs h l'"1 
oldalon.) ' s0 bal

Móricz Pál polemizál Herman Ottóval 
mondja, bogy ami horviszonyainkat Francziaor*. 82i 
val nem lehet összehasonlítani. 'zaí,:‘-

Felhozta Herman Ol ló, hogy Magyarországon F
nyos ellenszenv van a homoki bír iránt. !•>'-' ' ' 
egészen. Volt a szélső baloldalnak egv Ij-pik»^ 
Patay István, a kinek házánál mindig" volt fiJJ 
aljai, bakar és volt nyiri-vinkó s .. ez utóbbit ä/ 
lnnél mindig többre becsülte. (Derültség.) e°b'

A telepítésről szólva csak arra utal. a 
viszonyokat a századokkal ezelőtt történt tel-nto* 
kel összehasonlítani nem lehet. ' Vie!i'

A tér ezután a szónok a miibor kérdésére é • 
áldozott a kormány a bortermelés és a nianva°'"*' 
hitele érdekében, melvet a nuiborgvárosok n^',r r"!! 
lak. (Igaz! Úgy van !) Távol van a"szónok a„ó ’ad" 
a kémia tudományos elöhaiadásának útjába i"' 
kívánjon, vagy ezt' lehetőnek tartaná. De a 2n' 
senki sem lehet proleklora. (Igaz! E«v ián fi |‘|d’ “1,: 
laki azt mondja, hogy én műbőr Agyártól: 
szabadságában áll; do azt mondani, hogy in ,.,,'1 f 
gyártok és eladom azt tokaji helyett, az "már U v‘n 
megrontása egész borvidékeknek, megionlása 
gyár bornak. (Igaz! Úgy van!) Ilyet összetett kéM 
nézni nem volna helyes és nem volna szabad , \i, 
lános helyeslés) Azok, a kik műbőrt gyártanak. J' 
a maguk számára készítik azt, mert ők "hegvi 1,,', ‘ " 
isznak, (Igaz ! Egy van! Derültség!) hanem az elámi! 
toll közönség számára.

A müborokal mennél előbb meg kell aHiiz.t.,tnu - 
még pedig oly mérvben, hogy adójuk legalább 
valcns legyen azon terhekkel", melyeket a sz,, 
dák viselnek. (Helyeslés.) Ez irányban a javádat£i 
a kormánytól elvárja. (Helyeslés.) Arra kéri a 
niszlert, adjon felvilágositásl, miben áll jelönit- > 
ügy, mert a miiborok inegadóztalásál az ország é-f|0. 
kében mulhalallanul szükségesnek tartja. (Helve- e-1 
Különben elfogadja a költségvetést. ' "

Szcndrey Gcrzson. (Felkiáltások: Holnap! j|4i 
Nagy zaj.) .Miután hosszasabban kívánok szúlan1 1,» 
a t ház megengedi beszedemet, holnap mondanám 
ei. (Zaj.)

Elnök: Alég csak fél kellőre van: le.-sék he.-zi’-!m 
(Feikiállások: Holnap! Ma! Zaj.)

Szcndrey Gorzson; T. ház! (Zap Halljuk! Halljuk 
IXekém Móricz Pál l. képviselő ur műbőr ,.., i6i 
pártoló nyilatkozata eben kell felszóllalnom. Í.Xa'v 
zaj. Holnap! Ma! Halljuk! Halljuk! Elnök csen-K) 
Ha a t. ház méltózfalik meghallgatni, akkor inkább 
egyetlen tárgynál fogok maradni, megrövidítve és |r. 
feljebb 10 peczig fogok szólani.

Szcndrey ezután a müborgyárfás ellen szól. A t,i- 
bor koszi lő beleavatkozik az isten munkájába. (De­
rültség.) Azt kívánja, hogy a műbőr készítése szigo­
rúan oltiltassék. e

I-.inuk a vita folytatását holnapra, halasztja.
Az ülés végződik d. u. 1 óra iö perczkor.

A képviselöház zárszámadási bizottsága Rakov-
í-slván elnöklete alatt ma este tartott időébentér- 

gyalas alá vette az igazságügyi tár- za fSSO-iki évi Ae 
számadásait, melyeket Boda Vilmos előadó ismerteted, 
csatlakozván «• táré zára nézve is azon nézethez, melvet 
Őmialovszky a kisebb lárezák zárszámadásainál i- ki- 
lejeznlt, hogy az 1889-ik évi pénzügyi kezelés kórul 
általában lényeges javulás észlelhető. A nyugdijaknál 
előforduló tulkiadásoki a nézve Teleszky államtitkár ki­
emelte, hogy a lulkiadasok az uj nvugdijtörvény 
következményei, melyre való tekintctleí a jövő uj 
előirányzatban a nyugdijakra nagyobb összeg v- 
telett fel, s szóló ama reményéi fejezte ki, hogv ezen 
előirányzat be is lesz tartható, ha csak a királvi tál.iák

mm 
mtilkár

ansigal,
Szokott

nyomban veszedelmes fegyverré 
nngy óvatosan odébb állóiI.

1 Ft tudóit az ismeretlen nőről. 
S/"!' t,s "d'O-j'dó tehát - az egész férlivilág a lába 
L'll,!t • |'1 11,1' nagyonis jól leitudta ő ezt fogni, 
meri hiszen ő is, mindjárt az első találkozáskor s 
11 lkill> hogy júturinán latta volna, megelőzte ki­

nn ív csak félig-meddig volt kijelentve, 
tiirelmellenséggel nézeti clihe a vele való 

laluiKoM.-nak, es mégis mintegy bosszuságol érzett 
a miatt, hogy ezt a női annyian szerelték mar, és 
hara'-'ud"" ra azért, hogy imádtál la magát. De leg- 

l-uragudolt ra azért, mert nem sejtette meg, 
hogy ö látni kívánja.

Az " | ő; napi, holdvilágos éj.-zakán való fanlasz- 
l-l- '"lalki.zas nevetséges módon üldözte. Világos 
nai.pal - mindössze az lóg történni, hogy egy 
e ni" asszonynyal többet lát, s azzal vege. Látott
[' " 's"k s«'i> asszonyt, és bizonyára szebbe­
ket 'IS.

D a naj. elmúlt a nélkül, hogy Mert vagoné ke­
gy-' lett volna megjelenni. Helye az ebédnél is 
elloghdatlan maradt.

Aihu az órában, a melyben tegnap este talál­
kozott vele, Alain ismét megpillantotta a fedélzeten 
fi i- te felöltőjébe és fehér esipkekendőjébe bur­
koltan.

I rsztelettel köszöntötte s karját nvujtolla neki 
A I Ö ine.iterkeiellen kedvesseggel fogadta el karját,
; 1,1 s ;,lil kezdtek járkálni a fedélzeten, melyre a 
bold, a sátortető a la széles, világos csikókat vetett. 
Far rnérfoldnyi távolságban Kréta szigete hegyei 
vnltok le csipkés, ezüstfényli csúcsaikkal az ég sötét 
kékjéről.

— On nagyon is epedui hagyja az embert látha­
tásáért. szólt Kőrisei néhány pillanat múlva. — Ha 
én volnék a hajó kapitánya, rendelőiét bocsát.in ék 
ki. mely az utasoknak kötelességükké lenne 
helyüket "Z ebédlő asztalnál foglaljak cl.

| En istenem, ugv hiszem, van ilyen rendelet; 
o-.ik' ":;v n.-li.-z le.^z lóganatosilani, ha az utasok 
lióigyek. Alii ári különben önnek az. ha én a ka­
binomban étkezem, a hol az ön szívessége követ­
keztémül igen jól érzem magamat.

—- Hogy nekem mit árt asszonyom ? Véghctet- 
lenlil sokat art. Abban a szerencsés helyzetben va-

liogy

gyol;, vagyis inkább c=ak volnék, hogy szomszédja 
lehetnék önnek az asztalnál. Látja tehát, hogy meg 
vagyok károsítva.

— Meglátszik, hogy ön franczia! Nos hát. hogy 
jóvátegvem azt a mit ön megkárosításnak nevez 
adjon nekem széket ebben a csendes kn szögletben 
L.s vallja meg, hogy itt jobban beszélgethetünk, mint 
abban a rettenetes ebédlőben, a hol majd megful­
lad az ember.

Kerisel előhúzott egy hamlmsznádhöl font kere- 
vetet. s a nő kecses ügyességgel nyújtózott el rajta 
úgy hogy piczi atlasz ezipellöjének a hegye is álig 
látszott ki a csipkék sokaságából.

fin, úgy latszik nem szereli a tengeri utazáso­
kat, asszonyom ?

- De nagyon is szeretném, ha az utasokat k-'t- 
harom szellemes ember kivételével ki lehetne szo­
rítani, a kik aztán eltűnnének, ha nem akarnám 
őket látni és hallgatni tudnának, mikor nem kíván­
nám őket hallgatni. A kiváncsi és szemtelen embe­
reknek ez a sokadalma, a kiknek joguk van köréin 
tolakodni, felháborít és latok elölök. Különben né­
hány magányosan töltött nap sokszor jól esik az 
embernek. A szárazföldön úgyis olyan ritkák ezek.

— Az ön korában levők rendesen máskép be­
szélnek.

— Ez onnan van, mert nem tisztelik meg önö­
ket azzal, hogy komolynak mutassák magukat, mi­
kor azok. Önök férfiak ezt egynek veszik az unal­
ma ssággal.

— Asszonyom, ön nagyon szigorú irántunk.
— Ki az oka? Húsz lórii közül, a ki társaságo­

mat keresi, tizenöt csakis léha oldalaim miatt lm- 
zotlik hozzám és igen keveset törődik azzal, hogy 
mit érek valójában. A másik öt elismeri jó tulaj­
donaimat. de azért mégis czerszerte kedvesebbnek 
tartja a hibámat.

— Megengedem, de vallja meg, hogy önnek is 
jobban tetszik az a másik tizenöt.

• Meglehet, mert hiányzik a huszonegyedik 
De önök olyan rosszul is nevelnek bennünket" 
Meg pedig már régóta! ha meggondolom, hogy 
az Ida e gyen —nem azon a hegyen, a mely amott 
latszik, hanem másikon — egy dóré bolond az al­
mai a latrom istennő legostobnhbikának adta, a nél- 
.> hogy a másik kettő számára, a kik pedig tá­

volin' °ly SZéEek vol|ak, csak egy szava is lett

— Fi asszonyom, ez együgyű bolond miatt, ki 
azonkívül meg gyáva is volt, a kor legtökéletesebb asz- 
szonya otthagyta Mcnelauszt, a ki nagy király és

— Oh, az 
bőm kérdése

meg nem bizonyos, s a trójai há- 
, . . 110111 i-s lesz egyhamar tisztába
lenni'1' Azon 'an mc8vullom, szerettem volna Heléna

— Paris végett?
— Nem, uram, Hómér végett.

(Folytatása következik.)

deczcnlralizácziójával járó tömeges!) nyugdíjazások
zavarják meg az elölegcs számításokat. Azáfamti....
áltál nyújtott felvilágosítások alapján a bizottsági:a;:T 
laknak találta az n tárcza kezelésénél felmerült tulkiadá- 
sokat s bevételi kevesbleteket, s azokra nézve a fel­
mentés megadását javaslatba hozandónak haláro::'a. 
- - Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a pénzügyi 
tárcza í889-ik évi zárszámadásait, melvckot Főldvárv 
.Mik’ós előadó ismertetett. — A n inisztc által ( u- 
adott felvilágositások alapján a bizottság igazoltaknak ta­
lálta a bevételi kevesbleteket s úgy ezekre, mint a tulkiadá- 
sokra nézve a leimentés megadásai javaslatba Iio/.m- 
dónak határozta. Ezzel a tárgyalás, melynél az álianji 
számvevőszéket Hosszú, József alclnök képviselte, le­
fejeztetvén, a kereskedelmi, belügyi és földmivelési 
tárczák zárszámadásainak tárgyalása héttőn, d. u ó 
órára tűzetett ki s az ülés véget ért.
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HARMADIK RÉSZ.
A találkozás Monte-Cavloban.

Anstruther Edwin Gerard határozott typusa an­
nak a férfiasságnak, melylvel az angol nemzet fiai 
a brill lobogót minden veszély és támadás ellené­
ben különféle éghajlat alatt, szárazföldén és a ten­
geren számos nemzedéken át védelmezték és támogat­
ták ; és kik sohasem adlak okot hazájuknak megbánni 
azb hogy becsületét és biztonságát kezükre bízta.

Ldwm valóban bátor, derék, müveit, képzett fiatal 
angol gentleman ; Eriid ugv tekinté őt, mint vala­
mennyi férfi mintaképét, miben teljesen igaza volt 
és <1 részben épen elfogultság nyilatkozol! részéről 
mikent ez a legtöbb testvérnél előfordulni szokott' 
ha bátyjuk érdemeit bírálják és becsülik meg.

Nem egészén olyan szőke, minő miss Anstruther: 
talán azért, mivel oly sok időt töltött éleiéből a 
nap- és szélnek kitéve. Szemeiben őszinte tekintet, 
magatartásában, alakjaim nemesség nyilvánul, mely 
azonnal meghódít mindenkit. Mosolya azonban, mi 
eieg különös jelenség olyan fiatal embernél, nem 
volt. oly derült, minőnek lenni kellett volna.

Lnid azonnal észrevette a bánatos arczkifejezést, 
és az első üdvözlések után nem is mulasziá ei 
megkérdezni :

--- Edwin, mi bajod van neked? Nizzában léted 
alatt nem kérdeztelek meg, meri oly rövid ideig 
ehettünk együtt; de igazán szerelném tudni, hová 

lett arczodról a régi derült mosoly V
— Mosolyom! Hát nem hallottad jóízű nevetése­

met, midőn Burtonnak néztél, kedvesem ?
Igen, do nem hallottam azt a régi, kedves 

nevetést, melyből mindig megtudtam, hogv boldog­
nak érzed magadat.

Oh! attól tartok, hogy azt 
hagytam.

— Egyiptomban ?
Igen ! Mert az ember nem láthat maga körül 

annyi szenvedést, nyomort, vérontó háborút és ha- 
alt a nélkül, hogy érintetlen hagyja a gyermekes 

kedélyt s zománeza megmaradjon és közönyösen 
vegye az élet gyötrelmeit, megpróbáltatásait"! De 
mindegy, azért most már mégis megint csak a régi 
ettem. De hát te! — enyeigett Edwin, a fiatal 

leányt a világossághoz vezetve, — hadd lássam, 
milyen halasa van mid a szerelemnek, Enid ?

— Köszönöm, nagyon jó, — válaszolt a fiatal 
hölgy kedvesen, de azért mélyen elpirult mellette.

— igen. latom, gyönyörű szép pirosra festette

Egyiptomban

salak kedvesem. Másodszor pedig, miután szeren­
csére engedélyt kaptam az eljövetelre, azt gondol­
tam, sokkal kellemesebb lesz, ha veletek együtt 
terhelek vissza Angliába vasúttal, mintha két héttel 
tovább veszteglők meg a hajó fedélzelen.

Enid örömmel kiáltott fel:
— Olt, mily pompás! Burton csak egv nappal 

előzött meg bennünket! Holnap indulhatunk, és 
négyvennvolcz óra múlva viszontláthatjuk egymást.

— Nagyon jól van, minél előbb, annál jobb! — 
szólt a tengerész. — Remélem a «kedves Burton» 
se lehet valami nagyon szomorít. Aliiv rendkívüli 
édes is volt az a «legelső» esők. a mit homlo­
komra leheltél, Enid.

— Ingerkedjél velem a mennyit tel .-zik a «ked­
ves Burtont» illetőleg, csak vezess el hozzá minél 
előbb. — szólt miss Anstruther. — De ha holnap 
reggel indulni akarunk, utána is kell néznem, hogy 
szobaleányom csomagoljon és lady Chartrisl is ér­
tesítsem. Mentsél lel egy kis időre, kedves Edwin 
addig ellüllhctsz egy órácskát a kaszinóban te 
kedves, a testvérek legkedvesebbje.

L szavakkal elsietett, útközben pedig a követ­
kező gondolat élesztő :

— Már csak kél nap választ cl tőle. hogy újra 
együtt lehessünk, — és Enid szinle remegett a bol­
dogság érzetétől.

Bátyja pedig utána nézve mormold :
— A szerelem egészen ujja alakitól a kis leányt, 

mily különös, engem is más emberré varázsolt át 
ez a magasztos érzelem, — teve utána mély só­
hajjal. Es rövid pár pereznyi szünet után, mintegy 
magában tűnődve, hirtelen, felkiáltott: -- Mit ér 
az ! Utóbb is felemészti szivemet a szerelem és 
pedig a nélkül, hogy boldog lehetnék

Ily elmélkedések közepette ballagott Anstruther 
Edwin a kaszinó kertjén keresztül, hol sokáig bo­
lyongott elmélázva és czéltalanul; észre se vette 
azt a sok szép hölgyet, kik elhaladtak mellette, a 
monacói májushoz alkalmas, Ízléses, könnvii, kecses 
nyári öltözékekben. Szivarra gyújtott, midőn felért 
a terasszera s ott leült, aztán az üde tengeri szellőt 
élvezve, újra átengedte magát merengéseinek.

Szemei, melyeket szórakozottan jártátólt köbül, 
nemsorára merőn tapadtak egy fiatal hölgyre, ki 
némi távolságban állott tőle, belebámulva a föld­
közi tengerbe, a kinek gyönyörű szép alakja a vi­
har által megtört, liliomként hajlott meg. A fiatal 
hölgy szomorú, csüggedt magatartása felidézte An­
struther figyelmét, ki magában mormold;

— Szegény ördög! Hitemre! ez még sokkal le- 
sujtottabbnak látszik nálamnál !

egész
A következő pillanatban hirtelen összerezzent és 
Nsz lelkét szemeibe összevonva és összpontosítva

függesztő a fiatal hölgyre tekintetét. Erőteljes izmos
- Do mi hozol, tégort most ide édes Edwin?- atanto

sr,m,ss Anstrm,ier- *•*“"oieié, 4,
- Először is az, hogy Bnrlont és léged la,has- I "‘-IS S."**

XVI.
Szerelmi harca

Vannak oly üdvözítő gyönyörök, miKCt elkép­
zelni lehetetlenség.

A mint a leányka az őt megszólító férfihoz fer- 
dilá arezát. úgy érzé, mintha az egész viliig meg­
fordult volna vele, es egészen uj. sokkal derüllebh. 
sugárzóbb világ tárult volna eléje. Az imént komor 
tenger esillámlani kéz iett a nap-ugarak fényében, a 
felhős égbolt, most egyszerre kék és oly ti-zla lett, 
minőnek a leslök az olasz eget festeni szokták; a 
kivilágított kert divatos berendezésével, az ide s 
tova kószaló dandykkal és a felpiperézetl hölgyek­
kel, azzal a felvillanyozó franczia dallamot játszó 
élénk zenekarral, valóságos edenne változott al, 
melyben a menyei karok ómm-dicséncket zen­
gettek.

A varázslatnak ez a benyomása visszatükröző­
dött Marina arczán, minélfogva még ragyogok) 
szépségűnek tűni fel, mint közönségesen.

Anstruther Edwin az elragadtatás csodálatával 
nézte őt, majd felkiáltott:

— Önt boldogítja az én látásom!
— Boldogít ? Gerard !
Az első felkiáltást a meglepetés lelkesedése síi- 

Malid, inig a második fájdalmas sóhajban halt el. A 
fénysugár eltűnt arczárói, a világ újra gyászba bo­
rul!. mert Marina érezte, hogy jelenléte ennek ?. 
férfinak, ki boldoggá tehette volna, kire nézve 
azonban Marina elhatározta, hogy ne boldogít­
hassa. még csak fokozni fogja kétségbeesését es ed­
di i gyötrelmeit.

Meglántorodotl, reszketett és csákóit arras.-z ros* 
kadl; mi állal pompás alkalmat nyujtavához fi ^ 
a szerelmes férfi azonnal s örökre nem ö 4zc 
őt, mely alkalmat Barnes valószínűleg lel is hasz­
nált volna a maga előnyére és csábitó szépsége 
állal kísérletbe hozva, bizonyosan nem állhatta 
volna meg, hogy meg ne ölelje karcsú derekát, mi­
után a hölgy abban a pillanatban nem lelt volna 
képei az ellenlábasra, ... de Edwin, ki életének 
legnagyobb részéi a tengeren tültc el, s igy azzal 
a határtalan tisztelettel viseltetett minden nő iránt, 
melyet valamennyi romlatlan kedélyű, tiszta lelkü­
letű férfi táplál irántuk, mindaddig, míg fel nem fe­
dezi, hogy a legtöbb hölgyben egy-ecy Éva rejtő­
zik ; Edwin tehát elmulasztotta a kínálkozó alkal 
mat és csupán annyit mondott :

I Bocsánatot kérek; megijesztettem önt! Mariná 
pár pillanatig nem válaszolt semmit, mialatt Edwin 
tétlenül állott, engedve, hogy a vulkánikus teremtés 
lehűtse a keblében forrongó lávát egy kis jég­
csappal és várt, mígnem végre Marina képes Ion 
lassan, hidegen elrehegni:

— Első perezben nagyon meglepett ön engem 
Alexandria és Monte-Carlo oly nagy távolságban 
vannak egymástól. Arról megfeledkeztem, h°gy 
önök angolok oly vállalkozó utazók. Húgát jött ön 
ide meglátogatni, nemde, mr. An ... stru.. • ther' 

'Folvialása következik:)

vid

* Dóván. min' '
v-ered(‘U A,;' '' |
Ölé kormánypárt. p'_-

♦ Arat! nov. 1 . I
•jvirata.) Aradi -v 
ütésén l"r. 
tözrvg rt-.-a ■ ki, ' •
,7 illet" i- 
»liepán •> "•
en fegyeli; • '■ - ;
en elhatároz......

,armadik a
,egyen fizetendő.___________

"u7d o n
Személy* hírek. 

,iegnő par nap alatt te 
-,ze:iiber elejen Bec-óe uj 
Viseli« főherczegnő, ki
utazott, rövid idözes után 
_ Milán király — miül 
Parisba érkezett. — Gn| 
miniszter párisi utjai,vl i 
visszatérésének idejéről ] 
-jróf Széchenyi Imre a d 
oagvkövet horpáaM birtol 
Az olasz királyi család Ml 
Crispi miniszterelnök i'l
mába. I

A király BudnpestJ
6ra 14 peri J
;eg,.d kíséretébe 1 UudMI
kőzpant! szem • I

I
008 főkapitány • Lachniá 
barátságosan foga. I
hadsegédével a budai királl 
királv ma est*» ti ura 1 . J 
ton tért vissza Gödöllörl 
17-én, h(:| 
tar. palotában által. r. . .1 j 
oiszterelnökség lapunka' ■ rj 
:sütürtöl.un, nowi.J **r . I
i; Budapesten legfel söl b il 
jegyzések a kabineti uuUábj 
tözöltetnek. j

— Az egyetemi ifjúság 
térni ifjúságnak az a 1 
az országgyűléshez szán*!*'- 

I ma este népes értekezb-tet 
a határozatot hozta, liogy 
a kegyelmi kérvény e int 
annak, núnt egyetemi if 
korlátok között való n.i 
lenné vált.

— 75,700 forintos ala]
ványokat telt a mai 
garia nyomda tulajdonosa 

! nal” és «Politisches Volk 
pitványokat az érdemes ! 
a maga kasztjabeli 0:.i■ 

í noknak, akik publiczi-. ,1:
! meket szereznek, ma - rész! 

gitségre, ist ápolásra szőrűin 
Bródy Zsigmond abb >1 az I 

: ötvenedik születése na: . t 
j ványt (20,000 forintot ■ Bru.iyj 

meg a következő levél ki.- 
A tekintetes Magyar 

Helyben. Tekint ti - M.. •>
A magyar ludoman. 

dijai között tudtommal eg 
vagy serki tilöleg a mági a 
célná. E hiányt akai m j 
kmti'tes magyar unióm Uo 
bocsátók 20.000 azaz hu 
tes magyar járadékban . t 
ez összegnek kam.-'ai ; 
publiczisztikai díjul i,iz*-s- 
sánál szemem elüti I- 
melyeket a magyar t 
a nemzeti érdrkck:v k 1 
azon nagy nemzeti . - kn 
nek lüi teljesítése a j .'ni., . 
Arra kérem a tekint te 1 
miál, hogy az álla am . . 
legyen szives elfogadni, - 
•ínak megállapításánál a ! 
tekintettel lenni : E . |
•yihoz tartozó társadaln.i 
leli, három évenku t . .1 
gyűlés alkalmával húr >1 
A dij összegének m. gí, 
pitványi összeg ez idő s 
nak. Arra az esetre, ha 
nem ülnék meg az áltálán 
fönntartom magamnak az 
nek fölemelését. A pul. 
™agvar tudományos akad. 
köriilirott társadalmi tud 
melyek az «államtudom:'::.- 
•nemzetek jogáról» é- a 
pontban elősorolt többi . 
ban levő alapítvány •< La 
publíezisztika tárgyait ú;.-i 
«•ben okveteti énül ki. a.
°y publiczisztikai mii u.,t 
utolsó három évben akár nvoil 
tekintetes akadémiának, 
megküldetik s általános .. ._ 
PP(Üg b) ily munka hiánvabl 
1108 hírlapiról műk, d. 
e?ész publiczisZtlLa I
gyúr tudományos akad. 1 a 
tálja. Ugyanazon n 
|eérl tíz év föl van :
1‘ató, de ceves 
nélkül arra, hogy < 
fi/ ízben vagi 'se., 
tulajdona marad M 
a I*, osztályra.
Monyánál fogva 

egész akadé:
bírál

'7?' «Kaut'lli Üt !
nyuvánitom. hogy a 
'U‘y( Lét-két küldöttéi, ,. v, 
seteteben az elnökből tó 
1; Mihozottak után mauktó 

c,sak jutalom és kiül: 
fj2 Plsö dij az 18Hi-i!;i kóz 

díjtétel többi nV'do 
kintetes magvar tud 

jZVa> maradok a tekintete 
‘hmm alázatos szolgája II 

Ugyancsak hús;, :rv j\ 
lakozó a magyarországi I,
. a; összeget Fáik Mib 
e^1 kíséretében küldte in.
eln;u8’ ®1- ''»Ik Miksa un 

■ A magyarországi 
k 0 , k'B'mö és táradthatlaj 
ip.ri°. jót tett és lenni fog 
tár ie3Zelesen az alaj szabii ff*0“ belül. Ámde merj 
,‘Jj mennyi a szenvedő szí 
Sin2ie*eW évi b'rlapirói- 

elfn„i , n' neni Illessze az j‘°8‘a l K'rt fiatalabb és ,„u 
[ill‘ ’ néhány nap előtt c-
nos 1. szuletésem ötvenedik 
tehewdvczése <:‘s minden 
tette 'agie fi ei'nyedetlen s. 
te)ee. Ie‘°lyt három évtized! 
azon tCl61’ minthogy ama * 
Cj^"a,álía'mrólü lokhc. 

' °bb tinneuet akkor üli (I
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VIDÉK.
■ r "un '"’öntik, re ’gyhanpiVao

orszá v; yulisi képvisf-

/yet értés tud.',silójának 
- bizottságának mai

• i ' • -'úgyminiszter számos 
• i.i !■• rviiAéi elutasította, mert 

\' t • t hóm jelentették be. Az. 
1 valamennyi község jegyzője el- 

el. A gazdák érdeké- 
"nV bálinak a kormányhoz, hogy 
r.v au.'us/.Ui , de szeptembei Iá én

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 14.

_ S: méhji hírek. Mária Valéria fúher- 
nap alatt teljesen meggyógyul s du- 

’.,Ler el ej un Hues be utazik, hol a telet tölti. — 
; tieixvegnő, ki tegnap üüdöDüről Becsbe 

iövid időzes után folytatta útját Münchenbe. 
1/. ji király — mint táviratban jelentik — 
sba érkéz-, tt. — Gróf Iuilnohj közös ktilügy- 

r pari-: Htjából még nem érkezett meg s 
nck idejéről bizonyosat nem tudni. — 

v í/./í Imre a berlini osztrák és magyar 
V-' iii'i'i ae.-i birtokáról Becsbe érkezett. —
. , r ,,, család Monzából Kómába érkezett.

... v. lereinök l'gjymóból visszatért Kó-

A i: rály Budapesten. A király ma reggel (',
; ; J'iar Ede gróf altábornagy, füliad-

i eL?:i Uüdöllüröl a fővárosba érkezett. A 
•pályahúzban ö felsiUe fogadására 

- th- K io.; füpolgáime-ter, Toruk Já- 
. uhuit álló .á-fonük. A király 

".adta a megjelentek üdvözlését s fö- 
I dai királyi palo'ába hajtatott. A 

I 1 vra ÓH perc /.kor külön udvari vona­
li 1 '.'nt!!- re. Legközelebb november 

a i ; be a fővárosba, a mikor a budai 
!.i..'ni:< kihaligalást ad. .Mint a mi- 

; lapunkat crte-iti, <> tilsviie a jövő 
•\iMiber '20-an és valószínűleg később 

!• 1 •: b kihallgatást fog adni. Elő- 
■ v. p.ubmeti irodában (budai kir. várlak) esz-

- Az egyetemi ifjúság mozgalmához. Az egye-
az a része, mely Joannovies ügyében 

-liez szándékozik kérvényt benyújtani, 
értekezletet tartott. Az értekezleten azt 

i vzta. hogy a nagy gyűlés összehívását 
ivény elintézéséig elhalasztja, mivel 
gvetemi ifjúsági gyűlésnek, törvényes 

öt való megtartása egyelőre lehetet*

- 75.700 forintos alapítványok. Ekkora alapit- 
a mai napon Bróily Zsigmond. a Iiitn-

ji í nyviiida tulajdonosa és a «Neues Pester Jour- 
: "S 't'vlitrsches \ olksblatt» kiadója. A nagy ala- 
p .:.y ki' az érdemes hirlapkiadó majdnem teljesen 
: abeli embereknek szánta, részben olva­

uk.. pul.Uziszökai mükvdépiikkel kiváló érde- 
k. nui • r. szí meg olyanoknak, akik se- 

"I "• uj olásra szorulnak. Tette ez alapítványokat 
in l . 1.1 - - -.; I abból az alkalonibV.I, hogy megérte

• l-c napját. Az «lói nagyobb alapii- 
Intuti Br-idy az Akadémiának küldte

:=i a küv Tvztj Icwl kíséretében:
A Magyar Tudományos Akadémiának

1 • - '(agyar Tudományos Akadémia !
\ tudományos akadémia alapítványai és
‘ - : tudtommal egy sinus, mely jutalmazólag,

■r ; "g a magyar publiczisztika érdekeit szol- 
í. h..iayt akarom pó'olni, midőn ezennel a te- 

'ii-iumány vs akadémia rendelkezésére 
. "•") azaz húszezer forintot öt perczen- 

I . iekban ; n • g pedig oly őzéiből, hogy 
. .amatai három évi nkint akadémiai 

- ■ 1 ‘Írül tűzessenek ki. E dij megalapilá- 
' I elült lebegtek azon fontos szolgálatok,

■ magyar publiczisztika válságos időkben
•:T ki knek tett, valamint tekintettel voltam 

:arl rfniz es kulturális érdekekre is, melyek- 
■ , -in - a piibliezi-. tika jelen és jövő hivatása.

• 4 : ‘ !"kmt les magyar tudományos akadó-
-- !.'":y az .. ta am ezennel fölajánlott alapítván' !
> ' " ' fit gailm, s a díj tüzetesebb szabúlyzá-
• ' p • : dá-ánál a következőkre is mvllózlassék 
'■'-"•1 íi-iiii: K dij. mely az akadémia II. osztá- 
' l-u társadalmi tudományok egy részét il-
- •••■• évenkmt adandó ki az ünnepélyes köz- 

i 1 alr.al::.,-va! tiiiriuin zer forintnyi ümzegben.
•; V--, gének meghatározása megfelel nz nla-

: ,J"" ‘■sjzeg ez iilu szerinti három évi kamatjá- 
■ iia bármi ok miatt a kamatok

■ .1. •’ az általam megállapított dij összegét, 
m magamnak az alapítvány eredeti üsszegé- 

: ’ A publieziszlikai dij a tekintetes
■:G2r tudományo- akadémia ügyrendeben tüzetesen 
_ t.,-.'idaiii.; tudományok azon ágait illeti,

• T'am-adományok és t-irténelmökrO!», a 
'' • • . j. á.-ólo és a «k 'Zjogiöl» szólnak, a U)

‘ ' ••"ült többi -zakinák kizárásával. A szú-
in\ tehát a szoros értelemben vett 

c •are- ai* öleli föl. A díj minden három
- -Vf <7/i// kiadandó, még p-ul g: u) Vagy 
'*'• zt ,;a. mű megjulalmazására, mely az

' ; ' 1 - é n akár nyomtatásban megjelent, akár a
«nteies akadémiának, e díjra versenyezve, kéziratban 

' általános irodalmi értékkel bír: vagy
• : y munka, hiányában oly publicziszta általá-

■■■ : apu.>i működésének megjutalmazására, kinek 
7” }•••:<.; . .-/.tikai tevékenységét a tekintetes ma- 
' l'J'<uim.nvi.s akadémia e díjra érdemesnek la- 
* * : hó általános pimliczisztikai működé*

' ■ ••• aii ában kétszer meg nem jutalmaz*
‘f ' - művek megjutalmazhatök, tekintet

hí így szerzőjük c dijt megnyerte-e már 
"hí. A megjutalmazott mii a szerző 

,ona 1 .Minthogy ezen alapítvány nemcsak 
‘ hanem az irodalomhoz való vi-

1 ••m.il fogva az I. osztályra is és így 
. • akadémiára vonatkozik, azon óhajomat
“■••'dr.il.,in. ^ a bíráló bizottság az I. és II. ősz- 
, a, , ’ küldöttéből és az egész akadémi képvi-

";1 az elnökből és főtitkárból alakuljon meg. Az 
^•-.hozottak után magától értetik, hogy a dij min- 
I." '4f- l'dalom és kitüntetés jellegével adandó ki.

(hj az 189i-iki közülés alkalmával hirdetendő 
többi módozatainak megállapítását a 

fcagyai tudományos akadémia bölcsességére 
'a tí.nradok a tekintetes magyar tudományos aka- 

4 szolgája: lirúdíj Zxiytnond.
Z’-zn forintot juttatott a bőkezű 

a. •!: • j_'i hírlapírók nyugdijintizetének 
i'olk .Miksa elnöknek a következő 

ben kiddte meg:
Miksa urnák helyben. Igen tiszteli 

1 ig'amrszági hírlapírók nyugdíjintézete 
■ liiradthatlan vezetése alatt már eddig 

• - tenni fog még sokkal többet jövelre 
a/ alapszabályai által megvont ha* 

h Aindu mennyi a segítségre váró 
1 'X'-nvedu izük ség e határokon kívüli 
évi lurlapirói- es szerkesztői imiku-

tesz. Arra határoztam el tehát magamat, hogy Önnek, 
tisztelt Iram, mint a magyarországi hírlapírók nyug­
díj intézete elnökének rendelkezésére bocsátók 20,000 
azaz húszezer forintot öt pnrezentes magyar papirjára- 
dekban, még pedig a következő kéréssel : Ez összeg a 
magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete tőkéjétől elkü­
lönített alapítvány legyen, s mint olyan, az igazga­
tóság által külön kezeltessék. Ez alapítvány ka­
matainak rendeltetése: rögtöni segítséget nyújtani 
oly fővárosi Íróknak és hírlapíróknak, kik vagy nem 
tagjai a magyarországi hírlapírói nyugdíjintézetnek, 
vagy ha tagjai is, az intézet által alapszabályainál 
fogva nekik nem nyújtható rögtöni segítségre szorul­
nak. Az -alapítvány tökéje minden körülmény közt 
érintetlenül maradjon. Ha az általam felajánlott alap 
netalán tüzetesebb kezelési szabályzatot igényelne, 
ennek elkészítését a hírlapírók nyugdíjintézete igazga­
tóságának gondjaira bízom. Az alapítvány kamatjainak 
mikénti fölhasználásáról a magyarországi hírlapírói 
nvugdijintézet évi közgyűlésének a segítségben ré­
szesülök neveire ki nem terjeszkedő rövid jelen­
les teendő. Ezek után fogadja elnök ur megkülünbüz- 
teteU tiszteletem kifejezését, a melylyel maradok kol­
legiális tisztelettel hive: Bródy Zsigmond.

Rákosi Jenőnek, mint a fővárosi liirlapkiadóhivatali 
tisztviselők segélyegylete elnökének Bródy Zsigmond 
ünnepe alkalmából a következő levelet irta : Igen tisz- 
te t barátom ! Az általad megállapított s a te patroná- 
lusod alatt már eddig is kitűnő eredménynyel működő 
hírlapkiadó!íivatali tisztviselők segély egyletébe 
életfogytiglan való évi kétszáz forinttal ezennel belé­
pek. Kérlek, tudasd e soraim tartalmát az intézet 
igazgatóságával. Hű barátod: Bródy Zsigmond.

Egy ezután következő alapítvány a «Hungarian 
nyomda személyzetét illeti. Ez alapítvány tőkéjét 19.000 
1 rt. azaz tizenkétezer forint kéjiezi. Rendeltetése, hogy 
1891. január 1 -töl kezdve évi üt pcrczentcs kamataiból 
a «Hungarian könyvnyomda beteg- és munkaképtelen 
munkásai és családjuk segítségei nyerjenek. Ez ala­
pilyány által e ezélra évenkint 600'irt, azaz halszáz 
lorint van biztosítva. Ez alapítvány kamatjai a «Hun­
garian nyomdai személyzete javára fognak fordiltatni 
minden tekintet nélkül arra, hogy a kereskedelmi mi­
niszternek az ipái i és gyári alkalmazottaknak beteg­
ség esetén való segélyezéséről a képviselühúz elé ter­
jesztett törvényjavaslat minő hozzájárulási ró a «Hun­
garian nyomda tulajdonosára.

Végül romnneráczióképen Bródy Zsigmond a válla­
lata 290 tagból álló személyzetének huszonhűroni- 
ezerötszáz forintot juttatott.

— Ilég- egy 1848-iki képviselő. .Mai számunkban 
egy hisztorikus adatai alapján közöltük ama kép­
viselők névsorát, akik még életben vannak, azok ktí­
zül, akik a szabadságba réz idején képviselői voltak a 
magyar nemzetnek. Mint lapunk egy barátja velünk 
közli, a névszer nein volt helyes, mert még egy liar- 
min.czhetedik is él a nagy idők emberei közül. Ez 
a harminezhetedik Kalauz Bál, földbirtokos, a ki 
Hajnikon lakik, Zólyom megyében 1848,49-ben 1 Sül­
ben 1865—67-ben a szliácsi kerületet képviselte, s 
a megyének több Ízben másodilletöleg első alispánja 
is volt.

— A fiumei petróleum-gyAr égése. Fiúméból je­
lenti egy mai keletű táviratunk, hogy a hires fiumei 
petróleum finomító gyárban ina délelőtt 11 óra tájt 
kazánrobbanás történt, melynek következtében az civile 
tisztitó torony lángba borult. A tűz csakhamar átliani- 
pozolt a másik tisztiló toronyba s azt is felrobbantotta.
A veszedelem, tekintettel arra, hogy a nagy petróleum 
gyár összes petróleum medenezéi á kél torony közvet­
len közelében vannak, rendkívül nagy volt, de a gyár 
nagyszámú munkásai, a rév- és a városi tűzoltók és 
a helyőrség «tűzi őrsége» egyesített fáradozásával si­
kerűit a tüzet lokalizálni, s délutánra eloltani, a mi­
ben szerencséjük volt az, hogy most Fűimében telje­
sen szélcsend uralkodik. A gyár különben biztosítva 
volt. — A kár körülbelül 20,000 írtra rúg. A vész 
színhelyén rögtön megjelent Zichy Ágost gróf kor­
mányzó is. A gyár üzleti igazgatója, Ullmann, Fiúmé­
ban van, a magyar hitelbank igazgatója, Kornfeld pe­
dig ma oda utazott. Hogy a katasztrófa miatt fog-e 
szenvedni a forgalom, azt most még nem tudni. °

— Agyonütötte a vlllamárain. Mint temesvári 
tudósítónk táv Írj a, nagy szerencsétlenség történt ma 
este az ottani villamos világítás központi telepén. .Mi­
dőn fél hat tájban a gépek működni kezdtek, a füg ép 
szíjjá rendetlen hullámzásba jött. A dynamogépek 
felügyelője és a művezető rögtön odaugrottak hatalmas 
rudakkal, hogy a szij Kipattanását megakadályozzák- 
l gyanckkor a telepen négy hét óla alkalmazásban 
lévő Schneider Ferencz 24 éves nőtlen la­
katos is odarohant 
fésű

— Megsebesített adóvégrehajtó. Duna-Egyházán 
ugyancsak nagy veszedelemben forgott e hó 11-én 
Klemcntisz Péd községi adóvégrehajtó. Mint nekünk 
írják, :.z említett najmn az elöljáróság egy tagjával 
megjelent Hrnskó Tóth Jánosnál adóhátralék behaj­
tása végett. Midőn a zálogolást foganatosítani akarta, 
Hrnskó ellenszegült és a végrehajtó fejét egy baltával 
bevágta. A dunavecsei cscndürség le alyirta tartóztatni 
Hvaskót, de neszét vette a dolognak és elillant. A meg­
sebesített végrehajtó állapota súlyos.

— A párbajozó franczia képviselők iránt lóe­
rőül ede és Laguerre iránt, a kik — mint már meg­
írtuk — belga területen pisztolylyal álltak szemközt: 
nem nagy udvariasságot tanúsítanak Belgiumban. Azt 
táviratozzál; Brüssalböl, hogy egyelőre mind a két úri 
embert becsukták a aharleroi-i fogházba.

— A kalap-levevés ellen. Legújabban a brassóiak 
üzentek hadat a kalap-levevéssel való köszönésnek. 
Az erdélyi kárpátegylet brassói osztálya november 
8-án turista-estélyt tartott, melyen egyhangúlag elfo­
gadták azt az indítványt, hogy egy meghatározandó 
naptól kezdve nyilvános helyeken sem a férfiakat, sem 
a nőket nem ürivüzlik többé kalap-levevéssel, liánéin 
katonásan, t. i. kézmozdulattal és esetleg szóval s 
megliajolással. A Ki on. Zeitung kiadóhivatalában alá­
írási iv van kitéve mindazok számára, kik a fennebbi 
indítványhoz a közönség köréből csatlakozni kivannak. 
November 22-ikére van kitűzve az aláírási határidő s 
ekkor ki fog tiinni, hogy Brassó város férfivilága mi­
lyen mértékben nyilatkozik a most divatozó rossz 
köszönési mód ellen. A praktikus reform mellett tö­
megesen szállnak síkra a brassóiak. Könnyen megle­
het, hogy okos példájukat máshol is követni fogják.

— Megszökött bankár. Stettinbül, mint az ottani 
rendőrség a világ minden tájára megtáviratozta, teg­
nap Junglelausz Albert 44 éves bankár megszökött. 
A bankár persze nem magában indult útnak, liánéin 
a rábízott letétekből útiköltségre magával vitt vagy 
100,000 márkát. Most mindenfelé keresik.

“ Egy miniszteri számtiszt öngyilkossága. A
fogaskerekű vasút mentén a kis Svábhegyen egyik 
rendőr ma délután egy úri as külsejű férfi holttestére 
akadt. Jobb halántékán még friss volt a seb, melyet 
saját revolverének a golyója szakított. Az I. kerületi 
rendürliszlviselö kikutatta az öngyilkos zsebeit, de 
azokban semmi iratot nem talált, csak egy pénzes tár- 
czát 6 frt 25 kr. tartalommal. Holttestét az üllöi-uti 
bonezoló terembe vitték. Itt ismert rá egy kollégája, 
aki nyomban jelenté a rendőrkapitányságnál, hogy az 
öngyilkos férfi Juzich Miklós kultuszminiszteri szám- 
tiszt. Az öngyilkos 35 éves lehetett, s az Atlila-utczá- 
ban lakott s keveset tartózkodott otthon. Az utóbbi 
időkben búskomorság vett erőt rajta s ezért szabad­
ságolták.
, Tűz. Buda-Ujfakón ma délelütlLefe/umZí Anna és 

Erzsébet repkény-utezai házában tűz ütött ki. Alkalma­
sint a padlás feljáratához öntött tüzes hamutól borult 
lángba a tetőzet, a mely teljesen le is égett. AII.III. és V- 
kér. tíizörségek voltak kint a tűznél Markusovszky 
segédtiszt veszénylete alatt s csakhamar lokalizálták. 
Délután fél ötkor a Selymér-utczában is tűz volt.
A 14. számú ház lelője kigyuladt és elhamvadolt.
A tüzet a 111. kerületi tűzoltóság oltotta el.

Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller Mór 
és testv. udvari szaldóknál, Budapesten, Károly-laktanya.
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mely a sodronytekercsekből álló óriási
kerekekről a villamáramot levezeti, kikapcsolja-
Schneider csak a telepen lévő gőzfűtés berendezésére
volt alkalmazva és nem értett semmit sein a 
villamgépek kezeléséhez. így történt azután, hogy a 
gép kanosuk fogantyúja helyett mindakél kezével meg­
ragadd magát a fésűt, a melyből 20,000 Volta erejű 
villamáram ment testén keresztül és menten megölte. 
A szerencsétlennek borzasztóan eltorzult testét erő­
szakkal kellett a géptől eltávolítani. Clements igazgató 
rögtön orvosokat hivatott, de minden élesztési kísérlet 
hiábavaló volt. A szerencsétlenség folytán a világítás 
pár perczig szünetelt.

— Vasúti baleset. A magyar államvasutak buda- 
pest-bécsi vonalán szerencsétlenül járt ma éjjel egy 
tehervonat, a 80. számú, a melvet a fővárosból indí­
tottak el Béc-s felé. Éjféltájban Felsö-Gallán, a bicskei 
állomástól számított harmadik kitérőn, úgynevezett 
csonka vágányra tévedt, ezen végig rohant s bele­
ütközött a vágány végén emelkedő földhalomba. A 
mozdony kisiklott, az utána akasztott öt teherkocsi 
pedig összetört. A vonat eltérésének oka volt, hogy 
a váltó rosszul volt beállítva. Három ember volt a 
mozdonyon : Blaska Károly mozdonyvezető meg egy 
féklakatos, a kik súlyosan megsebesültek, s Goffinger 
Lajos fűtő, a ki csekélyebb zuzódásokon kívül a ke­
zén kapott komolyabb sebei. A mozdonyon ülök az 
iránytévesztést észrevették ugyan, de már akkor oly 
közel voltak a veszedelemhez, hogy a vonat idején 
való megállítására s a katasztrófa megelőzésére gon­
dolni sem lehetett. A fii löt és mozdony vezet öt vissza­
hozták Budapestre s itt a mentők vették gondozás 
alá. (iolfingcrt a Rókus-kórházban ápolják; a fék- 
lakatos Lj-Szünybon fekszik. — Az összetört kocsik 
roncsai elborították a fővágányt is, a melyen a buda- 
pest-bécsi vonatok közlekednek. E miatt az akadály 
miatt a bécsi személyvonat, melynek reggel 7 órakor 
kelleti volna Budapestre érkeznie, csak délelőtt 10 
órakor, a_ keleti exprnss-vonat pedig, melynek hajnali 
~ óra -75 perczlcor a fővárosban kellett volna lennie 
csak délelőtt 11 óra 4Operczlcor érkezeit meg. Az il­
lető forgalmi hivatalnok ellen, ki a váltó helyes állásáról 
gondoskodni elmulasztotta, a vizsgálatot megindították. 
A m. k. államvasutak igazgatósága a balesetről követ­
kező hivatalos közleményt bocsátotta ki: «Ma éjjel 
a budapest-brucki vonal l'elsü-gallai állomásán a 80. 
sz. toher-vonat a kijárat alkalmával a kitérő helyeit a 
csonka vágányra haladt, melynek végén a mozdony ki­
siklott, az utána következő négy kocsi összetörclelt 
és a fővágány is részben eltorlaszoltatolt. A mozdony­
vezető és egy lakatos súlyos, a fűtő pedig könnyebb 
sérülést szenvedett. — A rögtön folyamatba lett vizs­
gálat szerint a baleset oka az, hogy a forgalmi hiva­
talnok elmulasztotta a váltók helyes állásáról gondos­
kodni. Ezen balesel következtében a 7. és 8. sz. személy- 
vonatok F. dalián átszállással közlekedtek. — A fő­
vágány reggeli 9 órára szabaddá tétetvén, ezen túl a 
többi vonatok közlekedése már akadályozva nem volt.

— Patti Adelina haldoklik. Ezt a hirt hozza an­
gol földről egy mai táviratunk. A művésznő Leicester- 
ben fekszik halálos betegen, 3 állapota oly súlyos, 
hogy orvosai immár letettek a reményről, hogy életét 
megmentsék. A világhírű művésznő környezete most 
minden pillanatban várja a halálát.

Kettős gyilkosság Soroksáron.
nov. 14.

A mióta a fővárosi rendőrség az újpesti kerületre 
is kiterjesztette rayonját, a fővárost környező több; 
községekben még rettenetesebben állnak az addig is 
hírhedt közbiztonsági viszonyok. Soroksár, Némedi. 
Erzsébetfalva, Kispest, Kossuthfalva kényelmes búvó­
helyei most a fővárost rettegésben tartó gonosztevő 
bandáknak s vannak községek Budapest közelében, 
a hol a legveszedelmesebb népség, notórius rablók és 
haramiák élvezik az aranyszabadságot. S a mostani 
közrondészoti viszonyok közt nehéz lesz egyhamar 
segíteni c kietlen állapotokon. A vecsési erdőben, bár­
milyen ügyes és jó a cscndürség, kényük-kedvük sze­
rint ingnak garázdálkodni a kapezabetyárok s ha gyil­
kosság esik vál t hol, mint például nem rég a duhaj 
népéről ismert Laczházán, nem egy hamar kerül meg 
a haramia, s mert maga a nép palástolja a bűntényt. 
Egy része mindenesetre kényszerűségből, mert félti 
vagyonát, életét a mindent terrorizáló gonosztevőktől. 
\agv ki ne emlékeznék a soroksári postarablásra, a 
hol egy egész község állt össze, a gonosztevők meg­
védésére. Bizony, nagyobb érdeme lesz annak a vizs­
galatnak, mely valaha talán mégis kideríti ezt a 
gonosztettet, mint volna a londoni rendőrségnek, ha a 
titok homályába burkolt hasmetszöt kézrekeritené.

Soroksáron, a titokban maradt bűnök e régi fészké­
ben, újabb, rettenetes bűntény történt a mull éjszaka 
Vérszomjas gonosztevők hatoltak be a község agg plé­
bánosának házába s egy embert vad kegyetlenséggel 
meggyilkoltak, egy nőt — a plébános gazdaasszonyát 
pedig a halál révére állították.

Nincs benne kétség, hogy szándékuk a rablás volt s 
azzal a borzalmas elhatározással fogtak hozzá a lett­
hez, hogy ha kell, elpusztítják az egész háznépet : 
Szeleczky Nagy Anna gazdaasszonyt, leányát, a 
13 éves Szeleczky Rózát, Zab János segéd­
lelkészt s magút a 64 éves, testben, lélekben megtört 
Wagner István esperes-plébánost is.

Wagner István vagyonossúg hírében álló pap s ez 
csábi tolta a haramiákat. Tizennyolcz esztendő óta 
Bírja mostani plébániáját és kedvező viszonyok közt 
nyugodt •' boldog életet élt csöndes otthonában, mig 
a sors ni meg nem látogatták. Ezelőtt két hó­
nappal "He cl nővérét, ki házában lakott s öreg­
ségében lu-sszii évek óta lni gondozója volt. Aztán 
maga is súlyos betegségbe esett és nincs több három 
napjánál, hogy az ágyat elhagyta.

Nővérének halála őta régi cselédje: Szeleczky 
</.</// Anna gazdaasszony vezette szerény háztartását.

A negyvenéves beteges nö hét esztendő óta szolgálta 
Liven urát, és tizenhárom éves Róza nevű leányával 
a plébánoslak szült konyhájában húzta meg magát. 
Úgy remélte, hogy nyugodtan éri meg öregségét az ur 
jámbor szolgájának ápolása közben. Van Szeleczkyné- 
nek egy Margit nevű leánya is, de ezt már évek elölt 
férjhez adta egy Cihái nevű szolgaemberhez.

A plébános háza kicsiny, egyemeletes, sárgára fes­
tett épület a plébánia-utcza és a plébánia-tér sarkán. 
Mögötte jókora gyümölcsös kert terül cl, mely­
nek derékszögben összefutó deszkapalánkjai két ol­
dalról a szabad mezöségre szolgálnak. A házba a 
plébános-utcza felöl nviló ajtón juthat bo az ember. 
Az eléggé tágas udvarban elöl, a sarkon van a lakó 
ház, jobbra a félszer, istálló, pincze lejárat és egy 
szin, balra a tágas fáskamra. Szemközt a kert lécz- 
keritésébe vágott rácsos ajtó, melyet nem igen szok­
tak zárva tartani.

Maga a lakóház, mint említettük, elül a sarkon 
épült s a tágas plébániaiérre néz. A földszinten a káp­
lán és a gazdaasszony, az emelet négy szobájában pe­
dig a plébános lakik egészen egyedül, a mióta nővére 
meghalt. Az előcsarnokba, mely egyúttal lépcsöház is, 
a kerttel szemközt levő szárnyas ajtó nyílik. Ilajaz 
ember a meglehetősen homályos helyiségbe láp, jobb- 
kézről közel az ajtóhoz, a káplán előszobáját éri, bal­
kézfelöl pedig a konyhái, melynek egyetlen ablaka az 
udvarra nyílik s az előcsarnok bejárására néz. Odább, 
ugyancsak balkézfelöl, van a lépesüfüljárat és szemközt 
utczára néző ablakokkal az ebédlő szoba.

Tegnau este kilenc?, órakor mély csönd uralkodott 
tléhánia lakban. Az üreg esperes lefeküdt

egy óra sosszáig még égve hagyta a lámpát, azután 
eloltotta. Szeleczky Róza, a gazdasszony leánykája is 
az ágy párnái közé bujt a konyhában és nem sokára 
mély, egészséges álomba merült. Szeleczkyné a kony­
ha asztalára könyökölt és egy szál gyertya világa 
mellet bóbiskolva várta Zab János káplánt, ki az es­
tét ismerőseinél töltötte, és csak későn volt hazaté­
rendő. A káplán előszobájában Schüchter Ferencz 
káposztavágó aludt. Schüchter 58—59 éves em­
ber. — Valahol Tirolban van az állandó lakása. — 
De az év ezen szakában rendesen eljön ide, Budapest 
környékére, hol mesterségével, a káposztavágással 
mindig összekeres egynéhány száz forintot. Az espe­
res-plébános Üzentjét év óta jószivü pártfogója volt s 
a káposzta vágás szezonjára mindig ingyenlakást adott 
neki a házában.
gJÉjjel fél és háromnegyed tizenegy óra közt kopogtat­
tak a konyha ablakán. A gazdaasszony, nyilván abban 
a löszömben, hogy a káplán jött haza, kezébe vette 
a gyertyát és ment kinyitni az ajtót. A boldogtalan 
asszony a káplán helyett két haramiát bocsátott a 
házba.

Minden jel arra mutat, hogy a gonosztevők mind­
járt a belépéskor leterhelték Szeleezkynét. Hatalmas, 
fejszecsapás lehetett az, melyet az egyik a fejének 
irányított. A gazdaasszony, megpillantva az idegen 
arczokal és látva a haramia ütésre emelt karját, 
hihetőleg a gvortyatavtót emelte föl védelmére. A fejsze 
lesújtott reá s először a rézgyertyatartó felső ka­
rimáját érte, majd a talpát hasította be mélyen, 
mintha gyönge papirosból lett volna. Valószínű, liogy 
ezután még egy másik csapás érte az asszonyt, ki 
erre szó nélkül összerogyott. A szerencsétlen nö fején 
látható szörnyű seb arra mutat, hogy az ütés tompa 
eszköztől százmazott.

Ezután a haramiák, nyilván abban a hiszemben, hogy 
a gazdasszony meghall,' a káplán előszobájába nyitot­
tak, a hol Schüchter Ferencz pihente ki mély állom­
mal a nap fáradalmait. Egy hatalmas, biztos kézzel 
mért szel;erczecsapás egyszerre kioltotta ez ember éle 
tét. Az üreg mit sem hallhatott az előcsarnokban leját­
szódott jelenet zajából s az igazak álmát alhatta, mikor a 
gyilkos szekereze fejére sújtott és homlokának balfelét 
rézsűt beszakitotta. Alvó helyzetben találták megmn- 
redt holttestét, mikor a borzasztó gyilkosságot felfe­
dezték.

Ez alatt az előcsarnokban magához tért a gazda- 
aszszony és kezében a gycrtyatartóval, melynek felső 
rézkarikája a lett színhelyén maradt, a nyitott üvegajtón 
át négykézláb a konyhába vánszorgott: véres kezének 
nyomai ott látszanak most is a falon. A konyha abla­
kához érve, valószínűleg elbukott és esése közben el­
hajította magútól a kezében volt gyertyatartót. Az 
eldobott tárgy az ajtó melletti ágyon alvó Szeleczky 
Rózára esett és fölébresztette. A leány ijedten riadt 
fel álmából és meghallotta édesanyja kínos nyöször­
gését. Abban a hiszemben, hogy anyját rosszullét fogta 
el, hangosan kérdezte: »Mi baja van, édes anyám?«

Ismét az előbbihez hasonló kínos nyöszörgés "volt a 
válasz. A kis leány erre leugrott az ágyról és az aszta­
lon gyertyát, gyújtót keresett. De semmit sem talált. 
Pár lépéssel odább anyja testébe botlott, a kiről azt 
hitte, hogy ágyában fekszik. Jajveszékclvc futott ki 
az előcsarnokba, gyújtó szerszámot keresni. Ebben 
a pillanatban eszeveszett futással rohantak ki a 
káplán előszobájából a haramiák s valószínűleg átlát­
ván, hogy a nagy lárma most már figyelmessé tett 
reájuk mindenkit, egy ugrással a pitvar ajtajánál ter­
mettek, kirúgták a külső alacsony savoglya ajtöt és a 
kert felé elmeneküllek.

A leány jajveszékelésére felébredt az esperes és ki­
nyitva szobájának udvarra néző ablakát, lekiáltott a 
konyhába, hogy mi történt ? Választ nem kapván, 
hamarosan papucsot, házi kabátot öltött és lement a 
pitvarba, a hol az ijedtében jéggé dermedt leánykával 
találkozott. De nem állt meg, hanem egyenesen a 
konyhába nyitott. Az ajtóban megbotloltl a gazdasz- 
szony testében.

Az üreg esperes azt hitte, hogy Szeleczkyné rosszul 
lett. Odaszólt a kis leánynak: «Hozz vizet és gyújts 
gyertyát!» Aztán lehajolt s észrevette, hogy az’asz- 
szonyrúl csurog a meleg vér.

Ezalatt a leány a pitvarban megtalálta a gyértvál, 
melyet anyja a káplánnal; szokott odakésziteni és'vi­
lágot gyújtott. Csal; ekkor látta meg a plébános a 
gazdaasszony fején tátongó sebet.

Nem tudva mire vélni a dolgot cczetet hozott s azt 
mondta a kis leánynak, hogy csak mossa az anyja 
sebét ő majd orvosért küld. Ekkor észrevette, hogy a 
pitvar ajtaja nyitva van. Ráfordította a kulcsot a 
káplán előszobájában alvó Schüchter ágyához lépett. 
Fel akarta ébreszteni, hogy elküldjc orvosért. Rémülve 
látta meg a homlokán tátongó sebet. Rázta, szólí­
totta, de az nem mozdult, Az élet már perezel; előtt 
elköltözött testéből.

A gyilkosoknak már nyoma som volt a házban. Az 
ijedtségtől sarkalva gyors léptekkel szaladt fül emeleti 
lakásába, kilökte utczára nyíló ablakát és hangosan 
segítségért kiáltozott.

Szava elhangzott nz éjszakában. A szomszéd házak­
ban sem ébredt fel senki som. A káplán volt az első, 
aki lél lizenkélgóra tájban ismerőseivel, Varga Mihály 
adóhivatalnokkal és nejével Szvelieska adóellenőr há­
zából hazatérve, meghallotta a segélykiállásokat.

Nemsokára ezután az egész környék talpon volt. 
Ott volt csakhamar Ratz csendürörsvezetü is, ki 
a történtekről tiszta képet szerezvén, s miután meg­
győződött, hogy a gyilkosok elmenekültek, elsősorban 
(éjféli 2 órakor) a budapesti csendörszárny-paranes- 
nokságnak, majd a budapesti rendőrségnek" tett táv­
irati jelentést gyilkosságról.

A halálosan megsebesült gazdasszony! ágyába tették 
és Bayer községi orvos kötésekkel látta el. Beszélni 
nem lehetett vele, mert eszméletlenül feküdi és csak 
nehéz hürgóssel adott életjelt. Hajnalban, mikor min­
denki aludni tért és a csendőrük elindultak a 
gyilkosok keresésére, a sebesült asszony, egy 
erős vérhányás titán rövid időre magához 
tért és _ megüsmerte az ágy mellett virrasztó 
két leányát. Az idősebbik látva, hogy anyja szólni 
akar, ágya felé hajlott 3 azt kérdezte tőle, "hogy há­
nyán voltak a gyilkosok. A gazdasszony gyönge han­
gon azt mondta, hogy kelten. Aztán tovább kérdezte 
leánya : «Magyar, vagy német emberek voltak-e ?» — 
«■Magyarok» — volt a válasz. — «Hová valók vol­
tak? nem Némcdiek ?» — kérdezte tovább a leány s 
a sebesült igenlöleg bólintott.

helyén a pestvidéki törvényszék küldüttjeiképen dr 
Bitcz Lajos vizsgálóbíró, Gerle Imre jegyző és lia 
kovszky aliigyész. Kihallgatták a plébánost, a gazd 
asszony leányait s megejtették a helyszíni szemlét, 
mely azt tette valószínűvé, hogy a gyilkosok az alko­
nyat óráiban a házba záratták magukat s a tett után 
a kerten át menekültek. Lábnyomaikat is megtalálták 
a kert porondjában.

E közben újabb és súlyos gyanuokok merültek fel. Ra 
fai és Fcjs/.és ellen. Délután a gazdasszony ismét 
magához tért. Megismerte FA seri eh tábori lelkészt a 
kérdésére, hogy nem Rafai és nem Fejszés voltak-e 
a gyilkosok, egy csendőr és több tanú jelenlétében 
érthető hangon mondta: «Dehogy nem azok!» Azt is 
elmondta töredezett hangon, hogy maga nyitotta ki a 
gyilkosoknak a pitvar ajtaját.

Ezek alapján a cscndürség, melynek nyomozatait a 
délutáni óráktól fogva Sduvarzlcitner Hugó csend 
örföhadnagy vezette, most már sürgősen íntézkedet 
Rafai Nagy Lajos előállítása iránt.

Este 6 órakor erős csendőr! fedezet alatt hoztál 
meg a gyanúsítottal a községházára, hol kihall 
gatás alá fogták. Mindent tagad, de már ellent 
mondásba keveredett alibitanujával, mert ellené­
ben azt vallotta, hogy az este 6' órakor lefeküdt. 
Rafai kihallgatását, mely este 8 óráig tartót* holnan 
regnél folytatják.

Előállította a csendőrség Marosi Sándor ouaapcsi! 
köz vágói) idi őrt, a ki ellen az a vád, hogy tegnap este 
a házában fogadta Szegedi Sándort, a ki legújabb 
gyanúsítottja a bűnesetnek.

Mini értesülünk, a fővárosi rendőrség is letartóz- 
tállá ma este Fejszés Istvánt, a ki a práter-utez» 
84. sz. házban rejtőzködött.

Holnap délelőtt 10 órakor bonczolják fel a meggyil­
kolt Schudder holttestét.

Ili meg kell jegyeznünk, hogy Szeleczkyné és gyer­
mekei némcdiek. E község ismeretes róla, hogy a 
környék legveszedelmesebb embereinek fészke. °'0tt 
lakik többek közt a rosszhirü Rafai Nagy Lajos, a kit 
annak idejében a soroksári postarablással is gyanu- 
sitottak s kiről Szeleczkvék is tudták, hogy nemrég 
szabadult ki as illavai fegyházból, a hol negyedfélévet 
töltött betöréses lopás miatt.

Szeleczky Margit tehát így folytatta a kérdezöskö- 
dést: «Nem Rafai volt ?» Az asszony fejével intett 
és igy szólt: «Az.» Leánya biztos akart lenni, hogy
egészen magánál van-e az édes anyja. Újra lehajolt 
hozzá és igy szólt; «Hát nem az volt?» A sebesültön 
meglátszott, hogy fülizgatja a kérdés. Egy kissé föl­
emelkedőit párnájáról és érthetően válaszolta: «De 
bizony az volt.» A leány tovább kérdezősködött: 
álhit a másik Fejszés István volt?» (Ez is némedi 
lakos.) A gazdasszony ismét igenlő mozdulatot telt.
— «Talán nem az volt ?» — kérdezte ismét leánya.
— «De bizony az», hangzott újra a válasz.

Ezeket hallván, Katz csendörörsparancsnok táv­
iratban megkereste a budapesti rendőrséget, hogy 
tartóztassa le nyomban Fejszés Istvánt, a ki tegnap 
szűküli meg az ócsai községház börtönéből, olymódon, 
hogy börtöne falát kiásta és többek állítása szerint 
Budnpe.-lre menekült. Egyúttal két csendőrt küldött 
az örsparancsnok Némedire, hogy nyomban házkuta­
tást tartsanak Rafai Nagy Lajos lakásán. A csend­
őrük otthon találták Halait s elkobozták az ingói 
melyen vérfoltok vannak.

Rafai azzal mentetlo a foltokat, hogy az este meg­
verte fiát s ennek elered nz orra re. Az alibit Ts 
igazolta — ugv a hogy - Rafai. é. pedig egyrészt a 
ieleségével, másrészt a szomszéd boltossal,"aki azt 
állította hogy tegnap este fc máig Némedin látta 
szomszédját, Rafail. Erre a két cserM* szabadon bocsá­
totta a vanusitottat.

Délelőtt 10 ótakor megjelentek a gyilkosság

A tiiüővész gyógyítás
^ egre megtörtént! Dr. Koch a berlini ocvosi egye­

lem hírneves tanára, a kinek a tiidűvész gyógyítása 
körül kifejtett munkásságát s kísérletezését belek óta 
a legnagyobb figyelemmel s érdeklődéssel kísérik nem­
csak a szakemberek, hanem a laikusok is, ma közzé­
tette nagy türelmetlenséggel várt magyarázatát, mely 
annál nyomatékosabb, meri egy elsőrangú szaklapban 
a «Deutsche medizinische \lbohenschrift»-ben 
látott napvilágot.

Abból a tartózkodásból és óvatosságból, melylyel 
Koch az all a la elért eredményeket mind máig csak 
legszűkebb körben ismertette, fel lehel tenni, hogy 
most, mikor valahára elérkezettnek látja az időt, a 
melyben nyilaíkozlialik: egészen pozitív adatokra 
támaszkodik állításaiban. Eszerint bármennyire nincs 
is kizárva, hogy egy ily végtelenül nagyfonlosságu 
kérdésben sok ellenlábasa támad, süt az is meglehet, 
hogy a még teljesen ki nem fejlett tudományszakban 
egyes tévedések derülhetnek ki : annyi mégis kétség­
telen, hogy az alap, melyen tovább haladni lehet és 
kell, immár megvan. Ez pedig kétségkívül a Koch 
érdeme.

Hogy az említeti, német szaklapot, melyben a tudo­
mányos közlés most megjelent, mily mohósággal vár­
tak, az kitűnik abból, hogy a hírlapok mindent elkö­
vetlek, hogy rögtön egész terjedelmében megkapják a 
Koch tanár rendkívül érdekes czikkél. A N. IV. pr. 
sző szerint megtáviratozta!la magának a közlemény 
egy részéi, melyet mosl mi is bemutatunk olvasóinknak.

Koch egészen a tegnapi napig nem tudta elhatá­
rozni magát arra, hogy a czikket már mos! nyilvá­
nosságra hozza s úgyszólván az utolsó pillanatban 
döntött erre nézve. Azt azonban megengedte, hogy 
dolgozótársai az eddig elért eredményeket, illetőleg a 
gyógyilásmódját is közölhessél; az orvosokkal. Ennél- 
logva dr. Levy tegnap már a magánklinikáján bemu­
tatta néhány meghívott orvosnak az uj eljárást. Min­
denekelőtt azt a lupus-belegol vezette elő, akit szep­
tember 22-én együtt oltottál; be Koehhal. Ez volt az 
első beteg, akit az uj gyógyitómúdszerrel kezeltek. 
Azután bemutatott egy másik'lupus-bclegct, akin most 
kezdték meg a gyógymód alkalmazását. Levy egy­
szersmind figyelmeztette az orvosokat, hogy kisérjék 
szemmel a betegen észlelhető visszahatást' meg a 
később konstatálható eredményt. Gurnet orvos a 
dr. Koch klinikáján mutatott" be néhány beteget, 
még pedig nemcsak lupus-os betegei, hanem más tu­
berkulózis eseteket is, igy tiidüvészben, meg gégc-lu- 
berkulozisban szenvedőket. Egyszersmind felfedezte az 
oltóanyaggal való bánásmódnak a titkát, s ezzel az 
egész eljárást az orvosi tudomány közkincsévé telte. 
Az orvosol; megtekintették az oltóanyagot, mely nem 
annyira súgás, mint inkább valami barnásszinü folya­
dék. Az eredeti anyag nagyon erős, úgy hogy hasz­
nálat elölt hígítani kell. Ha a Jiigitás destilláll vízzel 
történik, akkor az anyag felbontható. Csakhamar ki­
fejlődik azonban benne a baktériumok sokasága, mely 
esetben a folyadék zavarossá válik s többé nem hasz­
nálható.

Áttérünk most Koch tanárnak arra a rendkívül ér­
dekes czikkére, mely a «Deutsche Medicinisclm Wo­
chenschrift» ma megjelent számában az egész gyó­
gyító eljárást ösmorteti, Koch tanár a ezikkben hivat­
kozik arra az előadásra, melyet a Berlinben ülésezett 
10-ik nemzetközi orvosi kongresszuson tartott s a 
melynek folyamán oly szerről lett említési, a melynek 
segélyével sikerült neki a tüdő vészes állatokat gyó­
gyítania. Ezzel a szerrel időközben embereken is lelt 
kísérleteket. A szóban forgó szer származására, készí­
tésére és előállítására vonatkozólag még nem közölhet 
semmi adatul, mert munkáját ebben az irányban nem 
fejezte be. Majd később nyilatkozik erre nézve. De 
azok az orvosok, kik a szerrel már most akarnak kí­
sérletet tenni, megszerezhetik dr. A. 1Ayyertztől(Ber- 
lin. NW. Liincburgerslrasso 28.), ki dr. Koch és dr. 
Pfuhl közreműködése melleit a szer előállítását átvette, 
Megjegyzendő azonban, hogy a készlet most még cse­
kély es csak pár bét múlva állhat nagyobb mennyiség 
rendelkezésre.

Koch ezután nagyon részletesen kifejti a szer hatá­
sát kísérleti állatokra s végül beszél az egészséges és 
beteg embernél való alkalmazásáról. Az ember sokkal 
fokozottabb mértékben mutatkozott érzékenynek a szer 
hatása iráni, mint a tengeri nyúl. Egy egészséges ten­
geri nyúlnak egész kél köbezentiméterig, sőt ennél is 
nagyobb mennyiségig lehel a bőre alá fecskendezni, a 
nélkül, hogy észrevehető hatást lenne rá. Egy felnőtt 
egészséges embernél azonban elég 0.25 köbezentimé- 
ter, az intenzív halás előidézésére.

; A les'1 súlyához a rányitva tehát a tengeri nyúlnál 
Vinoo-ad rész alig észrevehetőig hal, az embernél 
azonban már nagyon erősen. Dr. Koch saját magán, a 
fölső karján alkalmazott 0.25 köbcentiméteres injekíióval 
figyelte meg a jelenségeket. Ezek a következők : A befocs- 
kendós után 3—4 órával meghuzódása a tagoknak, bá- 
gyadlság, köhögésre való hajlam, lélckzési nehézség állott 
be. E bajok gyorsan fokozódtak; az ötödik órában 
rendkívül heves hideglelés tört ki rajta, mely majd 
egy óráig tartott, hozzájárult rosszulél, hányás s' a 
test liömérsékellek emelkedése egészen 39 60 fokig. A 
tizenkettedik órában mindezek a bajok megszűntek- A 
hőmének leszáll s az emberi test másnapra ismét 
1 endes hömérsékét kapja vissza. A végtagok me“hu- 
zúdása és a bágyadtság még pár napig eltart, a°bc- 
fecskondés helye pedig még kissé fáj és vöröses ma- 
, • hatásának legvégső halára egészséges em-
bernel körülbelül 0 01 köbcentiméter (a mi egyenlő 
egy köbcentiméter százszoros hígításával), a mint ezt 
számos kísérlet igazolja. A legtöbb ember e csekély 
ai.agra már csak alig érezhető végtagi fájdalom­
ma. reagál s hőmérséke igen keveset emelkedik 
egusz a 38-ik fokig, vagy nagyon kevéssel fölebb.
Ha a szer adagéi a lest súlyára való tekintettel vesszük szá- 
mitasiia, s ha a kísérleti-állal és az ember közli 
tetemes különbséget tekintetbe veszszük is, találunk 
egy es más szempontból olyan sajátosságokat, a me­
lyek meglehetősen jól összevágnak. E sajátossá "Mi 
közül a Iegfonkya! b a szer különleges hatása at bér 
kuIozus proezussusra, bármjnö nemű és fajú is le , „ 
a tudövészes folyamat. Az egészséges ember a 001
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kcm.-re egyáltalában nem reagál, vagy ha igen, ez a 
reagálás egészen jelentéktelen. Ugyanezt lehet mondani 
a megejtett tetemes kísérleti eredmény alapján a be­
teg emberre is, föltéve, hogy nern tüdövészes; de 
egészen máskép alakulnak a viszonyok a tüdövészes 
betegeknél.

Ha luborkiiloztis embernek ez anyagból 0.01 kém. 
rd sot belée-kr-ndiink éves gyermekeknél ez
adagnak egy tized részét, tehát 0.001 kém. mennyi­
ségét, síit a nagyon gyengéknél csalt 0.0005 kém. 
adag -1 lm ziláltunk, hogy erőteljes reakezuii idéz­
hessünk élű s hogy ennek lefolyása elé minden ag­
godalom riélt.,,1 nézhessünk) uy.- nagvon en-s, általá­
nos
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tudománynak teljes szabadságot kell engedni, amennyi­
ben az eljárást egyénileni kell, hogy a gyógyszert 
minden lehető egyébb szer támogatásával érvénye­
síthessük.

Sok esetben határozottan azt a meggyőződést sze­
reztem, hogy az ápolás, melyben a beteg részesül, 
nem jelentéktelen befolyással van a gyógyhatásra, 
nzyi't a beteg ápolását oly intézetekben, a hol a be­
teg megfigyelése pontos, ápolása jelentékeny,az ambu­
láns, vagy házi ápolásnak határozottan füléje helyez­
ném. Az uj gyógymód súlypontja, mint emlitém, lehető 
korai alkalmazásban fekszik. A phtisis kezdetleges stá­
diuma legyen a kezelés tulajdonképpeni tárgya ; mert 
a gyógyszer ezzel szemben hatását teljesen és határo­
zottan érvényesítheti. Kzért nem is lehet elég szorgo­
sa utalni arra, hogy a jövőben sokkal erősebben kell 

ügyelni az orvosnak arra, hogy a phlisnt olyan kő- 
ián, amint r-sak lehet, diagnosztizálja. Eddigelé a tti- 
berkulos-bnezillusok jelenlétét a sputnmban (köpet 
esak mint nem érdektelen mnllékdolgot keres­
ték, konstatálták, kuiallák, amely által a diagnosis! 
kétségtelenné lelték ugyan, de minthogy az a beteg 
nek milsem használt, gyakran el is mulasztották. A 
jövőben ennek meg kell változnia: az orvos, aki min 
'len rendelkezésére álló eszköz felhasználásával elrriu 
laszlja a phtisis gümö-bneillusait a spulumban 
olyan korán, a mini csak lehetséges, konstatálni, beto 
gének jelentékeny elhanyagolásában teszi magát fele 
lüssé, mert éltül a diognosistól s ennek az alapján 
sürgősen megindítandó speezialis kezeléstől fiiggli 
beteg élete.

Kétséges esetekben az orvos próbafecskendezéssel 
szerezzen magának bizonyosságot a tuberculosis fel­

it dolgokat igazi művészettel adta elő. A nagy­
számú közönség Nemesst igen rokonszenvesen fo­
gadta s minden száma után zajosan megtapsolta. A 
hegedű számok közt Szilágyi Arabella énekelte Zita 
áriáját Lahore, királyából s Castaldon Mitsiea Proi- 
bita czimii ismeretes hangverseny darabját. A két év 
előtti kezdő ma már jelentékeny énekesnővé vált, a ki 
ritka szorgalmával elérte azt, hogy színpadon ép úgy 
megállja helyül, mint hangverseny teremben. Hangja 
kitünően fejlődött nemcsak terjedelemben és erőben, 
hanem még csengésben is. A szorgalmas tanulmány 
pedig az előadásán látszik rneg. A zajos lapsokra 
két dalt adott még elő oly finom pointirozással, 
l'ogy a hallgatóságnak igazi gyönyörűsége telhetett 
benne. —As.

Márkus Dezső zongoraművész, ki a Jankó-zon- 
gorán az elmúlt évben Becsben fényes sikerű hang­
versenyt adott, melynek rendkívüli sikerét az egész 
sajtó egyhangúlag elismerte, f, hó 29-én esteli (8 
órakor a vigadó kis termében hangversenyt ad. Je­
gyek Rózsavölgyi és társánál kaphatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közrendészeti albizottság ma délután zárt 

ülésben foglalkozott a lársaskocsi-iigv rendezésének kér­
désével. Az angol vállalkozó konzorczium újabb beadvá­
nyát tárgyalta..Mogállapodásaitaz albizottság a közrendé­
szeti bizottság hétfői ülésében terjeszti elő, melynek 
javaslata felelt a csütörtöki tanácsülés fog dönteni. A 
társaskocsi-iigyet különben — mint értesülünk — a 
legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzik ki.
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lepléről, vagy hiányáról. .Mert csak akkor lesz. a gyógy­
mód a szenvedő emberiségre valóságos áldássá, ha a 
tuberculosis minden cseléi idejekorán kezelés alá lehet 
venni.»

A faneziák nem nagyon lelkesednek a Koch talál­
mányáért és lapjaik ért belő elfogultsággal nézik, hogy 
mi! szül a tudós tanár nevezetes vállalkozása, mely­
nél; eredményei szerintük eddig nincsenek arányban 
azzal a magasztalással, amit a berliniek nemcsak ott­
hon, hanem az angol sajtóban is világgá bocsátanak. 
A párisi Temps ma a kővetkezőkben vesz tudomást 
Koch dolgáról : »A német lapok nem is beszélnek 
egyébről, mint Koch doktor felfedezéséről. 11a a dolog 
úgy állana, mint ők mondják, tüdövész már nem is 
volna a világon. .Mi összegezzük értesüléseinket, kellő 
tartózkodással fogadván egy oly felfedezést, melynek 
értékéi s hatékonyságát ma még sonkisptn becsülheti 
inog..' Könnyen érthető a franeziák e tartózkodása, 
kivált ha tudjuk, hogy egyik német lap Kocliot ma­
gasztaló elragadtatásában annyira ment, hogy Pasteur 
találmányát »tudományos tévedésnek« nevezi.

Berlini táviratok szerint a Koch-féle gyógyszerről 
úgy nyilatkozott egy beavatott szakember, liogv csak­
ugyan (trany-cyanid a lényege s legfelebb bácillus- 
mentes ptomaine van mellette. Weigert tanár most 
azon dolgozik, hogy a baeillusokal valami uj eljárás­
sal felismerhetővé tegye a beteg hánvásában.

Becsből azt táviratozzék, hogy Kóchnak a sikerei 
isinél gazdagodtak egy rendkívüli esettel. Egy tábornok 
ugyanis, aki lüclöbajban halálos beteg fiatal leányát éppen 
vissza akarta vinni Gürber.sdorfból Becsbe, hogy legalább 
«.••■aládja körében szenvedjen ki, a Kocli-féle gyógyító mód 
hírére nagy nehezen kivitte, hogy a beleget'Koch tanár 
elfogadta gyógykezelésre. Azóta a beteg jobban van s 
Koch tanár reményéi fejezte ki, liogv daczára a beteg­
ség előrehaladottságának, meg fogja menteni a leánvka 
életéi.

A bécsi községianáesban Klotzberg és társai sür­
gős indítványt lettek, hogy küldjenek ki szakembert 
Berlinbe, a ki tüzetes jelentést tegyen a Koch-féle 
gyógymódról, továbbá, hogy n kiküldött bizalmi férfi­

ak bocsássák rendelkezésére a szükséges pénzössze­
get és leéljék meg a kormányt a Berlinben tervbe vett 
intézethez hasonló intézet felállítására.

Berlin, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
lavirala.) Az érdeklődést teljesen Korhűik köz­
leménye abszorbeálja. A Notion és a National­
ising főleg azt a tartózkodást emelik ki, a mely- 
ivei Kor-h maga gyógyszere alkalmazhatóságának 
hatására utal, de egyszersmind elismerik az eddig 
elért eredmények nagy jelentőségét. A National- 
Zcituiuj egy kiváló tudós tollából előleges kritikát 
közöl, melynek szerzője nagy jelentőségű, prak­
tikus buvárlalai által széles körökben ismert ku­
tató. Czikkében Írja, hogy Koch publikácziójához 
kötött az a várakozás, hogy az -által a gyógyszert és 
a gyógyeredményeket megismerjük, még most nem tel­
jesüli, de a gyógyeredmények jövőbeli fejlődésnek 
csiráját rejlik magukban. Épen Koch szavai és nyi­
latkozatai keltik lél a legnagyobb bizalmat. Meg­
erősítik azt a hirt, hogy Koch most az orvosi egylet­
ben nem fog előadást tartani. Ellenben asszistensei 
gyakori demonstrácziúkat tartanak a gyógykezelés 
akiit, levő betegekkel. Érdekesek egy frankfurti táv­
iratnak következő adatai a frankfurti szegények 
klinikáján gyógykezelt második lupusbeteg felől," ki 
tegnap már lázmentes volt. Ennek az idült 
esetnek betegségi leírásában fontos a régi
lóri-adási szövetben a gyuladásos, nyilván gyógyha- 
tással járó reakeziónak "fellépése, mely forradás ré­
gibb keleti! operáczió következtében megmaradt és 
puszta szemmel tekintve, rég meggyógyultunk lát­
szott és a normális bőrtől már nem is különbözőit. 
Alighanem még luberkulosus baczillusok voltak benne. 
A Deltweiler által kitünően vezetett, falkensteini 
líirdő vendégei közölt nagy az izgatottság, mert 
alig várhatják DcttweilernekBerlinből való visszaté­
rését, hova öt Koch hívta meg. A hamburgi kór­
háznak igazgatója a Berliner Tagblatt szerint tár­
gyalásokat. folytat, hogy egy hét alatt az említett 
kórház betegjeit Koehnak orvosságával lehessen ke­
zelni. (N. Er. Hr.)

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti franczia-körben ma este Páz- 

mándy Dénes szerzett élvezetes órát a szép számmal 
egyült hallgatóknak. Szabad előadásának tárgya 

Boulanger volt, ki iránt még bukásában is «bizonyos 
barátságot» őrzött meg az előadó. Elmondta, hogy 
■Mme Adam szalonjában, egy álarezos bálban (ismerke­
dett meg Boulangem 1, ki pierrot-nak volt öltözve. 
Nemsokára Georges Glémenceaunál találkozott vele. 
Hárman voltak együtt Glémeneeau dolgozószobájában. 
Boulanger beszélgetés közben szorgosan körüli okintett 
a szobában, mintha valamit, vagy valakit keresne. 
Feltűnt a dolog Glémenceunak s megkérdezte Bou- 
langerl, hegy mit keres. Tükröt volt a válasz, hogy 
lehet meg egy terc-m tükör nélkül? Glémeneeau beho­
zatott egy kézi tükröt, s Boulanger meg-megnézte ma­
gát a tükörben, megigazította nyakkendője csokrát. 
Nemsokára távozott. Pázmándy azt a megjegyzést 
tette házigazdája előtt, hogy különös hadügyminiszte­
rük van, ki egyszer pierrot-nak öltözik, másszor pe­
dig, higgadt férfiak társaságában tükröt keres. Hiú ez 
ember, az igaz, volt Glémeneeau felelete, mindamellett 
nagyon hasznos, kiváló ember. Valóban Glémeneeau 
volt az, aki először fölkarolta Boulangert, ki a tuniszi 
expediezióval egész Franeziaország előtt kitűnt. A Schnä­
beln ügy alkalmával ragyogott fül igazán Boulanger 
csillaga. Tudvalevő, hogy majd háborúra került ekkor 
a dolog Németország és Franeziaország közt. Ekkor 
mondta Boulanger Pázmandynak: Három nap múlva a 
német haláron lesznek seregeink, s kérdezte, vajon 
Ausztria-.Magyarország kivel ' tart. Boulanger éréivé 
győzelmet szerzőit Francziaországnak Bismarck fűlött; 
a felhők elvonultak s egész Franeziaország tapsolt-az 
erélyes, bátor miniszternek, kiben a revanche kifeje­
zését látta. E közben Góbiét minisztériuma megbukott 
vele bukott Boulanger, kit elküldték hadtestparancsnoki’ 
állására. Boulanger duzzogott. Majd ott hagyja a katona­
ságot s Párisba megy politikát csinálni. Ez időre esik a 
Wilson-Grévy válság, amaz erkölcsi meghasonlás kor­
szaka, melyben minden franczia uj dolgok után epe- 
dentl. Boulanger körül akkor csoportosult az a párt, 
mely a boulangizmusl megalkotta, s mely államcsíny­
be akarta belehajtani a tábornokot. Olt volt Páz­
mándy azon a Richelieu-utczai lakomán, melyen min­
den előkészület meg voll téve, hogy a békés lakoma zord 
felvonulássá változzék át az Ely.sée ellen. Gsalt a tá­
bornok : Indulj i szavára vártak, de Boulanger e szól 
bár mint kérték barátai, nem .vir.idta ki. Knncziaor- 
szágban csak az államfő csinálhat államcsínyt, ezt látta 
be, ezt mondta Pázmándynak Boulanger. És az államcsíny 
elmaradt. Ezek Pázmándynak személyes emlékei Bou- 
langerröl. Összefűzte azonban emlékeit a Boulanger 
dráma további hullámzásával. Szólt barátairól a Bou­
langer hotelről, Uzés heivzegnérö), Bonnernain as­
szonyról, Jersey szigetéiül. Végül felvetette azt a kér­
dést : Vajon végleg elbukott e Boulanger ? Az bizonyos, 
hogy mélyen aláesett. Több oldalról kompromittálta’ 
is magát, esak egy bizonyos, hogy a keze Úszta ma­
radt. Fordulhatnak hát még úgy az események, hogy 
annak az embernek, a kiben van egy keleti vonás

- hisz a csillagokban — még szerepe lehet Franczia- 
ország történetében. Az emberek s kivált a politikusok 
emelkednek s eltűnnek. Reánk ne egyik vagy másik 
politikus legyen hatással, hanem maga a franczia nem­
zet, kiben a szellem, az erkölcsi emelkedettség joga 
megtestesülve van, ki ha elveszti befolyását Európára, 
a gazok rögtön megszaporodnak. Az egy óráig tartö 
élénk szellemes előadást a közönség zajosan meg­
tapsolta.

— A kath. tanitőgyülcs bizottsága, mint már je­
leztük, tegnap Komlóssy Fevencz orsz. képviselő el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen a magyarországi 
katli. tanítók első nagygyűlésének előmunkálatával fog­
lalkozott. Az értekezleten minden egyes tárgyal ille­
tőleg mély és érdekes eszmecsere fejlődött lu, mely­
nek eredményeként a bizottság a következő tárgyakat 
fogadta el, melyekre a vidéki katholikus fanitó- 
egyletek figyelmét felhivandónak tartja: 1.az 1868-iki 
népiskolai törvény, 2. a népiskolai tantervek re­
víziója, 3. a tanítóképzés reformja, 4. a népisko-

lévö gyárat. Egy. alkalommal mulatságot ren­
dezett Held a munkásoknak s úgy este 10 óra kö­
rül kihívta Baltazár Józsefet s vele először szalmazsá­
kokat és fadarabokat hordatoft a gépházba, azután 
pedig leöntötte az ott összegyűjtött tárgyakat petró­
leummal. Már ekkor rá akarta venni Baltazárt, hogy 
dobjon egy égő gyufát a gépházba, de ez nem volt 
erre hajlandó. Ekkor mind a kelten visszamentek a 
mulatozó!; közé s miután a gyárvezetőnek Baltazárt 
sikerült leitatni, azzal az Ígérettel vette rá a ré­
szeg embert a gépház felgyujtására, liogv egész 
életén át jó dolga lesz neki a gyárban. {A le­
hatott munkás hajlott a kecsegtető Ígéretekre és a gép­
ház még azon éjjelen földig leégett. A biztosítási üsz- 
szeget az «Adria» kifizette. Held azonban az állítólag 
kikötött kétezer forint jutalom helyett csak egv aranyórái 
kapott s ezért panaszkodásában járt el a szája. Baltazárt 
csendőrük elfogták s a pest vidéki törvényszék börtönébe 
vitték. Szondy vizsgálóbíró több tanú kihallgatása után 
letartóztatta Held gyárvezetőt is, a törvényszék azon­
ban másnap szabadon boesálá

— Az egri gyilkoaság kél. elfogott vádlottja ellen 
újabban meglehetősen terhelő adatok merültek fel. A 
legfontosabb tanú, a meggyilkolt Juhász Sándor 
szomszédságában lakó Mám asztalos ugyanis fel­
ismerte Bordás Istvánban az egyik" embert, akit a 
Juhász-házból kijönni látott. A másik gyanúsított 
emberre Fekete Paulik Mártonná a tanú nem ismeri 
rá, de ez valószínű is volt, mert a fekete areza az 
átszenvedett kínok következtében nevezetesen eltor­
zult és megváltozott. Fekete betegsége küliinben a 
vizsgálatot is nagyon késlelteti, mert állapota még 
mindig olyan veszélyes, liogv alaposan kihallgatni 
nem lehet.

— A Stanley-üg-y. A párisi Figaro Londonból a 
következő hirt kapja :• Az angol kormány egyik tagja 
kijelentette, hogy a Stanley-ügyet okvetlen törvény­
széki utón kell tisztázni, mert az angol nemzet nem 
tűrheti, hogy a nagy vállalaton az a szem-folt rajta 
maradjon, melyet az ujabbi leleplezések odavetettek. 
Az angol nemzet érdeke sokkal fontosabb az egyese 
kénél, bármily nevezetes szerepet játszanak is azok 
A «Times» ma közzéteszi Assad Farrand tanúnak 
eskü alatt telt vallomását, mely szerint a Stanley vád 
jait szószerint megerősíti, do semmit sem tesz hozz 
A Bartclott kegyetlenkedését azzal magyarázza Bonnv 
hogy az őrnagy tudta, hogy barbárságairól a Gongo 
kormány már úgyis értesült. Troup hadnagy p 
12-én ugv nyilatkozott egy bostoni hírlapíró elöl 
hogy megengedi ugyan, hogy Bartclott elkövette 
kegyetlenségeket, de arról szó sincs, hogy Jameson 
részes lenne bennük. Jameson a kérdésben levő bor 
zalmas képeket képzeletből rajzolta, mások elbeszéli 
után. Mindössze annyi igaz, hogy épen akkor érkéz 
volt az emberevő lakomához, "mikor a vadak a leány 
már megélték.

szabályozatába kiegészitéskép felvett s az i™ * 
tanács által jóváhagyott határozmá’nvokat m f'6' 
teljesen eloszlatják azt a gyanúsítást, mintha s 
ság kipróbált és tapasztalt alkalmazottainak a • 
gálától felmondani vagy azokat, a nélkül Hopv SZ°"' 
érdemelték volna, büntetésből elbocsátani 
dékoznék. s«t«

!§9p! [890

Roma. nov. U. (Az F.g^térb's távirata) p, 
Corn. Beavatott körökben a nápolyi herczeg í 
Margit porosz herczegnü eljegyzéséről semmit 
tudnak. Semmi sines a mi ezt a tavaly felmerni? 
s most megújult hirt megerősítené. " ^

Róma, nov. 14. (Az Egyetértés távirata) Pj 
Cor. Számos, nagyobb részt az adminisztratív 
lasz!ások ezéljábúl alakult t'nione Romanahoz t * 
lozú katholikus e napokban gyűlést tarlóit a m T 
ben elhatározták, hogy a legközelebbi kéDvisélöválaí 
fásokban nem vesznek részt, mert azokat a nő­
kéit jelölteket, akikre szavazatukat adhatnák Crb
támogatja. Egyúttal azonban, 
nak a politikai választásokban 
kimondották, amit a

a katholikusok-
. való részvétét elv 

vatikáni körökben igen ro=«> 
néven vettek, s rosszalásál a pápa a nápolyi érc­
hez intézett levélben ki is fejezte.

Róma. nov. 14. Odesoalehi herczeg párthive 
ma bankettet rendezlek, Bareilai. az Irrhlemi,,

GYÁSZROVAT.
Dr. Ftizy Ödön kir. táblai bitó lelki üdvéért 

ferencziek templomában ma délelőtt 10 órakor taitot 
ták meg az engesztelő szent mi-'e áldozatot. Jelenvol 
tak Sárkány József vezetése mellett sokan az. elhuny 
biró társai közöl, több barátja és ismerősei valamint 
a rokonsága. A gyászmiséi Bán Sándor lerenczrend 
házfőnök végezte.

A ki nrnnyeres bajokban szenved, vagy azokra haj 
tanítóságot érez. a Brandt Richard gyógyszerész-féle valóit 
svájezi labdacsok (gyógyszertárakban "egy doboz 70 kr. 
használatával gondoskodjék emésztésének rendbentartd 
sáról. 1139

TJ.T

EQ0ÄTÖR levélpapírok 

RIGLER JÓZSEF EDE
papirnemü gyárából Bxidapesten

Erzsébet - tár, Kecskeméti - uícza, Rózsa-utcza.
A magyar

ipar-és kereskedelmi bank
részvénytársaság.

(Budapest, V. Nádor-uteza 4. sx.)

lyamán bérmcnlve küldendők be a bankhoz (Nádor-utcza 
4. sz.)

Vidékről jövő megbízások után a bank csakis a m. kir. 
pénzügyminisztérium által hivatalosan megállapított költ­
ségtételeket számítja fel. ypSl

A bank Jutalékmentesen már most beváltja 
ő% papirjáraclékkütvények I. é. doczember 1-én esedékes 
szelvényeit az esedékesség idejéig járó kamatok levonásával.

jelétül
fclgyti-
"élive-

e: ö sláiliiimában gyógykezelt b"i 
asa alatt a betegség minden 
telje-(‘ii meg zahadullak, iigy, hogy 

• knak lehet őket tekinteni. Oly betegei;
• ti jiuHuiii leltek, s majdnem teljesen kigyógyullak, 
" •• 'ud'Nybcn a betegség még nem vájt" túlságos

ka Ym iiákuI (üregeket i. Gsak azoknál a Itidövé-
• nc| nein volt objektiv javulás észlelhető, kiknek 
j-I" a "k nagy kav ina volt, bár a köpés

kn. l is al.,bbbagyolt s szubjektív állai.olnk lénve- 
-■ ' ti javult.

áid

«.I fiiul 
• gy a 
7 tiiztie

rendkívül érdekei 
•' t"pir :tii/nfi,k 

• tntiln fintiiri':',
io ipii'xpfillnilá. 

[lő, bog. még bele 
n- iii i= iám.

cl-
>knél

imádj

úllh

ezikket igv fejezi lie : 
i topján a :t á ''i/ hot ni, 

•' gyógy r. r igitsrye-
kijelciiVs még annyiban 

••II tapasztalatok nem tá- 
d'iUják abban, hogy a gvó- 
'• ki van-e zmvu. Fölle- 
ac • ép oly kunnyen gyö- 

\ iszonl, valamint 
llelielii, hogy az 

■• •. la t-' in i-gé;z-""ges marad, 
jelentékenyen elöhaladoll betegsé- 

'i' ll" llarv üvi"v."l;kf| bini (kavnrnás) liidö- 
' j’ ;l. k'knél legiöbbnyirc má-, genye- 
1 :• I"/" mikiai-m giini'-imisiik hatolnak az iirn- 

,0,‘1,1 líiiszöhölliHü |iatlu)lnghii
! | a! i'l'v.m l; elő, valiísziniileg csak kivételkéu- 
•|,|i"''il< gviigyrmídnak állandó hasznát, 
rác "■cn m.g-ia., haló az ilyen l.elegelt állapota 

, I "I kell lenni, hogy ezeknél H
"'l;1 " :"W-Z"r a iMl.erkuloZist, lm„| a

. u; 1 1 rondesi n «snk annak n loholő-
l,"n'/y. I'"' a sz..vein va k a másod-
f ' 1 ' ■''• ••!•' ■'I l''l;"sz..l„,lt, .viel;. Unkény-
" 1,1 «»«'ak ' g-ndoliita, liogv a betegeken

, ' ‘!°V, ■' I" ine-e -egileni. Általában
,h ;• •" kell 'ónom atr.il, hogy gyógyszert 

li1, 1,1 nélkül minden luberkulo- 
• :ri. | egyfu inán alkalmazzál;. Elurc- 
'•gv-zeriibl. I. <z u kezelés a kezdő sor- 

.1,1 I "■* ”z "jA - erű sebészet, bántalmaknál; 
u tuberkuluzn luinden egyébb fajtájúnál az orvosi

inlőlng |.-g 
■ "o-okr.ál

színház és művészét.
: A népszínházban ma tartottál; meg ».4 kas- 

•wz '/zfi/v;,-nak, Erkel és Vidor uj ojierellejének fü- 
pióhajai. Ez alkalomból megemlítjük, hogy Erkel Elek 
mar eddig is számos népszínművel zenésitell me» és 
n i nagy operettel gazdagította a népszínház roner- 
loariaL Az újdonságot liolnap szombaton adják elő­
ször. 1

- Hangverseny. .Vemess Dezső hegedűművész 
ma p -le rendezte hangversenyét a VI. Vll. kerületi 
kor lemvben Szilágyi Arabella az opcia egvik pri­
madonnájának közreműködésével. Nemess <DPZgü a 
hudapcsli nemzeti zenedében tanult s in első dijat is 
nyert. Innen kimen! Párisba, a hol Massnrdlnúl, a 
I omerva-mr világhírű tanáránál fejezte be lanulmá- 
nv"l. A kitűnő iskola meglátszik minden e»yes 
bangón, a mit játszik. Vonása széles és erőlol- 
JPH hegedűjének hangja kifejező és meleo leeh- 
tiikaja pedig művészi fokon áll. Igen előkelő tulaj- 
donsagn az előadásának a nemes egyszerüsé" a 
mely megvet, a külsőségeket s teljes diadalra juttatja 
a len vegei. Nemess nyugodtan és biztosan halad pá­
lyáján el,,,-,. s nem sok idő választja el öl átlói, lm<>v 

hegedűsök közé fogják öt sorolni. Ér.lV- 
, 'niajdonsaga voll a műsorral; az, liogv tulnvo- 

moan Iranczia szerzők szerepeltek rajta. A " szokásos 
Mendelssohn vagy Reell,oven hegedű ban».
foci;,'.1.; i yí! Sa.i"f-Saill!! egy liangversenvo 
joelall.i el, a mely egyszer hallva elég érdn-
.'•■s egyebekben azonban száraz és jelentékle- 
len szerzem,<uy. Vigasztalásul azonban mindjárt
,nér é!-élTrínniIJ -lL jl‘lf",l,a«.azl a próba,larabot, amely 

a ''-dm,ka, képességnek. Ezt a próbakő du-
’..a ;íolX ™rí;kn a technikai képzettségnek.
a darabot Nemess pompásan játszotta s 

Ui.ma a,os ellsmo,.,..sben részesült. A könnyebb 
tujlu zene, táplálékot Godard Adagio és Gan- 
sonelta czimu darabja képviselte, amelyben 
a művész elegáns könnyed játéka kitünően é,- 
xenye emelkedett. Xégiil a Bruch hangversenyből ját- 
szou egy rész. s előadta Wieniaszky ismeretes fi-

Jí:,e7 A m,USOr, tel,ál ne"1 mondható tulságo- 
-an tartalmasnak, de az tény, hogy mindezeket

.... ...és másik tárgya: a kath. tanítók orsaágosárva- 
haza és tagjainak menedékháza volt, melyre vonatko­
zólag, miután elnök bejelentette, hogy a megindított 
gyüjlés eredménye már meghaladja az 1000 forintosa 
gyújtöivek szélesebb körben való terjesztésére és 
szétküldésére hozott a bizottság határozatokat. 
Kon>lossy Fevencz elnök indítványára elhatározta 
a bizottság, hogy a püspöki karhoz, mint a kath. 
tanítók legfőbb egyházi hatóságához, memorandummal 
log járulni, kérve ebben a püspöki kar beleegyezését, 
jóváhagyásai, a tervbe vett mozgalomhoz. Egyúttal’ 
kérni fogják a püspöki kart, hogy körleveleikben hív­
ják fel figyelmét az esperesi kerületek tanítóinak a 
tervijével! gyűlésre, annak tárgyaira stb. A memoran­
dum megszerkesztésével a bizottság jegyzői Genner 
Lajos és Gyiirky Ödön bízattak meg.
, — A kath. kör november hó 19-én délután 0 óra­
kor fulo vasást tart saját helyiségében, a következő 
műsorral : 1. A rnária-noszfrai női fegyház. Legránd 
Ferenc-/ di tói. 2. Költemények Papp Zoltántól. 3. 
Kocsirobogás, novella báró Maleomes Gizellától 4 
Költemények irta Gyiirky Ödön dr. ú. Apróságok az 
iskolából, Conner Lajostól.
- A magyar mérnök- éa épitéazegylet gépé- 

S7.et!_es gyáripari szakosztályának november hó ló-én 
este / órakor az egylet helyiségében (Andrássy-ut 2ó. 
sz.) tartandó ülésén Cserháti Jenő értekezik v.Gyors­
ír,, és gyorstelegrafálö-gép» ezim alatt.

Wiítmann Testvérek
bank- és váltókáza

ti DAPJEST. IV., fórisióí'-tér ti-ik sz. o.
ve-7 i’s elő J. a napi árfolyam alapján,mindennemű állam- és ipar-iiapirnk.it, 
sorsjegyeket, részvényeket, arany, ezllst-jiénznemckvr, kiilf. bankjegyeket:

ad előleget értékpapírokra
mérsékelt kamatláb mellett. — Tőzsdei megliizások pontosan ee7kü7.iil- 
totnrk.

A.z 5%-o9 magyar papirj'firndt'k 
folyó évi dcczembcr 1-én esedékes szelvénvei mától kezdve" beváltainak 
és az uj szelvényivek beszereztetnek. " ;tli£4

Egy nem egészen uj, de még kevéssé használt

szalon iíOFendezés.
Garnitúra, tükör, függönyök és asztal olcsón eladó Krumer 
I.iptit kárpitosnál, váczi utczn Itt.

nov. 14-iki számából.
Petrovich Fcrencz nagyvá-

törvényszéki csarnok.
— Felgyújtott téglagyár. Még 1883-ban történt, 

hogy a «Szentlürinczi tégla gyár részvény társaság»- 
nak a téglagyárhoz tartozó gépháza leégett. A gépek, 
valamint a fából készült alkotmány az «Adria» bizí 
tosiló társaságnál 6000 frtig volt biztosítva, s ezt az 
összegei a biztosító társulat ki is fizette a gyár tulaj­
donosainak. Feledésbe ment volna már a dolog, de 
ez év augusztus havában egy szentlörinczi korcsmá- 
ros följelentést telt a pestvidéki törvényszéknél, hogy 
a g^ár gépházát Held Lajos gyárvezető biztatására 
Baltazár József gyári munkás gyújtotta föl. A 
korcsmáros azt állította, hogy Held szélliben-hosz- 
szában dicsekedett ezzel Szent-Lörinczen, s mint 
mondá, azért gyujtatta föl a gyár gépházát,' hogy 

összeggel megmentse a bukófélben

A hivatalos lap
Kinevezés. A király

radi tankerületi főigazgatót — saját kérelmére" —- 
főigazgatói állásától felmentvén, megengedte, liogv 
neki ez állásában kifejteit sikeres szolgálataiért elis­
merése nyilvúnittassék. Egyúttal Ki mez Eleket, az 
aradi főgimnázium és állami füreáliskola igazgatóját, 
nagyváradi tankerületi főigazgatóvá nevezte ki, a m.’ 
m. kir. pénzügyminiszter dr. Fövi József pápai gya­
korló-orvosi, az ottani kir. járásbíróságnál fölmerülő 
fogházorvosi teendők rendes ellátásával bízta me», a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Gallovieh 
János szegedi küzépkereskedelmi iskolával kapcsolatos 
községi polgári iskolai rendes tanítót, jelen állásában 
végleg megerősítette.

a biztosítási

TÁVIRATOK.
Bécs, nov. 14. A tartománygyiilés mai ülésén JRie- 

ger és társai indítványt nyújtottak be, mely szerint a 
kormány felszólítandó, hogy terjeszszen törvényjavasla­
tot a reiehsralh elé, mely a házasságkötés jogát 
az autonom község jóváhagyásától tegye függővé. 
Elutasító végzés esetén a fölebbezés az 'első fokú po­
litikai hatósághoz történnék. A helytartó kimutatja, 
hogy Scheider gyanúsításai, melyeket a múlt ülésben 
hozott fel a kormányközegek ellen a bőrvámok eme­
lése alkalmából, teljesen alaptalanok, tehát kvalifikál- 
hatatlanok. Szóló sajnálja, hogy a farlomitnvaviilóc 
egy tagja ily rágalmakkal áll elő a 
ben. (Tetszés.)

•rri'leniista
ellenjelölt barátai pedig a terem melletti hclvk-au 
válasz! úgy ülést tartottak, melynek végeztével N? 
cilainak párthívei a bankettezöket szét akar ) 
ugrasztani. Erre általános verekedés kezdődőit!'! 
sebtiben két revolverlövés is hangzott l’gyazirri! 
dentisták. valamint Odescalchi párthívei azt 'áÜitjúV 
hogy a revolverlövéseket az örök tették. ho«v ijV- 
készenlétben lévő katonaságot fellármázzák. " ‘

Páris. nov. l i. A képviselőhöz mai ü!ésén 
tengerészeti miniszter Vallon kérdésére válaszolva 
kijelentette, hogy a hajóhadnál már türléniok jávji 
tások. Túlságosan nehéz ágyukat többé nem tói­
nak használni, mert kisebb ágyuk i- elégségesek a 
pánczéllemez átlyukasztására. A hajóhad oly ha- 
jókkal fog rendelkezni, melyek űránkint 18 tengeri 
mértföldet haladnak. A hajók építésénél a kesede­
lem a hitelek leszállításának tulajdonítható, vala­
min! annak, hogy halogatták a hajóterv készí­
tését.

Paris. nov. 14. A képviselőház befejezte a len- 
gerészeti költségvetés általános tárgyalását" es ellő- 
gadta 308 szavazattal 175 ellenében, azt az indít- 
ványt. melyhez a kormány is hozzájárult, hogy 33 
tagból álló parlamenti bizottság küldessék ki a 
tengerészeire vonatkozó javaslatok tárgyalására.

Párig, nov. 14. A községi anács 5t> szavazat-1 
tál 10 ellenében ötezer trankot szavazott 
Garibaldi-emlékre.

meg

30 leritékii ebéq 
s. Az asztal gvö-

tartománygyiilés
lartománygyülés-

Bécs, nov. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Ama hir, mely szerint Kálnokv gróf e hó 
ló-én visszatér Becsbe, alaptalan, inert még nem 
tudni, hog\ mikor tér vissza.

Becs, noy 14. A bécsi tramvav-társasá® összes 
hivatalnokaihoz intézett körlevélben ismerteti a dij-

Párin, nov..14. Az Flvs-ehen 
volt a dá,i- trónörökös tisztelet 
nyörüen fel volt díszítve. Carnot köztársasági elnöktől 
jobbra a dán trónörökösné, balra Mohrenheím báróné, 
a köztársasági elnök nejétől jobbra a dán trónürököi, 
balra Mohtenheirn báró orosz nagykövet ült. Az ebéd 
alatt a zenekar dán, svéd és orosz dalokat, még 
pedig legelőbb a dán nemzeti himnuszt játszotta, 
Ebéd után az Opera Comique és a Comédie Franciáé 
művészeinek közreműködésével zeneeslély volt.

Pária. nov. 14. (Az Egyetértés távirata.' Poi, 
Corr.Franeziaország kiadásai az év első háromne­
gyedében 3,151.274.804 frankra, bevételei pedig 
3,154.948.3-8 frankra rúgtak: a fölösleg tehál 
3,673.474 frank.

Párig, nov. 1 í. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. A st. nazairei franczia hajógyárban Görögor­
szág számára épített pánezélos hajókat legközelebb 
elindítják Görögországba. Itteni mérvadó körökben 
nem hiszik, hogy Görögország tengeri túlsúlyút arra 
fogja felhasználni, hogy keleten aktiv politikát kezd­
jen. De ha meg is tenné, a franczia kormány, mely 
a görög kormánynyal jó viszonyban van, bizonyára 
békés értelemben fog közbelépni.

Paris, nov. 14. Hoyos gróf osztrák-magyar na”T 
követ visszaérkezett ide és újra átvette az ügyek ve­
zetését. A nagy követet ma délelőtt Carnot köztár­
sasági elnök fogadta.

Bern, nov. 14. A ticinoi kiegyezési érte­
kezlet a népszámlálás,- a szavazatjog- es a vá­
lasztási jegyzékekre vonatkozó alapelvek meghatá­
rozására nézve útját, egyengette a megegyezésnek 
A proporczionális választási rendszert min 1 a két 
párt nagyobbrészt ellenzi. Az alkotmánytanáesba 
megejtendő választásokra nézve lehetetlen volt 
(.’vezségel létrehozni. A szövetséglanáes delegátu­
sai kijelentették, hogy a szövetségtanácsnak jelen­
tést fognak tenni és írásban fogják közölni a 
megbízottakkal az ez ügyben tartandó tanácskozá­
sok eredményét.

Berlin, nov. 14. (Az Egyet értés tudósitójának 
távirata.) A Reichsanzeiger regisztrálja az orosz, 
szimpatikus nyilatkozatokat, igv a Novoje Vremja 
elismerő nyilatkozatát a porosz trónbeszéd felett és 
II. Vilmos császárral a béke fentartása körül szer­
zett érdemeit, továbbá a Petersburskija Yjedomoszti 
rokonszenvét a német császár humánus reformjai 

iránt. (N. Fr. Pr.)
Berlin, nov. 14. A «Moniteur de Rome» jelen­

tésére. mely szerint a Capriri német birodalmi 
kanczellárnak Crispi olasz külügyminiszterrel való 
összejövetele az olasz trónörökös és Margit porosz 
herczegnü közti házasság tervével lelt volna kap­
csolatban, megjegyzi a «Nordd. Alig. Xts.». hogy 
ezen állításnak teljesen alaptalan voltát alig érdemes 
külön hangsúlyozni.

Berlin, nov. 14. (Az Egyetértés távirata.1 Pej- 
Corr. A német császár, aki az idén is megy Szilé­
ziába vadászni, valószínűleg Pless herczeg vadásza­
taiban fog részt venni, melyekre állítólag a szász 
királyt is várják. Ellenben teljesen alaptalan az a 
hir, hogy Ferenrz József király is részt vesz ezek­
ben a vadászatokban.

Berlin, nov. 14. Jó forrásból eredő hir sze­
rint Lucius földművelésügyi miniszter csakugyan 
beadta lemondását. A «Nordd. Alig. Ztg.», a nélkül, 
hogy erre nézve határozottan nyilatkoznék, meg­
jegyzi, hogy a netán beadott lemondást kísérő kö­
rülmények, különösen a császárnak a Lucius által 
adott ebéden való réssvétele arra mutatnak, hogy 

lépésre nézve egyedül a miniszternek sürgős sze­
mélyes kívánsága és nyugalom után való vágyó­
dása lehetett döntő.

Hága, nov. 1-í-. A két kamara m* 
tartott együttes ülésében egyhangúlag el' 
fogadta a törvényjavaslatot, mehjhjcl a 
ráli/né régenssé neveztetik ki.

London, nov. 14. A »Times« Stanley megbízás­
ból ma megkezdi az utócsapatra vonatkozó hitel 
okiratok közzétételét Assad Parian tolmácsnak -1® 
ley elült május 4-én Kairóban eskü alatt tette 'a ^ 
másával, melyben tüzetesen elmondja az utócsap 
szenvedéseit és megerősíti a kannibalizmus megtörte 
tét. Bonny tegnap kijelentette a »Times« képviselj 
elölt, hogy Jameson maga bevallotta neki az ese * 

London, nov. 14, A Reuter-ligynökségnek. r 
lentik, hogy az Anglia és Portugal közt mega*”' 
pitott modus vivendit ma Londonban ratifiká.ta^-

Amsterdam, nov. 14. -1 királyné vaj 
lúszinüleg a jövő csütörtökön fogja letenn 
a két kamara ünnepélyes ülésében a 
gensi esküt.

re-

pétervár. nov. 
császár trónbeszédében 
A «Nowoje XX remja 
bejedének nz a r.—z- 
többi nagyhatalmakhoz 
natkozott. Oroszország 
kabinet megváltozott ml 
orosz trónörökös bécsi 
tették. Ez a megnyugtaj
személyes érdeme.

f Pét er vár. növi
t-.= a » /*' ler.'loirg 
a porosz trónbe-zj 
annak, hogy a bvk| 

rofi- re miau ry.
Vihnos császár -zer| 
megóvása körül. A 

■ínóstia rakonsz.-nv 
belügyi reformokat 
szár törekszik.

Varsó. nov. 1 í. Egy 
tály keretei újabban el- rj 
Visztula balpariján, t.> 
tereki kozák dandár, mi 
vetni, fog Lcngyelor=zág 
jobb Visztula a jobl- 
nül a porosz határra i•'- 
Oroszország közvetlenül 
tani, d? azért állást 1 
ország ellen.

Szófia, nov. 14. A 
ama támadások ellen, 
pópának Podgoriczában. I 
állítólagos meggyilkol:; aj 
gár püspök ellen intő: 
mélye ellen szórt «rá- 
nép .sértve érzi magát. .« 
elégtétflt kérünk ezért, ni 
kesztőtöl, hanem a török if 
és a méltányosság név 
hogy Krsztirs pápa ;/| 
goru" vizsgálatot indíts 
müveit világ előtt, hogy 
ben tévútra akarnak vr-z< 
sége a vizsgálatot mi 
eziók első sorban üt i, t| 
ben meg van sértve a .;•, 
nem szabad összetett 
gasabb rangú ti»ztvi-- ! ;i 
metlenül várjuk — v.'-gzi 
vizsgálatot és ez ügy " - 
ban fogunk a szerb lavo 
egyszerűen tudomásul ve 
gár papság ellen int* u-t11

Belgrád. nov. 14 
távirata.) A Maezedonl 

Sztoján papért vásárnál 
tanak, melyre a papság) 

ges megjelenésre szóülj 
után tüntetni fognak Bi|

Belgrád. nov. 14 
távirata.) Az ochridai 
Stojan Krisztics pópán? 
kezőt jelentik : A támad 
tént az erdőben plébánj 
halmával. Sivorius holt 
500 dinárt fizetett, 
voltak ugyan ellátva, de 
a támadás lesbe! történi 
gyott. Sztojánnak két gc 
lében és négy az altost 
donok között az izgat* 
helyőrséget erősiti. X.

Belgrád, november 4 
korúvá nyilvánítása a!!;J 
király és a saját nevében 
a trónörököshöz, mely aí 
folytassa a trónörökös a 
czióit és biztosítsa a nad 
és haladását.

Lisgzabon. nov. ll 
gatók 121 aláírással eil| 

tettek közzé.
Lisszabon, nov. 4 

kiket a keletafrikai porit 
deni, most várják ide. 
idevaló laktanyákban föl 
szinüleg a mossamedosil 
katonai telepet fognak 

Washington, ne 
való követéhez érkezet ti 
elnöke, Luis Bogran tálj 
erejét és Sanchez 
ostrom alatt tartja. Hir j 
ges marad.

New-York. nol
Herald» tegucivalpal 
ehez feltüzelte csapi 
hogy Bogran elnö 
hogy a fővárost 
csatát^közvetlenül k)

KÖZGA
Becs, nov. 44 

tlgyminiszteriumban 
kozik a vátn- és ke 
foglalkozni fog a Nét 
delmi szerződéssel, v 

nősen a délkeleti áll: 
való viszonyával. A 
ügyi egyezmény kösz 

meg fogják állapitan 
Béca, nov. 1 i (A - 

é* a dux-bodenbachi 
konverzióját a kormát 

Berlin, nov. 14 
?httn délutáni üléséb 
dokolta már ismerete 
és gabnavámok le-z 
ségügvi rendőri ellő 
gvás ellen irányul 
hogy a kormány kev 
,‘°8y nyugtalanságot 
ipnálló állapot megvá 
ségét. Schmoller tanú 
tálát javasolta Or 
6s az angol gyarmat 
n°k kijelentette. h< 
merstcin indítvány: 
ellenében az összes"
Két tag tartózkodott 
állványának megokt 
részről azt hiszik —
Luc,us földművelésiig 
sát, mert a gabna- <' 
a határzár rendsza 
kmtetében a porosz 

Salzburg, nov. 44 
országos bizottságot, I 
tialrni tanácshoz olv «; 
aatommal kötendő uj 
•kormány legyen tekin
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 15. 5
pétorvár. nov. 14. Az itteni lapok Vilmos 

,.j-zár trónbeszédében a béke biztos jólét látják. 
V.'xowoje Wremja» azt véli, hogy a császár 
beszédének az a része, mely Németországnak a 
t nagyhatalmakhoz való szilárd viszonyára vo- 
nátkozott. Oroszország békeszercfetén és a bécsi 
:.jbinet megváltozott nézetein alapult, a melyek az 

r,-~7. trónörökös bécsi látogatását is lehetségessé 
•ették F-- a megnyugtató fordulat Vthnos császár 
személyes érdeme.

péíervár, nov. 14. A »Xorojc T'rmja«. 
.. a . t‘,hi -l,iirt]d-ija I 'ji'i/onwsfi« üdvüziik 
a porosz trónbeszédet, mint újabb jelét 
ónnak houv n béke biztosítva van. A »A» 

C■••//-,óm ez alkalomból isméi kiemeli 
l",császár személyes érdemeit a béke 
megóvása körül. A »Petrrsbitrgxi-ija Vjcdo-
...j rakonszenvvel üdvözli a humánus
belügyi reformokat is, melyekre Vilmos csú­
csár törekszik.

Varsó. nov. t i. Egy első osztályú tartalék hadosz- 
kvi-'-t'-í újabban előbbre tolatnak, vagy tolattak a 

\';^::i;a túlpartján, továbbá, egy uráli és egy 
•_.>r-k: kozák dandár, melyet még egy dandár fog kö­
vetni. ; - Lengyelországba jönni. Az előbbi dandár a 
, bb Visztula a jobb Na rév partra, tehát közvetle­
nül a porosz határra jön. Ez azt bizonyítja, hogy bár 
Oroszország közvetlenül nem készül hadjáratot indi- 
•:b, (1 az'-rt állási foglal Német- és Ausztria-.Magyar- 
or«zág ellen.

Szófia, nov 1 í A «Srobnda» már jelzett czikke 
, 1 ct'sok ellen, melyeket a szerb lapok FCrsztics 

. • - P dgoru-zában, az. ochridai kerületben történt 
. . meggyilkolása alkalmából az ochridai bol­
yír I ••': 1 len intéztek, kifejti, hogy a püspök sze- 
I t • n sz rt "rágalmak» által az egész bolgár 
: a ‘••ütve érzi magát. Mi — mondja az idézett lap — 
f. ■!: v ránk ezért, nem talán a tudatlan szerb szer- 
ív ;zt' :id, hanem a török helyihatóságoktól. A humanitás 
és a mé'tánvosság nevében felhívjuk a török kormányt, 
ho;v Krcfirs pópa meggyilkolása■ ügyében szi- 
y:r; vizsgálatot indítson és konstatálja az egész 
müveit világ előtt, hogy a szerbek e gyilkosság ügyé- 
b-n • ci'ra akarnak vezetni. — A portának küteles- 

vizsgálatot megindítani, mert a szerb inszinná- 
u.öi: <“bü sorban üt illetik. Sinesiu püspök személyé- 
bor. r.eg van sértve a császári kormány is, melynek 
nem szabad összetett kézzel eltűrnie, ha legma­
gasabb ráírni tisztviselőinek egyikét sértegetik. Türel- 
inpíkr.' l várjuk — végzi ezikkét a «Svoboda» — a 
vizsgálatot •'< ez ügy tisztítását. .Majd akkor nyíltab­
ban fogunk a szerb lapok (izeiméivel foglalkozni. Most 
egyszerűen tudomásul veszsziik a bolgár nép és a bol­
gár papság ellen intézett sértéseiket.

Belgrad, nov. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távlata A Maczedoniában meggyilkolt Krsztics 
Sz'.oján papért vasárnap Belgrádban rekviemet tar­
tanak. melyre a papság és előkelő polgárok töme­
ge: megjelenésre szólítják fel a polgárságot. Mise 
után tüntetni fognak Bulgária ellen.

Belgrad, nov. 1 í. (Az Egyetértés tudósítójának 
‘átirata Az ochridai püspöki kerülethez tartozó 
Sióján Krisztié.? pópának meggyilkolásáról a követ­
kezőt jelentik : A támadás és gyilkosság éjjel tör­
tént az erdőben plébániájában való visszatérés al­
kalmával. Sivorius bolgár püspök a gyilkosoknak 
ő"1' dinárt fizetett, Sztoján és szolgája fegyverrel 
vol’ak ugyan ellátva, de nem vehették hasznát, mert 
a támadás lesből történt. Mindkettő halva összeró- 
gyoti. Sztolánnak két golyó van a fejében, öt a mel­
l-ben é: négy az altestében. A szerbek és macze- 
ii nők közölt az izgatottság növekszik a porta a 
helyőrséget erősíti. VN. Fr. Pr.)

Belgrad, november 14. Az olasz trónörökös nagv- 
■ :í nyővánilá-a alkalmából a szerb regensség a. 
k-rá'.y a saját nevében üdvözlő táviratot intézett 
a r.-onörőküshöz, mely azzal az óhajtással zárul, hogy 
folytassa a trónörökös a savoyai ház dicsteljes, tradi- 
fé? biztosiba a nagy olasz nemzet boldogságát 
G haladá=át.

Lisszabon, nov. 1 4. A coimkrai egyetemi hall- 
ptf’k 1-1 aláírással ellátott republikánus kiáltványt 
Uttel; közzé.

Lisszabon, nov. 14. A brazíliai önkénteseket, 
kM a keletafrikai portugál-birtokokra fognak kül- 

most várják ide. az önkénteseket egyelőre az 
idevaló laktanyákban fogják elhelyezni, aztán valú- 
"ziniiies a mossamedesi fensikra küldik őket, hol 
k. on i telepet fognak létesíteni.

Washington, november 14. Guatemala ide­
való követéhez érkezett hírek szerint, Honduras 
őnóke. Luis Cogran tábornok reorganizálta had 
er'"H és Sanchez fölkelővezért Tegucigalpában 
o;‘rom alatt tartja. Hir szerint Guatemala semle- 
ge= marad.

New-York. nov. 14. A «New-York 
Héra Ide legucigalpai távirata szerint Sait- 
'7 Eltüzelte csapatait, tudatván velük, 
h°?Y Bögrém elnök elönyomulni készül, 
hogy a fővárost visszavegye. A döntő 
csatát^közvetlenül küszöbön állónak tartják.

közgazdaság.
Bóes, nov. 1 í. (A «Presse» jelentései.) A kul­

iig-minisztériumban holnap és holnapután tanács- 
l°?ik a vám- és kereskedelmi konferenczia, mely 
feg-rt.kozni fog a Németországgal kötendő kereske- 
d^lmi szerződéssel, valamint annak a többi, külö- 

n ;en a délkeleti államokkal kötőit szerződésekhez 
va|,J vi-'zonyával. A Svájczczal kötött állategészség- 
uF'i egyezmény küszöbön álló revíziójára nézve is 
m-? fogják állapítani az irányelveket.

Becs. nov. 14. (A «Presse» jelentése.) A prága-duxi 
t: - •.-bodenbaelii vauit elsőbbségi kötvényeinek 
k-rv.|,uOját a kormány elvileg jóváhagyta.

Berlin, nov. 14. Az országos gazdasági colle­
gem délutáni ülésében Hämmerst fin (Hannover) in­
dokolta már ismeretes indítványát, mely a marha- 

vabnavámok leszállítása vagy az állategész- 
'•vüwi rendőri ellenrendszabályokkal való felha- 
-"a' ellen irányul és ama kérelmét fejezte ki, 
‘0-T « kormány kevésbé szigorúan járjon el, ne 
l0?v nyugtalanságot keltsen azok körében,,a kik a 

* állapot megváltoztatásának nem érzik szuk­ánál

Schmoll er tanár különbözeti vámok behoza- 
ía‘d' javasolta Oroszországgal, Fszakamerikával 
'■ o' angol gyarmatokkal szemben. A többi szó- 
nii-; kijelentette, hogy elvileg egyetért Iiam- 
"“■rstcin indítványával, melyet végre kettő 
^lenében az összes többi szavazattal elfogadtak, 
“ét tag tartózkodott a szavazástól, Hammerstein in- 
d-'vánvának megokolásában arra utalt, hogy sok 
u<zról azt hiszik — és igy véli helyesen, — hogy 
Dí'-iis földművelésügyi miniszter beadta lemondá- 
Sj,j t a gabna- és marhavámok leszállítása és 
v haiarzár rendszabályoknak megszüntetése te- 
•'n'et.-ben a porosz kormánynyal nem ért egyet. 

f 8alzburg, nov. 15. A tartománygyülés megbízta az 
T'/“-"' (űzőtI-ágoi, hogy kérvényt intézzen a biro- 
j ,mi tanácshoz, oly értelemben, hogy a német biro- 

ómmal kötendő nj kereskedelmi szerződésekben a 
rrnánY fogven tekintettel a két hatalom gazdasági

közeledésére, különösen eszközöljön ki könnyítéseket 
a Németországba való marhabevitelre nézve.

Páris, nov. 14. A «Temps» írja: A franczia 
banknak az angol bankkal kötött transzakeziója 
Francziaországban nagy megelégedést kelthet. Az 
angol banknak adott segély talán legfényesebb bi­
zonysága annak, mennyire rekonstruálta :i köztár­
saság Francziaország erejét. A franczia hank, te­
kintettel a piaczok szolidaritására, e műveletével 
megvédte a saját, valamint Francziaország pénz­
készletét is.

London, nov, 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) (löschen komolyan foglalkozik a bank- 
ohte. gyökeres reformálásánek tervével. A reform 
czélja az lenne, hogy a bank aranykincsének per­
manens szaporítása által a gyakori zavarokat 
és pénzváltságot előidéző aranyelvonás és a szük­
ségessé váló diszkont felemelések elkerülhessenek. 
A tervnek részletei még nincsenek megállapítva. 
De annyi bizonyos, hogy a pénzügyminiszter már 
közölte emlékiratát, a kabinettel, mely az által 
kifejtett okokat helyeselte. (N. Fr. Pr.)

— A Hardtmuth L. és társa
ez ég, mely ludnilevöleg nemrég 
kályha gyárai létesített, holnap ünnepli 
állásának ünnepét. E ritka jubileum azért is ineg-

KIÁLLITÁSIÜGYEK.
— A párisi magyar egyletben november 9-kén 

osztották ki azokat az okleveleket, melyek azoknak a 
magyar iparosoknak jutottak, kik a magyar munkának 
a külföldön is becsületet akarván szerezni, a tavalyi 
párisi világkiállítás alkalmából a párisi magyar egylet 
helyiségében külön magyar kiállítást rendeztek és 
azon szép munkáikkal általános sikert aratlak. A ki­
osztásra kerüli díszoklevelek díszes és művészi alko­
tások és minden tekintetben becsületére válnak Kádár 
Gábor Párisban élő magyar rézkarezolónak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Ordítozó tébolyházhoz ha­

sonlította a «Times» levelezője a newyorki tőzsdét 
november 10-ikén. Oly nagy fokú izgatottságot és de- 
moralizüeziót, az üzérkedési értékek oly rohamos ár­
folyam csökkenését, mint e napon, még a newyorki 
töz?de annali-ai sein igen jegyeznek fel. A londoni 
tőzsdének is izgalmas napjai voltak. Anglia bankezé- 
geinek egyik legelseje, mely a kibocsátások terén is 
kiváló szerepet játszott: Baring Brothers and Co., 
fizetö-'i zavarokba jutott és e ezég rendkívül szorult 
helyzete nagy veszélylyel fenyegette a londoni piaczol. 
Szerencsére az angol haute finance közbenjárásának 
sikerült a veszély elhárítása. Maga az angol bank is 
szorult helyzetben volt és aranya megóvása czéljábúl 
kénytelen lelt volna tegnap a kamatlábat még tovább 
is felemelni, mi állal azután teljesen derouiálln volna 
a londoni tőzsdét, ha a Rothschildéknak nem sikerült 
volna az angol bank számára a franczia banktól 7A 
millió franknyi kölcsönt kieszközölni. Az a nagv lon­
doni bankezég. melyet tegnap a bukástól kellett rneg- 
menleni, különösen az argentínai értékek kibocsátásánál 
játszott nagy szerepet és ezért már gyakran hevesen 
megtámadták a nyilvánosság előtt. Most már 
kötelezettségei oly annyira felhalmozódtak, hogy 
bizonyára válság tört volna ki, ha a haute fináncénak 
nem sikerül ezt a bukást megakadálvozni. A közvet­
len veszély most már el van kerülve, de az angol pi- 
acz még sokáig fog szenvedni a mostani események 
utóhatása alatt és rnég jóidei» vissza emlékezik azokra 
az argentínai és keletafrikai alapításokra, melyek üsz- 
szeomlása a mostani válságot előidézte. A többi eu­
rópai tőzsdék természetesen mind feszült figyelemmel 
kisérték a newyorki és londoni eseményeket 
és látva azt, hogy a tulspekuláezió mily ürti- 
letes veszedelmeket idézhet elő, óvatosan visszavonultak 
az üzletiül. Hogy is ne, mikor a Baring Brothers-ezég, 
mely az európai haute finance élén állt, mely gazdag­
ságban vetekedett a Roth.schildokkal és melynek üz­
leti jelentősége és nemzetközi összeköttetései rnég fölötte 
állottak a Rothschildoknak, mely szoros összekötte- 
tősben állótI a leghatalmasabb kormányokkal, mely 
egymaga rendezte Olaszország valutáját, oly válsá­
gokba juthat, hogy csakis riválisának, a Rolschild- 
ezégnek támogatásával menthető meg a szégyenletes 
bukástól: akkor csak természetes, hogy a többi tőzs­
dei nagyságok és apró üzérkedők remegve vonulnak 
vissza a veszedelmes tőzsdei üzlettől. Pang is aziizlet tel­
jesen. Mit szóljunk a mi kis szerény tőzsdénkről akkor, a 
mikor a világpiacz rengés roskadozik?Ma volt a me- 
dio-likvidáeziú. Ki-ki Lefizette pár garasát és nagyot 
sóhajtott, a mikor nehány szál értékpapírjának elhe­
lyezéséért 8—10, sőt 12° o kamatot is kellett fizetnie. 
De baj nem történi, és a mi Earing Brotherjeink 
most inár nyugodtan csere-berélhetnek hitelrészvénve- 
ikkel még egy fél hónapig.

** A meüio-szabályozáa az értéktőzsdén ma 
nehézkes volt ugyan, a díjtételek igen felemelkedtek, 
de mindamellett szépen folyt le a liquuláozió, mert az 
elhelyezendő anyag kevés volt és a ki tovább várt, 
még olcsóbban is prolongálhatott. A prolongáczió-té­
telek egy félhónapos a következők voltak : Magvar 
aranyjáradékért 15—20 kr, magyar papirjáradékért 74 
— 10 kr, magyar hitelbankért 70—90 kr, magyar le­
számítoló és pénzváltóbankért 15—25 kr, magvar jel­
záloghitelbankért 25—40 kr, rima-murányi vasmürét 
30—45 kr reportot.

** Az első magyar gazdasági gépgyár-rész­
vénytársaság az ez évi február 28-án tartott ren­
des közgyűlésén tudvalévőié» tudomásul vette, illetőleg 
jóváhagyta az igazgatóságnak abbeli jelentését, iiogv 
Grossmann Gyula vezérigazgatót állásától felfüggesz­
tette és helyettesítéséről gondoskodott. Grossmann 
Gyula ez ellen a kereskedelmi és váltótürvényszék- 
hez lelebbezett, a mely a felebbezésnek helyt adott s 
a nevezett társaságnak február 28-án tartott közgyű­
lésén hozott határozatát megsemmisítette.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren« 
verein következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: 
Hnatek Alajos gummiárugyáros Grosz-Siegharlsban, 
Sándor Julia röfüskereskedö Rozdaloviczban, Eckstein 
Lajos kereskedő Prágában, Grober Mária kereskedő 
Jász-Apátiban, Bet lel beim Adolf kereskedő Aradon, 
Reifler Abrahárn Dávid kereskedő Snyatynhan, Win­
ter Fiilöp kereskedő Békés-Csabán; Dávid Emilia 
kávéháztulajdonos Barcson, Paridé Prati kereskedő 
Caldonazzohan, Ingher Salamon kereskedő Tarnovban.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara hivatalosan 
a következő csődökről értesült: a belgrádi keres­
kedelmi törvényszéknél Radcnkovics Proka ottani fü- 
szerkereskedö ellen: bejelentési határidő november 
28-án; felszámolási tárgyalási határnap 29-én; az 
uzieei törvénvszéknél Petrovics Milán ivaniczai keres­
kedő ellen: bejelentési határidő deczember hó 4-én, 
felszámolási tárgyalási határnap 5-én; a pozarevac-i 
törvényszéknél Gabaj A. Áron ottani kereskedő ellen ; 
bejelentési határidő deczember hó 10-én, felszámolási 
tárgyalási határnap 11-én: a zajezári kerületi tör­
vényszéknél Nancsevisc Jota ottani kiskereskedő ellen : 
bejelentési határidő november hó 18-án, felszámolási 
tárgyalási határnap 19-én; és a nis-i törvényszéknél 
Jovanovics János ottani kereskedelmi ügynök ellen;

IPARÜGYEK.
budweiszi világhírű 
Tata-Tó városon is 

százeves fönn- 
ünnepét. E ritka jubileum 

érdemli figyelmünket, mert a nevezett ezég, hazánkban 
való letelepedése által, egyszersmind a magyar iparos- 
"Hág jelentékeny tényezőjeként emlithetö. írttól

ó bánsági___  ... 78—80 *<? — —.—
uj tiszavidéki ......... 77—81 7.SO 8.25
» pestvidéki _. _ 77—81 7.75 8.20
» fehérmegyei___ 77-81 ,, 7.80 8.25
» bácskai ......... 77-81 m 7.80 8.25
» északmagyarorsz. 77-81 » 7.65 8.10

uj ......... ,................ 70-72 » 7.20 7.40
» takarmány ... ... 60-62 0 6.70 7.-
» égetni való___ 62—64 ,, 7.20 7.70
» sörfőzdéi ......... 64-66 » 7.91 9.—
» ... ...______ 39—41 £ 6.95 7.30
» bánsági ...___ 75 n 6.60 6.70
» másnemű____ 73 n 5.60 6.70
» ............ .............. — » 7.25 7.75
» káposzta____ — » 12.- 12.70

bejelentési határidő deczember hó ló-én felszámolási 
tárgyalási határnap deczember 17-én.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 14. —

Gabonatőzsde.
A bnza-üzlet ma is lanyha irányt követelt. A 

kínálat gyenge volt ugyan, de a malmok is nagyon 
tartózkodtak a vételtől, minél; következtében csak 
mintegy HOOO métenn. búza kelt el s az árak 5 kraj- 
czárral estek. A többi gabonanemekben szintén gyér 
forgalom volt, de sem az irány sem az árak nem 
változtak. — Kiadatott:

Búza • Tiszavidóki: 100 mm. 81 k., 100 mm. 
80.5 k. és 300 mm. 80 k. 8.274 fit, 100 mm. 80 k.
8.20 írt, 200 mm. 80 k. 8.25 fi t, 100 mm. 80.8 k. 
8.25 fit, 100 mm. 80.4 k. 8.20 fit, 100 mm. 79 k.
8.20 fi t, 300 mm. 78.7 k. 8.25 Irt, 300 mm. 77.5 k. 
8.10 forint, 200 inni. 77 k. 8.10 fi t, mind három hó­
napra.

Pest megyei 100 mm. 79 k. 8.174 fit, 100 mm. 79 
k. 8.10 írt, 500 mm. 79 k. 8.10 fit, 100 mm. 78.5 k.
8.20 forint, 200 mm. 78 k. 8.05 fit, 100 mm. 77.5 
k. 8.05 fit, 100 mm. 75.8 k. 7.95 frt, 200 mm. 75 
k. 7.90 frt, mind három hónapra.

Bánsági 3000 mm. 79 k. 8.224 frt, három hó­
napra.

Rozs 200 mm. 7.324 frt, készpénzfizetés mellett.
Zab 200 min. 7.174 frt, 100 mm. 7 frt, mind 

készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri 

Repoze

Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
jelentékenyen alacsonyabb newyorki gabonaárak kö­
vetkeztében lanyha irányban nyílt meg, de később in- 
tervencziós vételek következtében megszilárdult. — 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 méterm. 

8, 7.99, 7.98, 7.96, 7.98, 7.99, 8, 8.01, 8.02 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 

0.17, 6.19, 6.20, 6.21, 6.23, 6.24, ,0.25, 6.26, 6.25 
.írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.19, 
7.2-i, 7.25, 7.27, 7.30. 7.31, 7.33 forinton.

Déli töznde.
Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­

lom volt. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 rnm, 8.03, 

804, 8.03 írton.
Tongorl május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.25, 

fi.24 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm 7.32, 

7.31, 7.29, 7.30 írton.
Deli 1 árakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra ...______________frt' 8.02—8.04
Tengeri 1821 május—júniusra ................ >. ' 6.23—6.25
Szokványzab tavaszra ............................... » 7.29—7.31
Káposztarepeze aug.—szept.-re___________» 13.60—13.65

Délutáni forgalom.
Gyenge kínálat következtében az irány a délutáni 

tőzsdén megszilárdult, noha [Berlinből alacsonyabb 
árfolyamokat jeleztek. A forgalom gvenge volt. —Köt­
tetett: ■"

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.02, 
8.03, 8.04, 8.06, 8.05 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.24, 
6.25, 6.26 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.33, 
7.35. 7.36 frton.

Délután ő órakor záródnak:
Szokványbuza 1891 tavaszra... ...______ frt 8.03-8.05
Uj tengeri 1S91 május—júniusra_____— « 6.24—6.26
Szokványzab tavaszra................................. ...... » 7.37—7.36
Káposztarepeze aug.—szept.-re_______ _ __ s 13.60—13.65

Terménytőzsde.
Terményekben él én k eb b volt a forgalom. Szilva 

emelkedő árakon élénken köttetett. Dizsnózsir lanyha, 
Olaj szilárd. Szesz tartja az árát. — Köttetett.

Szilva szerbiai szokványminöségii novemberre 154 
forinton, deczemberre 15.50 frton, szerbiai 100 dara­
bos kész szállításra 16| hton, boszniai 85 darabos 
kész szállításra 1 (G/s—16-, 8 fi Ion, szerbiai és bosz­
niai 85 darabos novemberre 17 forinton; mind 56 
kilónként.

Szilvaiz szlavóniai silányabb mioüségü 24 frton, 
szerbiai 24—244 frton.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 534 frton, no­
vemberre 534 írton.

Hivatalosan fehnonüatott e hónap 17-ikére 200 
mm. szilva.

Értéktőzsde.
Kedvező külföldi, különösen berlini jelentésekre a 

tőzsde barátságosabb hangulatban indult, de zárlat 
felé ismét ellanyhult. Üzérkedési értékek mérsékelt 
ingadozások mellett megtartották tegnapi jegyzéseiket, 
mi» magyar járadékok kedveltek voltak és valamivel 
emelkedtek. Közlekedési vállalatok értékei részben 
lanyhábbak. Helyi értékek piaeza kedvtelen volt, csak 
Ganz-féle és villamossági részvények részesültek több 
figyelemben. A magyar általános hitelbank részvényei 
a fiumei petróleum finomító gyárban kiütött tűz Ili­
iére alacsonyan nyíltak meg, de végül ismét javultak. 
Valuták és váltók változatlanok maradtak.

Elötözsde.
Az elötözsde jobb frankfurti jegyzésekre szilárd 

volt és meglehetősen élénk forgalom mellett kütte-

mamurányi vasmű 163.50-163.25-őn.
11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 304 50—304.60, magvar aranvjáradék 102.40 
—102.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén jobb berlini árfolyamokra eleintén 

kedvező volt a hangulat, de zárlat felé ismét ellany­
hult az irány. Osztrák hitelrészvény 304.40—305.10-en, 
magyar hitelbank 348— 350.50-349.50- en, pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 960-on köttetett. Járadékok 
és elhelyezési papírok közül magyar aranyjáradék 
ultirnóra 102.40—102.424-en, magyar papirjáradek kész 
szállításra 99.70—99.60-on, magyar földhitelintézet 
4í°/o-os záloglevele 100.50-en vásároltatott. Egyéb ér­
tékek közül forgalomba jöttek: Kszakmagyarországi 
köszénbánya 159.50—160.50-en, Ganz-féle vasgyár 
1475—1480-on, villamossági részvények 262—263-on, 
Erzsébct-rnalom 380—381-cn, Pannonia-malom 893 
—895-ön, budapesti közúti vasút 874.50—376-on, 
rimainurá ,yi ullimóra vasmű 163.75—163.25-őn.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 304.30—304.40, magyar hitelbank 349.-349.25, 
magvar aranyjáradék 102.30—102.35, magvar papir- 
járadék 99.60—99.65.

Praemiumözlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 5—5.50 frt, egy hónapra 
10—11 forint.

Utótözflde.
Az nlólözsde e«endes volt. Osztrák hitelrészvény 

304.50-- 304.20-on, magyar aranyjáradék 102.40-en 
köttetett.

Zárlat után az ulezai magánforgalomban gyen­
gébb berlini jelentésekre lanyha volt az irány. "Osz­
trák hitelrészvény 304—303.40-en köttetett, maradt 
303.80.

forgalom és az 
Osztrák hitelrészvény

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén csekély volt a

irány hatázoratlan maradt. ..................
303.90—303.75, magyar hitelbank; 3497/«—350-en, 
magyar aranyjáradék 102.324-en, rimamurányi vasmű 
162.75-ön köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.70 
303.80, magyar aranyjáradék 102.30—102.32.4

A hajószállitás fuvardijtételei.
A liajódijtételek értetnek a szállítási adót beleértve és a 

biztosítási dijat kizárva. A Béga állomások a burczelliro- 
zást beleértve.

J Jönnél1
Budapestre Győrre

Duua Pancsova ......... 37-41 0
Újvidék............... 30-33 CL _£> TT-
Bezdán ... ......... 24-27
Kalocsa ......... 19-22

Tisza Szentes.............. 43-46 c- =- í
Szeged ............... 38—41
Zeni a ............... 36-39 1
Titel ............... 34—36 — S-

Száva Mitrovicz ......... 47-50 s
Temesvár ......... 55—58 — =-

Béga Nagy-Bccskerek 40-45 7

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 14. Az üzlet változatlan. Magy. ura­
sági öreg, nehéz 41—42 frt, fiatal nehéz 424—43
frt, fiatal közép 434—44 frt, fiatal könnyű------ frt,
közönséges (szedett) nehéz —.—.— fit, közép 43 
— .44 forint, könnyű 42 — 43 forint. Romániai, ba­
konyi, átmeneti nehéz----------forint, közép----------
forint, könnyű —.— frt., eredeti (Stachel) nehéz
----------frt, közép------------frt.Szerbi ai nehéz 414—424
frt, közép 424—424 frt, künynyü 40—42 frt. Hízó
egy éves----------forint, liizó két éves öreg. —
Sertéslétszám: nov. 12-én volt készlet 106,960 db, nov. 
13-án felhajtatott 1340 drb, nov. 13-án elszálliltatotl 
3680 darab, nov. 13-dikán maradt készletben 104,620 
darab.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécu, nov. 14. (Az Egyetértés távirata.) Több 
newyorki és londoni jelentések, valamint a külföldi 
esti tőzsdék szilárdabb zárlata következtében a mai 
előtözsdén megszilárdult az irány. Mindamellett telje­
sen pangott az üzlet és mi» a coulissában csak kevés 
forgalom volt csekély ingadozások mellett, a sorom­
pón semmi üzlet sem jött létre. Vasúti értékek ke- 
vésbbé szilárdak, járadékok és iparvállalati értékek 
ellenben emelkedtek. Valuták árfolyamai többszörösen 
ingadoztak, végül valamivel szilárdabbak voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.65, 
Länderbank 228.60, angolbank 164.80, osztrák-magyar 
államvasut 243.35, déli vasút 143.15, Károly Lajos- 
vasut 205, elbevülgyi vasút 230.50, alpesi bányatár 
saság 94.20, prágai vasmű 395.50, májusi járadék
88.75. magyar aranyjáradék 102.50, magyar pa pírja- 
radék 99.60,20 frankos arany 9.14, papirmárka 56.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan és emelkedő árfolyamokkal 

nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 304.75. 
magyar hitelbank 351.—, Liinder-bank 228.60, unió­
ban I; 242.—, anglo-bank 164.70, bank-egyesület 118.50, 
osztrák-magyar államvasut 243.50, déli vasút 143.25, 
Károly-Lajos-vasut 205, elbebevülgyi vasul 230.25, 
török dohány részvény 134.75, alpesi bányatársaság 
94.20, rima-murányi vasmű 162.95, májusi járadék
88.75, magyar aranyjáradék 102.50, magyar papirjá- 
radók 99.60, busz frankos arany 9.14.

Később élénktelen volt az üzlet, minek következté­
ben az árfolyamok ismét elgyengültek, mint Argentí­
nából ujabbi pénzügyi válságot jelentették ! Magyar 
hitelrészvények ‘ és fiumei tűzvész hírére csökkentek. 
Valuták és váltók gyengébbek.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény .304, 
magyar hitelbank 349.75, Anglo-bank 164.25, unió- 
bank 241.72, Länderbank 228.35, bankegyesület
118.50, osztrák-magyar államvasut 242.—, Lombard 
142.35, elbevülgyi vasul 229.—, Károly-Lajos-vasut
204.50, északi vasul 2775, dunagözliajózási részvények
316.—. Lloyd 370.—. Északkeleti vasul 219.50, alpesi 
bányatársaság 94.éO, rima-murányi 162.69, májusi já­
radék 88.70, osztrák arany-járadék 108.15, magyar 
aranyjáradék 102.45, magyar papirjáradék 99.35, bécsi 
községi sorsjegy 148.50, busz frankos arany 9.144, 
birodalmi márka 56.75, orosz rubel 1.40^. Lanyha. 
Berlinből jelentik, hogy az orosz kölcsönt storni- 
rozták. •'

Béos, nov. 14. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
'uldleherment. kötv. 89.20, magy. hitelb.-részvény 
350.—, Erdélyi vasut-részvény 199.—. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 110 50. Magy. nycr.-k.-sorsjegy 138.50, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 115.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.—. 4°/n-os aranyjáradék 102.45. magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 96.1 iO. 
Alföldi vasut-részvény 200.25 Magy. északkel, vasut.- 
részv. 195.50. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.• 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv.
170.50, 5°/0-os magy. papirjáradék 99.40, villamos 
részv. —.—, m. jelz. hitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Becs, nov. 14. (Osztrák értékek zárlata ) Osztrák 
bitelint, részv. 304.15. Déli vasulrészv. 142.35. 4°/0-o 
osztr. aranyjáradék 10815. Londoni váltó-ár 115.70 
Károly Lajos-vasut 204.25. 1864-es sorsjegy 182.50. 
1860-as sorsjegy 137.25. Török sorsjegy 37.70, 4‘2%-08 
ezüstjáradék 88.85, Dunagözliajózási társ. részvényei 
315, Török dohányrészvény 134.25. Angol-osztrák 
bank részv. 164.30. Osztr. államvasut részv. 242.35. 
20 frankos 9.14 4‘2a'0-os papirjáradék 88.70. Osz­
trák hitelsorsjegy 184.—. Német bankváltók 56.70. 
Csász. kir. arany 5.46. Osztrák-magyar bankrészv 

'987. Elbevülgyi vasut-részvény 229.50. Bécsi bank.- 
részv. 118.50. Alpesi bánya részv. társ. 94.40. — 
Javult.

Esti tőzsde.
Becs, nov. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

kedvezőtlen külföldi tudósítások miatt az esti töszde 
lanyha volt, de csak az osztrák déli vasul részvényei 
estek jelentékenyebben. Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 303."'7,3—303.50, angol-osztrák bank 164.10 
—163.80, Länder-bank 228.10—227.90, osztrák-ma­
gyar államvasut 242.25—2416/9, osztrák déli vasút 
141.75—149.75, Károly Lajos vasút. 20ír,/8—204.50. 
észak-nyugati vasút 220, elbavölgyi vasút 229—229.50, 
prága-duxi vasút 90.50—89, pardubiczi vasul 173.25, helyi 
vasút 162.50, alpesi bánya 94.20—94.10 rima-murányi 
vasmű 163 50—1G3.—, dohányrészvény 133.75—133.5Ó, 
wienerbergi 183—183.25, villamossági részvények 
263.—, májusi járadék 88.72—88.70, ezüstjáradék 
88.90—88.95, magyar aranyjáradék 102.25—102.2q, 
német birodalmi márka 56.77—56.70.

5 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 3036/g, angol-osztrákbank 163.90, Länderbank 
227.90, bankegyesület 118.75, osztrák-magyar állam­
vasut 2417/s, déli vasút 141 Vs. elbavölgyi vasul 
229.60, alpesi bánya-társaság 94, májusi járadék 88.70, 
magyar aranyjáradék 102.20, német birodalmi márka 
56.75 ultimora.

Zárlat után a magánforgalomban maradt őszi rák 
hitelrészvény 302.75, anglo-bank 163.60, Länderbank 
227.70, osztrák-magyar államvasut 241.50, déli vasul 
140.62, alpesi bánya 93.70, magyar aranyjáradék 
102.20.

BECSI GABONATŐZSDE.
B6ob, nov. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv.) 

A nemzetközi gabonapiaczon a szilárd hangulat e héten 
elgyengiilt. Az üzleti pangás, a mi november és de­
czember hónapokban rendesen uralkodni szokott, még 
azáltal is élesbiilt, hogy a fogyasztás szükséglete egy­
előre úgy látszik fedezve van és különösen a mi pia- 
ezunkon a kiviteli kereslet teljes hiánya még fokozza 
az üzlettelenséget. A határidő üzletben a világpiacz 
helyzetének változása még realizálásokra és contre-

mine eladásokra adott okot, úgy hogy maj'd minden 
nap újból és újból csökkentek az árfolyamok.

A holnapi ünnep miatt ma megtartott heti tfizsd 
nem mulatott változást és a forgalom az összes czik- 
kékben igen vontatott volt, különösen az üzlet elejéi 
a jelentékenyen alacsonyabb new-yorki jegyzések hé 
nitú hatással voltak az üzletre, mert a vevők még job­
ban le akarták nyomni az amúgy is alacsony árkiná- 
latokat. Azonban az üzlet későbbi folyamán kitűnt, 
hogy búzából jelentéktelen a kínálat, úgy hogy a 
létrejött néhány eladásnál az árak csak mintegy 10 
forróI csökkenlek. Többek között a következő árakat 
fizették: Csallóközi 76 k. 8.10 frt, sziv.kz
8.90 fr! ; mindkettő Béeshen, tarnóczi 77.7 k 
8-10—8; 15 fit, bobajánosházai 77 5 k. 7 75 fit. csőt 
nai 78 k. 7 07.1 frt. Ipolysági 78 k. 7 70 frt, szalúki 80 
k. 8 15 írt; mind az illető állomásokon.

Ilozs ma jobban kinállatotl és csekély vétel- 
kedv melleit mintegy 10 krral csökkent az ára. 
Egy tétel pestmegyei 8 frton adatott el Becsben, né­
hány waggon Ipolysági 7 35 frton állomáson,

Árpa a fogyasztók részéről jól kerestetett, de ki­
vitelre nem volt kereslete. E czikk jegyzései meglehe­
tősen változatlanok maradtak és fizetlek soproniért 
7-25, pösíyéniért 780, nagyszombatiért 7"90 frtot, 
mind Becsben; mosonyiért 7 30, esztergomiért 815 
irtot, mindkettő állomáson.

Zab a bét folyamán még igen szilárd volt,- de ma 
« ki nem elégítő kelendőség következtében ellanyhult 
és 5—10 krral kapható ma olcsóbban, mint egy hét­
tel ezelőtt és jegyez ma minőség szerint 7 50—8 25 
forintot.

Tengeri gyengén volt tartva és jegyez kész uj érti 
6.20—6.35 irtot, tavalyi 7—7.15 frtot.

Liszt kelele jóval nyugodtabb és a malmok jegy­
zései változatlanok maradlak.

Határidőn ziel a lanyha külföldi jelentésekre ala­
csonyabb árfolyamokkal nyílt meg és mig búza 
tavaszra majdnem a legalacsonyabb | árfolyamokkal 
záródik, a többi gabonanemek, különösen tengeri 
és zab, jelentékenyen javulva záródnak. — Köttetett: 
Búza tavaszra 8.29, 8.27, 8.33, 8.29, rozs tavaszra 
7 53, 7.52, 7.55, 7.54, zab tavaszra 7.49, 7.56, 7.64, 
tengeri május—júniusra 6.50, 6.58 és 6.56 frt.

Jlepcze kész áruban a kínálat hiányában iizlettelen 
maradt, határidőre azonban a kedvező időjárás kö­
vetkeztében ellanyhult, jegyez január—februárra 13,05 
—13.15, augusztus—szeptemberre 13.70—13.80 frtot,

Bepczeolaj a fogyasztásra tartóban jól kel és je­
gyez 34 — 35.50 frtot szilárdan tartva

Bepczcpogácsa jó kereslet mellett 5.75—6.35 frt.
Komló gyenge forgalom mellett 5—10 írttal csök­

kent, mert az itteni ser főzök jobbára már el vannak 
látva és a kivitel is igen apasztotta vásárlását. Jegyez­
nek 50 kilónkint: Saari városi komló 165—180, ke­
resleti bállozoll 160—178. bállozatlan 150—171. pécsi 
ballozatlan 140—160, auschai vörös komló bállozott 
110—125, bállozatlan 105—115. zöld komló 85—100, 
dél-stayer késői 90—100, felső-ausztriai 85—95, gali- 
cziai 110—130 fel.

Hüvelyesek közt bab valamivel jobb kereslet 
mellett minőség szerint 6-25—1 l frton : borsó mérsé­
kelt kivitel mellett elsőrendű 10—13 frton, közép és 
apró 9.25—11 frton ; lencse normális kelendőség 
melleit nagy szemű 24.50—29.50 írton, közép és apró 
21.50—23.50 frton.

Bükkönyt—8"50 frton: lotórka 8—8-25: kender­
mag 10—1025 frton adatott el külföldön. Mák cse­
kély kere=let mellett szilárd és jegyez : kék áru 28—31, 
szürke 26—28-50 frtot.

Szesz ára ma alig változott. Kész kontingentált szesz 
15"/8 fiion adatott el, záródik lő1 4—lő6/8 írttal.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, nov. 1 í. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ámbár a londoni eseményekről jiesszimiszti- 
kus vélemény uralkodik, az irány mégis szilárd ma­
radi. A kontreinine erősen működött ugyan, de 
valami nagv eredményt még sem vihetett el, 
legfölebb azt, hogy az árfolyamok emelkedését 
megakadályozta, amiben azonban a londoni váltó- 
árfolyam hanyatlásának is volt része. Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 167.50, Diseonlo-Gommandit 
216.—, Handelsgesellschaft 158.25, darmstadli bank 
155.25 Deutsche Bank 159.50, drezdai bank részvény 
bank 153.—, nemzeti bank 128. — , nemzetközi bank
110.75, orosz bank 81, magyar aranyjáradék 90, 
olasz járadék 92.50, 1880-iki orosz kölcsön 98.—, 
keleti kölcsön 81, orosz bankjegyek 24-7.50, dux- 
qodenbaehi vasiit 237.25, buslieh-radi vasút 211.75, 
elbavölgyi vasul 101.40, varsú-bécsi vasút 231, 
osztrák-magyar államvasut 107.12, osztrák déli vasút
62.75, Károly Lajos-vasut 90.40, délnyugoti vasul 85.25. 
Német vasutak lanyhák. Bányaértékek szilárdak. Har­
pen i 199.—, gelsenkireheni 172.75, Hibernia 176.75, 
bochumi 154, Laurakohó 132.12, dorlmundi 84.25, 
dynamit 199, dohány-részvény 152.75.

Berlin, nov. 14. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsdei, 
bányaértékek nagyon szilárdak voltak, ellenben bank- 
részvények iránya nagyon bágyadt volt, részint lon­
doni hírekre, részint pedig arra a jelentésre, hogy az 
uj orosz kölcsön bizonytalan időre ellialaszlulott. Ex- 
port-vasutak bécsi eladásokra bágyadtak. Befektetési 
értékek nyugodtak, de tartva voltak. Pénz bőven van.

Berlin, nov. 14. (Utótüzsde.) Magyar aranyjáradék 
90, osztrák hitel részvény 167.40, osztrák-magyar 
államvasut 107. —■ osztrák déli, vasút 62.50, Károly 
Lajos-vasut 90.25. Nyugodt.

Frankfurt, nov. 14. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 89.70 Osztrák hitelrészvény 265.75, osztrák- 
magyar államvasut 212.25, osztrák déli vasút 123.87. 
Csendes.

London, nov. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nem emlékeznek olyan ijedelemre, mint ma 
volt a töszdén. A legnagyobb aggodalmai lehetett leol­
vasni az olyan emberek arezáról is,’ kikről tudva van, 
hogy az elsőrangú ezégeknek titkaiba be vannak avatva 
és feleleteik, melyekkel máskor a nyugtalanító híreket 
rögtön el tudták némitani, az egész nap folyamában 
nem igen hangzottak bátorítólag. Baring Brothers and 
Co. ezégrül hi reszt élték, hogy nehézségekkel küzd. 
Azok a konfereneziák, melyek a nap folyamában 
tartattak, a híreszteléseket és rossz hangulatot nagyon 
növelték. Angol consolok készpénz mellett 93j-re 
estek, Unified 941-re, Windsor pedig tegnap este egy 
teljes fonttal hanyatlott. Az akut hangulat okául azt 
mondják, hogy az előbb említett bankházat a jelenleg 
nem realizálható argentinjai és uruguayai papírok meg­
fojtással fenyegetik, ha nem nyújtanak neki rögtön tá­
mogatást. A tőzsde zárlata után tudtál adták, hogy az 
arrangement sikerült és a legakulabb veszély pillanat­
nyira el van hárítva. Egy nagy banknál; az elnöke 
kijelentette, hogy valamennyi bank szolidárisán fog ei“ 
járni, hogy a válságot elhárítsák, és reményét fejezte 
ki, hogy az egyesült fáradozásokkal sikerülend azt el­
érni. (X. Fr. Pr,i

London nov. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
89.5, osztrák aranyjáradék 94i—, osztrák ezüst jára-
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(lék 78.—, osztrák déli vasút 12.75, váltó Bécsre 11.82, 
ezüst 47.37, 2}°/0-O3 angol consol 94.25, uj spanyo 
járadék 74.75, olasz járadék 92.50, egyiptomi kölcsön 
94.87. Magánkamatláb 57/a%. Ellanyhult.

London nov. 14. (Megnyitás). 2j°/0-os angol consol 
94.50.

Newyork, nov. 13. (Kabelsiirgöny). Váltó Ber­
linre 400 márkás (f>0 napi látra) 94*/g, Váltó Lon­
donra 4.791, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-rŐl 
122—, váltó Párisra 5.24*/,. Ezüst 1023'4.

Külföldi ártelitSxadek zárlata.
Az árfolyamok nz illető helyi szokványok szerint készpénzben, módiéra 
vagy ultiméra órtündök, e szerint a mellékelt pariiéi la kéizpénzre vaj» 
me,Hóra, illetnie* ultiméra ért-ndö. A készpénz-arfolyamuk K-val, a 
medlóra M-mel az jllimóra U-val vannak megjelölve Magétól értetődik

Sa fenti át«zámitá«oVhoz még a traneakczló-kflltségek, további a 
ó- és ultimó-irfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budaposb 
prulongácziú-tetelek is számításba veendők. A *-gai |elültértékek a budi- 

c.eti tőzsdén nem Jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ton marka vista 
— 56 Irt 60 *r. luo frank vista — 45 Irt 60 ér.
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100 kilónkint. — Tengeri .59 — Czukor (Fair re­
fining Muscovados) +/8.;Riókávé 19»/s. — Zsir (Wilcox 
jegyű) 6.30. (Fairbank jegyű) 6.75. - Gabona-fuvardij 
imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötökbe névleg 2$ cent (= 0.63 frt 100 kilón- 
kint). Napi felhozatal gyapotból 40,000 bál.

Külföldi árnttiiedók zárlata.
Átszámítási árfolyam német placzokra 100 márka vista 58.60frt, 100 frk 

45 60 frt.

Nov. 14.

külföldi Árutőzsdék.

Prága, nov. 1 í. Nyers cz.ukor Prágában lő.—. 
Ausíigban 15.30, finomított^ 31.50 frt.

Trieszt, nov. 13. A czukorpiaez nyugodt. Centrifugal- 
pílé kész áru 16r,/a—177/g frt, szállításra 17—174 frt.

Kávé változatlanul nyugodt. Rio 96—111, Santos 
103—112 frl. Szesz kész magyar Itordóáru lőj—16 frt. 
Szingaporei bors 56 forint.

Hamburg:, nov. 13. Petroleum helyben 6.50, deczem- 
berre 6.50 márka; nyugodt.

Hamburg, nov. I i. Kávé deczemberre 83}, máv- 
1 ii'i'.i 77}, májusra 76}.szeptemberre 71.50 márka 50 
kilónként.

Horschbach, nov. 13. Valamivel jobb vételkedv 
-u jegyez elsőrendű magyar búza 221—224 

frankot. 1 * '
Paris. nov. 13. Nyers czukor 88» kész áru 32}—33}

: nyugodt; fehér czukor novemberre 354, de-
' z""‘lJ,'rre 35.60 frank, nyugodt, novembertől" négy 
huii.t]'. a 36.25, deezembertöl négy hónapra 3U.7i> 
iinumitott kész áru 105.50 —106.50 frank.

Havre, nov. I í Kávé folyó hónapra 106 négv 
ic-napra 98} frank.

Bréma, nov. 13. Petroleum helvben 6.40 márka: 
nyűgöd.

Antwerpen, nov. 13. Petroleum 16} frank :

Newyork, november 13. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
.sew-i or khan novembere 9^ ö, februárra 9.61, már- 
• ■/iusra_9.70, Noworleansban fi-'/p — Petroleum fino- 
imt'Mf ,n' Abel Test Newyorkban novemberre 7.50,

1 biladelphiában novemberre 7.50. — Nyers pet­
róleum novemberre 7.15. — United pipe "line cer- 
;lliel‘ ; de- zemberre 73}. Liszt 3.80. — Piros őszi 
búza helyben 103.» cent (= 8.85 forint), novem­
berre 102 cent (= 8.79 frt), deczemberre 103 
'"en! ' ' 888 b'O- májusra 10719 cent (^ 9.18 frt),
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Bzesz^folyó hóra _____
— 4 clsfi hóra _ _ _ _
— 4 hóra máj.-tól _ _ _ _

BÉRLI!?.
Búza novemberre _ — — —

ápr -májusra _ ____***_
Bozc nov.-ro _ _ _ _ _

— npr. niájuma ___ _ _
Zab nov.-ro _____

— ápr.-májusra _ _ _ _
Olaj nov.-ro _ _ _ _ _

— ápr.-májusra _ _ _ _ 
Szesz nov.-ro _____

— ápr -máj.-ra _ _ _ _
BTETTI3Í.

Bnza oki.-re ________
— ápr.-májusra _ _ ~*_—

Boze okt -ro _____
— árr.-máj.-ra _ ___ ___Olaj okt.-rc    _
— ápr.-máj.-ra ____ _

ozoaz helybon SO márka fogyasz­
tási adóval ........ ...
helyben 70 márka fogyasztási
adóval _ _ _ _
október-re 51) márka fogyasz­
tási adóvaL. ... _
ápr-máj.-ra 70 márka fogyatz- lási adóval _____

KÖLN.
Búza nov -re _ _

— márcz.-ra   — — —
Bőim nov -ro ... _ _ _ —

— márcz.-ra ___  ”
Olaj oki -ro ___ ___ _ _

— májusra _ _ _ _~
BOEOBZLO.

Bnza _ ____ ___
ltozo fűi) _ — —
Zob . _ _ - -
Repeső _ ___ __  — —
Szesz _ .............. ~ —
Tongevl _ _ - — — —
Olaj ... _ _ - — —

Ár­
folyam

25.40
25.40
25.75 
25.90 
58.- 
58.- 
58.10 
58.10 
83.-
63.25 
64.- 
64.
33.75
34.25 
35.50
37.75

194.-
191.75
185.50
163.50
142.50 
140.25
59.75 
57.50 
39.40 
40.10

190.50
189.50 
132.— 
167.—
60.-
58.-

Buda-
pesti

egyenleg

19.60
19.50
17.70
17.20
59.20

11.58
11.58 
11.74 
11.81 
16.55
16.55
16.58 
16.5 
28.4.
28.56 
28.89 
28.89

19.07

10.98
10.85
10.50
9.54
8.07
7.94

33.82
32.55
22.30
22.70

10.78
10.73
10.30
9.45

33.96
32.83

22.74

Klllflnhilzet az 
utolsó zárlat­

hoz kúpost 
osztr. értekben

11.09
11.09
10.02
9.73

33.51

0.33
0.08
0.03
0.08
0.08
0.23
0.11

'0.03
0.03

0.03
0.06
0.03
0.02
0.04
0.20
0.05
0.05

0.06
0.11
0.03
0.03

-h 0.23

20.50 11.60
18.60. 10.53
2 4!30i 13.75 
58.30: 33.-! 
14.-. 7.92Í

- 0.05

— 0.07

— 0.05

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Kender és kócz.
Becs. nov. 12. Ámbár az idei kenderáztatást Ma­

gyarországban a vízhiány sok helyen nagyon akadá­
lyozta, a kedvező őszi idő mégis lehetővé tette befe- 
jezését. Az idei kender legnagyobb része igen jó mi­
nőségű. Az üzlet igen nehézkes, mert a kivitel majd­
nem teljesen pang s a belföldi szükséglet is gyenge. 
Az árak a tavalyiakhoz képest nem változtak, csak a 
kócz ára esett, mert még nagy készletek vannak be­
lőle s a termelés is nagy volt. Galicziúban az idén 
meglehetős jó kendertermés volt, úgyszintén Olaszor­
szágban is, csakhogy az olasz kender közt az idén 
sok olyan van, melynek színe nem elégít ki. Ugyan- 
eztjimondhaljuk Oroszország kenderéről is, a hol szin­
tén sok termett.

Méz és viasz.
nov- 13. (Az Egyetértés* távirata.) A méhek 

kitűnő áttelelese és a kedvező tavasz arra a re­
ményre jogosítottak, hogy az idén sok mézet horda­
nak össze a méhek. A méhészek reménye azonban 
nem teljesedett, mert a nyári szárazság küvetkezté- 
ben 'a méh-legelök is silányak voltak, minek követ­
keztében a méhek szorgalmát is gyengébb eredmény 
jutalmazta. Jegyeztetik: legfinomabb urasági lépes 
méz :iö frt, elsőrendű erdélyi lépes méz ilí—ílí.öO frt, 
magyar lépes méz 32—33 frt, csurgatott méz 40— 
50 frt 100 kilónkint. A vmsz-saj tolás még folyamat- 
ban van, de jó eredményt igér. Minthogy az" ó-áru 
már mind elfogyott, szilárd irány uralkodik, s a mi 
viasz piaczra érkezik, az mind cl kel. Jegyeztetik : 
legfinomabb egvptomi Beladi viasz 185—190°"frt, leg­
finomabb törökországi 160—165 frt, moldvai 150— 
155 frt, belföldi minőség szerint 140—145 frt. 100 
kilónkint

nyugszik 4 óra 28 p. — Hold kél 10 óra 27 perez 
reggel, nyugszik: G óra 23 p. d. u,

FU-ollenÖrzési szemle az üllői-úti laktanyában reggel 
o órakor. Sorra kerül a 2—15 honvéd gyalog ezredhez 
tartozó Icgénysifg.

A magyar jogászegylet teljes ülése az ügyvédi ka­
mara helyiségében esti 6 órakor.

A kormány-jubileumot rendező bizottság ülése.
A for. VI—VII. kör túnczvigalma és hangversenye 

este fél 8 lírakor.
A zalamegyol kör közgyűlése este fél 9 órakor az 

Andrássy-uli Reulter kávéházban.
Polónyl Elemér hangversenye este fél 8 órakor a fűv. 

vigadóban.
A budai dalárda dalestélye a fáczán vendéglőben.
■o. budapesti kömivcslogónyok lánezvigalina a régi 

polgári lövöldében.
A magyar mérnök és épitészegylet gépészeti és bányá­

szati szakosztályának ülése este 7 órakor.
Nemzeti muzoum: ásványtár, nyitva «I. e. 9-től d. u 

1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő mellett.

Kivonat a hiv. lap nov. 14-i számából.
Árverések a fővárosban. Wülfel Zsigmondné 521 

Irt 24 krra becs. ingős. nov. 17. 111. [kér. Zsigmond- 
utcza 74. sz. Unger János és társai 18762 írtra becs. 
ingall. jan. 8. I. kér. Fortuna-utcza 8. sz.

Árverések a vidéken. Bokodi István és társai 
r- , rtJ0 krra LfiC-s- ingós. nov. 1. Tök. Montaldo 
Gyula 2025 írtra becs. ingatl. nov. 21. Brassó.

Caodnyitás. Winter Fiilöp b.-csabri lakos ellen. 
Lsúdbiztos Tribusz Gusztáv törvszéki bíró, tümeg- 
gondnok Urszinyi János helyettese Zöldy János íigy- 
VP,,.Gejolentési határidő decz. 15. Grosz Miksa bos- 
ujaki kereskedő ellen. Csődbiztos Anastasijevic Misa, 
helyettese Krasko vies Lajos ügyvédek. Bejelentési hat. 
nov. 18.

Caödmogszünttcs. Kroú B. József l.-ujlaki keresk. 
ellen. J

Felelős szej'Jiesztő:Csn-volszlL-y Lajos.

Elhaltak névsora 1890. nov. 13.

J;„38. naP?z lx". k. lianoldor-u. 29.Drahrer M. 46 c. osel.Kl Vili. Fecske-u. 3.
Hodlcr «z. Szcp K. ví c. napsz. ulról.
Toronyul h 3 c. VII. k. f.-erdósor 44-48.Sloler M. 5 é. útról.

*ll-.k. ezöllils-kcrt-u. 9.
Molil az. Szék an K. ;.h é. napsz. V. k- nádor u 78 
Újvár. a. .H c. asztalos VII. k. kertész u 29 
Niemann sz Fej* K. 3« ó. II. k. (ianz-u 7 "
« APP - ■ ?,é; ,iaPsz- leánya I. k. abroncz-u. 10.S hmidt M. 28 é. I. k. gomba n n.
Húsz sz Halzl K. 62 ó. I. k. Altila-u. 3fl. 
p'e T. magánzó leánya I. k. alsóhogy-u. 19.
; ,/• öicbner f.ccilia «2 e. zsibárus nejo Vili kAdam II. 13 e. szabó VII. k. király-u 1 
Dub'lz II. 2 e. nöszabó fia V. k. váczi-ut -a 
Ijudi J. -4 0. vasúti hivatalnok útról.
ll'mlln V o2 >'• kory:m;fro? ,ia Ix- k- tüzoltó-u. 39.
Bcnczo p. 2 e. rendőr ha IX. k. mealor-u. 34. 
v í 3 V- C;JPCSZ Ha 'III. k. vig.-u. 48 l iberal sz. Nyidas K. Üz.v. Szegényház.

Színházi játékrendek, J
A nemzeti színház játékrendje: Vawtrnap, 16-£n: 

Huszárszerelem. Virágfnkadás. XXVII. Bérletszünet.
A m kir operaház játékrendjo. Vasárunp. 16-án: 

Aida. Évi bérlet 131. szám. Havi bérlet 11. szám. Rendes 
helyárak.

A népszínház játékrendjo. Vasárnap. 16-án : Kassai 
diák. 2-szor.

mr- HOVA MENJÜNK?
A Cíilvin-tOrre,

Bereczky Lajos ká.véliá,sá,Tb&!
Ott kellemesen töltjük az estéket. Uj amerikai tekeaszta­

lok, legjobb italok, hideg buffet, a legkitűnőbb minőségű 
magyar és franezia borok. A leghíresebb magyar női zenekar 
ERNEST ILONA művésznő közreműködése mellett hang­
versenyezik. Külön mulatóterem. A 11. é. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik.
2639 Boreczky Lajos.

189u
Állomások nyomáé

keropesi-ut Í7.

s 1 ipllelii^
Barcza Jóska és Rigó János

kupiisvárí bundájú mától kezdve
az Andrássy-uti

m- pickler-féle
sgOgiera65

játszik minden este. 2824

Herzmann-féie Orpseum
Hajós-utcza 13. sz., ti m. k. opera útellenében.

Hír. CHARLES PRINZE világhirii állatszcliditö 
búcsú előadása legjobban idomított 4 medvéivel. 

Közkívánatra
ssf» bei der truschka

kiállitásos daljáték Ármintól. Zenéjét irta Schindler J.
BANQUIER ALEXANDER GRIES — Armin.

J WANOWa zsidó-némel-orosz nemzeti énekes és tán- 
ezos társaság (5 hölgy. 1 ur, 3 gyermek). (Ered. par. Ármintól.)
és azösBzoB szerződött tagok fellépte.

Fényes műsor.
Holnap vasárnap, 2 nagy előadás. Az elsőnek kezdete 

4 órakor (mérsékelt árak), a másodiknak */3S órakor.

SZINHAZAKésMÜLATSÁGOK.

NAPIREND: november 15-ón,
Naptár: Szombat. — Róm. kalb.: l.ipót hv. — Prot • 

Lipót. — Görög-orosz: (november 3.) A czepsziin — 
Zsidó : (Kislev 3.) Sah. Toldot. — Nap kél 7 óra 6 p

N3MZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 221. Havi l>. 13.

Budapest, nov. 15-én.
A nagy Galootto.
Dráma 4 felv. Irta: Jósé 
Echegaray. A spanyol ere­
detiből fordította Patthy K.

Személyek :
Don Julián Nagy I,
Teodora Hegyes! M.
Don Scvero Gycncs
Donna Mercedes Lendvayné 
Pepi tó Benedek
Ernesto Mibályfi
Bueda Sárközi
Szolga Tóth

“ Magyari
Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 130. Havi h. 10.

Budapest, nov. 15-én.
EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet ö lelv. 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
xotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanította 

Smeraldi Caesar. 
Személyek:

Felvilágosodás Ferenczi P. 
Polgárosodás Müller K.

Fanni Maruzzi F.
Vilmos Némethi
Fri,z Svetschine
Laura Weisz Sz
Volta Sándor Pini H. 
Babszolga-kdő »
Kbinai mandarin Monori T. 
Angol utazó Koch G. 
Mexikói utazó Kürthy A. 
Olasz aknász Pini H. 
Franezia aknász Revere M. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, nov. ló-én. 

Blalia L. assz. mint vendég. 
Először:

A kassai diák.
Eredeti Operette 3 felv. Szig­
ligeti Ede vigjátéka után irta 
Vidor Pál. Zenéjét szerzetle 

Erkel E. 
Személyek:

Venczel Vidor
Ágnes Funták Á.
Brehir Pető lllaha

Első budapesti

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Ma eiagy eBöadás.
Az összes szerződött tagok fellépte.

Meghívás
a vasárnap, november 16-án pont három órakor tartandó

nagy jótékonysági matinééra,
melynek jövedelme a budapesti szükséget szenvedő művé­
szek, és a nemzetközi müvdsz-szövclkcaet tagjainak föl- 

segélése fog egyleti alaptőkéül szolgálni. 
Közreműködnek az itteni rokon vállalatok legkitűnőbb 

ingjál- 3044

Sopron ... ... 
Magyar-Óvár ..
Trencsén...__
Selmerz ..........
Árvaváralja 
O-Gyalla ... _
Jtudnpest_
Szolnok 
Fger_
Dcbreczen..........
Késmárk........... "
Ungvár ...........
Szatmár
Nagyvárad
Akna-Szlatina
Kolozsvár
Nagy-Szcben
Zsombolva
Temesvár
Arad
Szeged...
Pan csóva
Keszthely
Csáktornya"
Zágráb
Fiume
1lé ex
Prága .......... ‘
Krakó
Lember-r._.......... .
Eregenz
Salzburg.
Crácz ._V~ 
Trieszt ~
Pola ................
Abbaz/a.............
Lesina...
Kopenliága" **" 
Stockholm 
Szí-Pétorv-j,;'_
Moszkva 
Va rsó
Hamfcui-ir..........
Berlin °..............
München
•Stornoway ... 
S'Mjy szigeteit"... 
Paris
Nizza... ” 
Előrenéz...
B óma_ "_
Odessza
Konstantinápoly

mérséklőt
Celsius

I Szél
{iránya és Fell‘6- c„ri. dékp*

|890
7C8 + 1.8 ex y; 2

68 + 1-8 E 1
66
69
68
68
67
67
67
66

4-5 9 
4-3 7 
4-4 4 
4-4 6 
4-7 4 
4-4 6 
4-4 0 
4-3 0

ENY
K
ENY

EK
K

2
1
1

4
1

69 + 52
66 + 5 3 F.K 4
6.8 + 74 E
67 + 1 4
68 + 4.6 DK 3
69 -04 __
66 + 3,4 D 1
67 - -10.7 K
60 --5 6 E 2
67 -- 3 1 F.K 0
66 --7 6 E 2
64 -- 8 0 EK 2
68 -- 5 0 E 3
67 --4 8 E 1
67 -- 6 0 D 1
64 -- 8 2 E 1
69 -- 2 0
69 -- 0 3 DNY 1
68 - - 5,4 ENY 1
68 --4 5 D 2
63 -- 1 0 DNY 1
69 4-0 8 DNY 3
69 4- 0.2 EK 3
65 --89 DK 4
64 --8 6 EK 4
61 -- 5.6 __
61 - -13 8 K ;t
66 -- 6.1 DNY 1
66 --8 3
60 — 1 5 D p
75 — 70 I) 1
69 + ö 7 D 1
65 + 3.3 DK 1
67 + 6.8 D
67 — 1.2 I) 1
54 4- 9 4 DNY
57 4-12 8 DNY 4
63 + 1M NY 1
65 + 73 DK 5
05 -f 9 2 EK 3
62 + 9 7 EK 3
68 + 54 DK 2
64 + 14 8 DK 2

Vízállás, 1.890. november 14 en.

A folyó neve. állami
virméreze állomás

'•a.I Te;nap

nana

VADÁSZÉRT
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Sötétség dem.
Papin Dénes
György
Kunigunda
Valentin
Laura

Mazzantim 
Beverő 

Vincze 
Hansné 
Koch G. 
Balogh Sz.

Bélhy L.
M. Csatai Zs. 
Kassai 
Hunyadi 
Solymosi 
Horváth V.

Jusztin 
Deodata 
Rosenberg 
Horecz 
llancsik 
Simon atya 
Öreg Venczel Sántha 
Udvari bolond Tollagi 
Jam- Újvári
Banka Réthy I.
Tamás Halász

Kezdete 7 órakor.

ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik.

I<eztie te « Árukor. 3088

Időjárás

a ví. kir. meteorológiai központi intézet távirati 
l?}.1890 november 14-én reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka =4-9 
fok. legkisebb — + 6 fok Ceis. A légnyomás a tender- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E ----- észak 
K = kdét- u = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = t.oé- 
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult. © = cső 

— hó. s = köd. IX = zivatar.
Megjegyzések: A légnyomás emelkedett, de eloszlása lé­

nyeges változást nem mulat. A főminimuina (705—55» az 
Atlanli-Oczeán a sekélyebb Olaszország déli része fölött 
van, nng Oroszországban magas a légnyomás (775—80) 
Az idojarés változóan felhős, elvétve jelentéktelen esőzés­
sel. a hőmérséklet nálunk nagyobbrészt kissé emelkedett 
Oroszországban sülyet, s Moszkva — 71) fokot jelent. ’

Gyenge szelek mellett részben felhős, száraz, délen mé» 
többnyire borult idő várható, csekély bővüli ozással

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 14 düh!/!
1889-ro

F n j Irányzat

11 u z a
tténiíji ...........  ú lanyha

éivakmagyarorsz.

Minős. I luu kilogramm 
lieklolitjj——;—t~.—

7.85 8.
8.- : 8 15

7 80 7.95
7.95 8.10

7.85 0.
8. 8.15

7.85 8.
8. - 8.15

7.70 ; 7.85 
7.05 I 8.-

Minóa.
»Uly

hekto'it

100 kiogramm

7.80
7.95
8.10
7."75 
7.90 
8.05

7.80
7.95
8.10

7.80
7.95
6.10
7>5
7,£0
7.95

7.95
8.10
3.25
7.90
8.05
8.20

7.S5
8.10
8.25

7.95
8.10
8.25

7.80
7.95
8.10

Gabona ú vagy uj Irányzat V a j 1!7
hekt.ditork.

b u kilogramm

fr i ;

ÜP7. csendes
takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

70-7260 - 62
62 64 
64-66

7.20
6.70
7.20
7.90

7.40
7.-
7.70
9.

A7*.

!
K.ipc-via rer« /
Báiingl rejicze . . _ .. . •

•+
bánsági
másnemű

39—41
75
73

nélkül 1

6.95 
6.60 
5.60
7 25 

12.

7.30
7.70
5.70 
7.75

12.70

Búza........... •ziláril
Tengeri .....

Za. .... “I
:

május—j 11 ni us 
julius—aug. 
aug sz.pt.

il 1

Kúp. repc/o • 1 aug.—szepl.
a 1

Különféle
termények

Koroma»____
j Repcveolaj .....
I Olajpogácsa.....
: Disznózsír.........

Irányzat
1

Faj
Pénz. Áru

frt frt

lanyha Luererna magyar .. 40.-

1

44.-
szilárd

\ nr .<
O.sl. kétszer l.numltott

45.-
34

54
34 50csendes Ropcze 5 05 5 10lányiig r.-t j

Viűv r
S3.- 53.50

csendes M. la 1. gensr ár i in. sz
városi legensz 47.- 47.50

■ , * ő darabus 47.50 48-
Füst. it 5> r0 53ss.iárJ Ulva-ztott . ______ 31. 38-

szilárd Boszniai hordóban IFS9 27.75 28.-
• zsákban 1889 fiT-- 28.50 1 29. -
- . . /.sí" ; 30. : 30.50

ÉRTÉ KPAP l R OK l-£t0lső-árlcelet
__________ n pénz t,

Drí7j

TliZj

Kraszui
Szamus
Roúrog 
Laiorcza 
Ouilv.-Tapoiy 
Btreiiyo 
Sebes- 1 
Fekeie- I s 
Fehér- fs 
Iláinus-/
lián

Bö2J

Száva
Teues

! Pozsony... ...
Komárom___
Budapest 

I Mohács
1 Újvidék...........
I Pancsova ... . 

Orsóvá ... _

Győr _______
Szered _ .
Zákány...........

Eszék"'"...""*..."
M. -Sziget ... .
Tekeháza 
V.-Námény 
Tokaj ._ 
Polgár ..
Szolnok..._
Csongrád _ .
Szeged _ __
Török-Becse _
Ti tel ...........
N. -Majlény
Dnés ..._
Szatmár_..
Sáros-Patak __
Munkács..........
Hour ...........
B.-Szt.-Márton..
Nagyvárad __
Tenke.................
Boros je nü _
Gyoma ..........
Déva ...........
Arad............ _
Kiszóló ...._
Temesvár_ _
N.-liecskerek
Sziszek _ __
Mitrovicza ... 
K.-Kostély_ _

feiet"1 0 pont 
alatt j feleU

r i$ oo — 2 01
2 18 — 2 20
1.95 — 2 00
2 61 — 2.61
2 37 — 2 38
2 71 — 2 68
3.06 — 3 Oo
0.60 — 0.64
1.87 — 1.96
0 79 — U.82

1 0 07 —
0 68 — 0 79
1.80 — 1 91
0 40 _ 0 50
0 60 — (1.74

1 1 53 — 1.66
2 32 — 2 07

1.96 2.00
t 87 — 1 95
2 35 — 2.50
1 73 — 1=80
2.63 — "2.63
0.22 — 0.36
0 33 — 0.48
0,96 — 1.22
1.68 — 1.76
0.41 — 0.47

— 0.48 —
— 0.07 —

0 15 — 0.16
0.12 — 0.16
0.12 — 0.32
1.22 — 1.14

— — 0.82
— 0.42 —

0.76 I — 0.87
0 17 1 — 0.29
0.18 — 0.23
5 12 — 5.90
4.68 — 4.57
0.87 — 1 18

* pont 
alatt

0.09

(1.32

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egget értés július 2 0-dik i sza­

mában.

I Szilva határidő

Szilva-lz _____

Szilvái határidó 

Gubacs _______

Borkő term.__
Méz.......Ill
Viaszk .'...'...d.Z

Szerbiai hordóban 1889 
• zsáklian IHHtlfiT;:

Boszniai hordó okt.-nov. 
» zsákban lSflOÍH-g,
• * *. } í ®

Szerbiai hordó okt.-nov.
• zsákban Inyofíf-;

Szlavónia 1889Szerbiai............
Szlavón «zept oki ibüij 
■Szerbiai <
Magyar la_______ j
szerbiai _____;;
lloizniai ....
Fehér la
Vbró» I ........
Xyers........ .......... ..
Sárga, cvnrgalott j
P.czmyól ....................
Szlavóniai. .
Sze«/ nyer. csztaiékoü 
Szesz-elemű ,

27.50
23.50 
30- 
27.75
28.50

30.
27.50 
28.5u 
30.- 
25.-
23.50
28."-

É K T ÉKPAPIROK Utolsó árkelet

126. —

15.50
17.50

ÉRTÉKPAPÍROK

allamadósság.
Magyar kir. aranyjáradék adómentes ion, 500, iooo _

• • • • ív,wo............ZZ• papirjuraih k adorr.enlr* __
• 1876. keleti v államkötvény aranyban .

1889. adóm. ni kir. államvasuti kölcsOn aranyban .Z 
1889. évi 4' ,*;„-o« adóm. ull. va« k ezllslben 
.«ügyit Ur. uyercmeny-kOlmon 100 írt
. • ' • « • 6n frl ... j___“4 , , a>l.<m. trgalr-k-ntalanilán kötvény 
Tnzal e öregedi kPIcoOn 

. 4 . Ulón. Magyaror-z fóldlehenn kótv 
«'.„•Táj fuldlehermenlesilé-l kötvények horvátorv/ágl 
. .agtar orez jelzu.og űrben valuágkótvény. U , lu írt, 

ovomel-ilog r,|dváll»jgkOt»ény ion frti Szlld*i.-.-miivalUágl k tvény (|ov Irt,
Magyar kir kamatozó klnciUti utalvány c hóra tOu frt)

4'/,%

4'

102.30 102.60

99.60 
110.- i 
113.25i
96.60 ' 

138 - ! 
137 50 I
95.75 

127.- :
89.25

101.-
99.75

99.90
112.-
114.-
97.20

138.50 
96.25 

128. — 
89.75 

106- 
100.25

. 4-/„%
' **/»%

88.50 89.-
8d.50 89.-

27.75
29.-
30.50
28.-
29.-

30.50
27.75
29.
30.50
25.50 
24. -
29!-

16.-
17.75

Utolsó árkelet

Fgyeiiiett államadósság ezüst kamat jan —jul_________ 41 ( 0,
Uiztrák aranyjáradék adómentes........ l'TA— “Á.1. *'lxÍZ

• papirjaradek adómentes........................ ..... «„/
• államadóssag, kisoreolás 1854-kl 25o frt p. p' Jt
' • • 1860-lii 500 frt 0, e .......... r,v

• 1860-ki 100 frl , .   '
‘ • • 1804 ki ICO frt . .
• * • 1964 ki 50 frl . .

p.LeTn"LíE-*'i,?yl vlMzabályozó-társulat_____________ r,o, j „o
Pe.l váró. íüic.öne 1870-161 adómentes...........-ZZZZZ ü% j -
Budapest főváros ihho.ih v •, »BXmáUVJT...................... t’% íi —Budapest főváros lbtiu-ikl kälcsSni adómentei ZZ......... 60°

• • 1890-iki . . ..... ZZZ'Zv "

88.75 89.25
88.75 89.25

107.50 108.-
101.25 101.75
131.25 132.25

: 137.— 138. -
. 145.- 146. —

182.50 183.50
j 182.- 183. -

, 98.50 i 99.50
!

97!- í 98.-
! 107. - i 108.-

36.50 37.50
38 50 39.50

RÉSZVÉNYEK.

<1 EivnUeli.

Angol-osztrák bank ......... .............
I A hncsti által, hitelegyl. mintsz.iivetk.

1 — Budapesti hankegyc* reszv társ.
Budapesti kere ked, ce iparb r tár. 
Uircuritu- CS érlékpapirbank r tara 

— Fiumei hitelbank .
- Morvát leszámítoló bank.....................

_>,ag>nr últaiánus hitelbank .........
Ir« Magyar jelzálog-hitelbank ..................

I. , Ir. Magyar lehűlne.hilelb. II. k:b. ij 0 
,{ - A!aK>j>r leszámítoló t. (ki.2i»III.bank ]li17— Oezlrók hitelintézet ..... ........
4 ' Osztrák-magyar bank .......... .
I.1.. I magyar iparhank

PfSU magyar kereskedelmi tank 
1 Sziszekl biti-lbanl;

17— «Unlo.-bank ...

l>) nizloaltrt Ilii-milaloU.
Bécsi biztosító társaság ..... ............
Bécsi élet- és járadók-bizt. társaság
Klsu magyar általános bizt. birs_. lijiii
Fonciéro pesti bizto itó intézet____ llkl
A .Lloyd» viszonthiztosiló r.-t ..... 1 f|)
Magyar franezia biz.t. társ.........  ar. 9|||)
1 annonia viszontbiztosító társaság _ jéj

r (iótlllnllliuk.
gőzmalom................ giyy

I hulrgcrnialiim__

56.-
143.75 
109.- 
126.- 1
95.-

349 !-

161! 50
115.75 
304.30 
935.- 
173.50 
950.-

72—

6-
8 fre| 

3-80
981

1340 fre 

20—

Ki sütök .......... ..
Pannónia_______________
Viktória_______ ______Z! ----- ■ 1' <

58.- 
143. - 
111.- 
130.— 
96.-

349."SO

162." 
116. 
304.50 
990 
17 
9G1

Osztalék értékpapírok Ufolsóárkelct
B=CTEr.DtE.rjszn=sai

L .ára

—ICO. 
285.- 295.

2850.- 
70.- 

102.-

950.-

5?2.— 
1090.—
379! — 
533. — 
295.- 
455.- 
895.- 
247.-

2860.
71.

105.

976.—

524.
111C.
38 r. 
542. 
397. 
457. 
900. 
249.

Franklin-Társulat
.. Könyvnyomda .At_________
«0- ' könyvnyomda ró-/v.-társ.

ír »MÄSami.»».
Nadrief I“-811 Tiln!öf° w gépgyár

..............

SK»«:)!-
Gőz cglagyár, kőbányai ............ .......

-
Nemzetközi waggon-kliles. rész-társ". 
Rm.amuruny.salgótmjáni vasmii

ü eipgyir

•5—

150.- 155.
200.50 201.

197. — 
196.50

142. 
195. - 
198 50
17C>5 
195. - 
195.- 
98. -

108.-
197.50

143.-
196.--
199.50
171!25 
196 
196 
100

a) líbzlekedéei vállalntoU.

• Adria. m. lengeti haj r 1.___
Allíihl.iiumei
Ára lj ós Ctanó.jl ogyeeuit vasul 
fiarcs-pakraezi vaml leszv lurs
Bulla-zék-dombovári................
Budapest.1 óesi vasul r t 
Bpcsf-8zl-j.7irincz hol yi érdekli v r l!
Bpcet-Szt l.ürincz helyiérdekű ele r. 
liehrc zen.hajdúnánási v. els ,
Dell vasút .............................
I szakkelctl va.ut 
Erdélyi va-ut . .. ' "ZZ 
l.y'Cr sopron.eboiifiirli vasul 
hasea dderberel vasul . 

agyar galiczlai vasul___
• 1 "y v. Is/ekeefehérvár gyór grútzi)
Márinaroel eóvasut r I. cT: r 
A-Kikimla—N -Bér,kerek v-u els 
iitzlrakmagyar államvasul r 
He.—barcsi vasul 
Szamosvölgy I vasul t ele r 
<)> tirak Uunaguzhaiózáei táiíasjg 
I t‘il közúti va-páfya .........
’esti közúti vaspálya élvezeti jegy ..

1 esti közúti vaspálya másoJsom/atu

I
r) TahnréUpénstiii .i'

7—! Budapesti III. kerületi____________ 5
7'—! Országos központi.......................... U

fiO-— Pesti első hazai..................................   lyy
ff—! EgyeiUlt Budapest főváros....... ........... Jj)
7—1 Magyar ált. iakarékpénztár r.-t. ..... j(ji

/z UÜlöuféle vállalatuk

1— Alagút................     jQj 165 — -67 —
,5 (0 Általános waggj;-kölcsönző-társaság vi gg' - 87 —
í — hgyeilllt magyarhoni üveggyárak r.-t 1 7?9 -
J— Eszakmagyarorízagi e. kvizéuL r -I. ifiC — 7c, Z 4-, FOrirosi Casslno-epu.ct részv-társ. jvu -jZ

242. - 243! 
195. 197,
31S!- : 320! 
375. - : 377. 
180. - 185.

, 117.- ' 120.- 
i 653. - 658.-
8200.- 8250 - 

1 895.- '
I 122.50 123,50

Sertéshizlaló
...........  és esontUsztévár...........
Szálloda rósz.vény-lársaság-------
Szállítási vállalat l. m ~......

Uj-Ari tál völgy i üveggyár r.-t...........

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bppsti föv. lakarékpénzt. 4 
Magyar földhiteléit, papirérték__ ;

jelzálogbank ........ZZZ

M. jelzálog!). küz.s.-kütv.fiíiévvTjinf! 
Maeyar °rsz kö.-p. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete
„ ' • • 60Vj évre ■Usztrak-magyar bank 0. é.............. ■

' * ... 40Vj óvro ■
• . ... 50 évre ■

resti magyar kereskedelmi bank... !
Pestjmagy. kér. bank községi köti! 4 
• Albina, takarék- és hitelintézel... t
Aradi polg. lakarékp. 40 év vf. ljú r 
Aradi polg. takurékp. 40 év vf. 110 f 
Nagyszeben folilJiitelintézet    £

• ált. lakar.-p. .11',, év vl. iió’f!
• • • 40 ev vf. ion f.

Temesvári első Iakarékpénztár

Magy. jelzálog)], nyer.-külcs. kötv.
• • osz.tr. felülbélyegzéssel
• . nyeremény-jegy ........
• . osztr. felülbélyegzésselOsztr. fölüli.-int. ny. kölcsön kötv.

. » kötv. nyerem- jegy
Pesti hazai f. lakp. e. kib. kötv.

238.-
453.-

1200.-
225.-
925.-

1475.-
i9d7°.-
270.-

72.--
262.50
105.25
163.-
239.-
920.-
340.-
157.-
160.-

135.-
500.-

98.75
101.25 
100.-
95.75 

114.50 
102.-
100.75
99.75
96.25
98.50

102.25
101.25 
99.-

100.30 
99.80 
99.8c 101.—
99.75 

101.— 
101.—
99.50 
97.- 
93.- 

101.-
101.75
103.75 
102.— 
102.— 
101.- 
100.—
98.25

109.50 
110.
21.-

108:75
25.50
59.75

240.-
460,-
225.'- 
950. 

148C.—

402.'-
275.-
433".
432.-
455.
155.—
73" -

263.50 
10G.
163.50 
240.- 
925.- 
342. 
160.- 
165. —

99.25
101.75
100.50
96.25

116.50 
103.- 
10'.50 
100.25
97. - 
99.—

102.75 
102.
99.50 

100.70 
1C0.20 
100.20 
102.- 
100.25 
102.- 
102.— 
100.—
98. -
99. - 

101.50

101.50
101.50 
98.75

110.50
111. -
23.-

109!7 5 
27.- 

100.25

értékpapírok . Utolsó árkelet
L JZÜ=!!

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria. m. leng. hajózási r.-társ. 5 0 ■ 
Bpesti közúti vasp. társ. részlet— 4',%
, • • • * • V.’%
Budapesti lánczhid............. ......... jiw c 1 ^
Budapesl-pecsi vasút.............. ‘ ja) l ",
Déli vasul...................4|t | ')|Xy márka 4
Dunagözhajózási társaság ... 100 ’OO 4 °/0

• ----- I «I c %
Északkeleti vaspálya_________ ;fr| 5

• • (aranyb.)... 1 l | j °„
Lloyd és tőzsde-épület............7. V#| j »1
Magyar galicziai va-pálya....... ilj á %

■ • « II. kib. 20)5 %
,, ' • • ezüst ‘/ifi 4 °'0
M.ny. v. fsz.-feh.-gyür-gráczi)... /ill) 5 % 
I) agyar nyug. v. 1874. kib. ... ?;1 ”0
al. v. elsubhs. beruh, aianyb. ó) ű nlu
• • « « 1SS8 4'/,°/0

Gyur-sopron-ebenlurtl v. arany I :t 11 „ 
Ka=sa-oderb. v. (cporjes-larn.cz. jn) 5 %

• * els. rész.-kötv. 1889. ez. t °/0
• «... 1889. ar. 4 %
• • (osz.tr. vonal) 18S9.cz. 4 ° ,

Oszlr.-magyar államvasul arany "M «„ 
o.-m.áll.-v. 1889. kib. 40ü'"000 márka t ' , 
U.-tn. államv. X. kib. 1895 ’,fl) fre :t % 
Viktória güz.malum clsöbbs. kötv. |. j j

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy.......................................

• . - osztr. felülbélyegzéssel
Kcglcvich sorsjegy ........................................

■ » osztr. felülbélyegzéssel
A .Jó szív. egyesület sorsjegye...............

• ■ * osztr. felülbélyegzéssel
M. ez. korona orsz vörös kereszt egylet
• • • • osztr. follllbólyogzéssei

Nyer.-kötv. a bpost-tipótv. bazil. lelép—
• • • o-ztr. feltilbüyegzesiel

Az olasz vörös kereszt egylet ..................
« osztr. felülbélyegzés«.

Osztrák hitelintézet .......................................
Osztrák vörös kereszt egylet___________
Pálffy sorsjegy _______ ______________ _

105 - 110.-
94. - “
95. - 

103.50 
89.-

99.25
118! — 
99.50 
99.75
99.50
83.50 

100.75
99.50

ioo!z5

120! — 
100.-
100.75 
100.50
89.50

101.75 
100.50

113!- 114.'-

100."- IO1!-
91.- 92.-

109.50 110.50
95.- 96.-

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék ........ ..
Magyar 5% papirjáradék............ ..
Magyar általános hitelbank ___
Magyar pénzv. és leszám bank
Magyar jelzálogbank..... ................
Osztrák hitelintézet___________
Anglo-osztrák bank_______ ___
Állami vas it ................... ................
Déli vasút ................... ...................
Török birodalmi dohány...............
Hinia-.Murány_.................... ...........
4° r. Füldtelierm. kötelezvény......
Fiumei hilelbank ........................
1889. 4V, állami vasúti kidesön 
1889 4*3 állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvények™...........
üegyvergyár----------------- -----

102.25 
99.50 

349.- 
116.— 
162. — 

1304.-

56.50 
252. -

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri)___________
Császári királyi arany (kör.)_______ ___
Osztrák-magyar 8 forintos arany _____
2c frankos arany ______ _____________
ín márka ........... ........... ..................________
Török arany lira .................... .....................
Osztrák és magyar ezüst ...........................
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
TAIIdk Árfolyama (lAlrai. |. Jup
Nemet Vankplacrnk ton márka . 
Ani»lcróom 10 . hollandi forintért H », 
Hiti-szel 100 frankért _ . 3
Vári' bio frankért................ ......... 1 c
Marseille too frankért................. s
í xáiczi pénzt u »ek I0U frankért 41 . ,
ZUin h lu» liankerl ____  4' .%
l.Ofldon 1" Iont sterlingén. _ _ 5 V.
S/entf.étervai fov rubelért _

Óla 1.1 nkp lOu líra nuuv. ital. 1: -■,

A mai déli tőzsdén 
eladatott

•iSzíillit.íLasi'a.66.
ti? tTI0KVar aranyjáradék_____
O 1 magyar papirjáradék_____
Magyar hitelbank..............
Osztrák hilelbank......... ......... 7!7!
Osztrák.magyar államvasut .. ..
Eeszámitolé-rószvény .................
Jelzálog hitelbank reszv II. kib.
< \ fvldtehermonleslléii kötv 
liinia-Muiánvi

Határidók
Utolsó árkclot

225!- 230.-

56.- 57.-
57.- 58.-
28.- 29.-
29.- 31.-
4.- 4.30
4.22 4.65

11.75 12.75
12.75 13 25
7.- 7 50
7 40 7 90

14 25 14.75
14 50 15.-

185.- 186.-
Iá 75 20 75
54 50 55.50

5 45 5.50
5.38 5.43
9 11 9.15
9.11 9 15

11.32 11 36
_ -

56 60 56.80

56.60 56.80
95.25 95.50

45.60 45.80

45.50 45>
45.50 45 70

115.50 116.-

I
J.löforduU_kj} 

j’egalacsjlegmíi 
ár kelő1™

1890 nov 15.

||

102.40 102.45 102.40 102.42
189') , , 99.60 99.65189 1 ,
IbtU , 349.75 350.- 348. ' 350.-

ISA!) , ,
1890 . >
1990 . ,
I-1.1O . , 163,50 163.75 163.- 162,-

Az osztr-magy lu;.,; ka uatlába váltólaszáinitolámál á1 / zálogügylelskaél

A mi legjobb

Te!
rí*.

valódiul!

.Cudspesti

A feltaláló ór. Meidingcr 
hatalmazott Meicliii^ zj
21-13 I1EIMÍ

Nélkülözhet len

Altstadter S.-fí
(újonnan jniiful

Minekelötte »Pl
megnyugtatásom é- a -
ápoló-intezetnck .-s k< r, i. r - 
az alább fölsorolt ko.-r.,.:i 
Hz tehát egy egyeteme- -7. ;. 1 
nos gyakorlat dicséri ■ 1 
nál se hiányozzék. PH 
ház használja is kitűnőn' k 
,Massage) mindenféle rliriunaii 
hüszvény, Xenralgle. sz :--.v 
jccliiás, mlgráne. idegha ok. (J 
Izmok és ínszalagéi, nierm-d. 
natok cllm, melyek he- . a - :--r 
nagy gyalogolás elolt .-> nt.,n. 
aggkorban gyengcsegekn.'i • u ■. 
gvenglilés, fogfájás - sz,vfájí 
c.'ősitésórc. Belső használ cn r 
nyomás, rossz finé-zlé- - - I '

Egy üveií áru 1

Erzsébet (veres-kercszl kór 
I. seb. oszt. 3 IbSO.

Bizonyít vrl ny.
Alulírott bizonyítom ki. -riet 

alapján, melyeket az alatt im 
sebészeti osztályon c zk.-.-'.it
hogy az Altslildter-félr -1'!. 
szesz* mindama betegségi esc 
len, midőn szesze folvad 
bedörzsölcso van javalva, s 
a börfclülcten vérbőséget akar 
létrehozni igy heveny < - i 
rheumatikus izomba) k- ál, 
vábbá rsonttörésekn ! ma 
lásoknál kemény Lel. lések hí 
mos hordása után jel' vk 
izom merevedés, es izom \ i. 
fejlődés eseteiben, sz val a 
masszírozásra volt rziik.ér. 1! 
igen jó eredménynyol li sznn 
tolt, s hogy végre h : »zu h- 
nálat után sem hozta a feli 
gyulladásba.

Budapest, 1876. máiur-
Dr. Jarítni / • 

osztály főorvos

Tekintetes Altstädter II. u: 
Kudape.t.

Az ön hasonlithatatlan Pbonu| 
szeszéből kérek a b k : 
postával még egy üveggel. 

Tisztelője
fieigely Iroskn l-rébi pld .

Allstädler 6. urnák
Budapest

Tisztelettel kérem. I 
nak bizonyult Phöm.-,--.-- 
posta utján 6 üveggel . . •

Idö-b Eszterházy Imre gróf 
Biknnv-r-’ en!--
Alslädirr B. ívnak 

a Plönix-szesz fdlahi ■ .mik 
Budap- sl.-: 

Tisztelettel kérem. lm,-, b -;k 
Pál báró ur ö inéit - n1: j I ón Phönix-szeszcböl 1: u-.-gg,

I azonnal küldjön, 
bzives üdvözlettel

Dr. Szem pél in
f."-:-vns '

Központi föeeótkiilüús 
•lése vajgy ut|

a feltalálónál
Budapest kirí

54-85 szám.

Árverési
A nagyméllósá"'i fö dmiv 

óvi 700341 I száma m 
kir. erdöigazgalóság- ital 
megyében fekvő Fehu-Bor 
garasi m. kir. erdögni.di 1 
tcrvileg az 1893 óv v _ 
hold kincs ári < rd"b 11 il 
mclerre becsült fenyu 
holdanként 157 :>g\ 
vételével, az alólirt kir «- 
1890 övi novemhei- 
tartandó zárt irázLcii ve; 
Ígérőnek felsőbb jóváh :: .

Felhivatnak ennél fogva 
Írásbeli zárt ajánlataikv 
százöt) forintnyi bín.-.l:. • 
ajánlandó összeg bel i !. í 
kijelentésével, hogy z .-v 
ismerik, s azokat elfő.'., 1 - 
délelőtt 10 óráig ezen ért 
inkább nynjisák be. | 
valamint az árverési és szí 
léseket tartalmazók tekint 

Az árverési és szerződé» 
gatóságnáJ a hivatalos órát 

ho.ozsvártt, 1890. évi ok

80=7 (L'tánnyc

Franezia kü
@ummi és

I óvszerek tuczatja 3 
1 *| 0 frt- Cupottc 1 
i ““lünlceessógck 1

dbja 2
, POLITZE
inrmn3 kir- kötszeréé-/.

_?zab. osztnik-m:

Árverési hi
A Buda 

Javak az • 
20-nn déli 
táróban n 

Budapes

Vér

. ^
Eszlerhá:

„É LEr
"'ar rövid haszr
•in hgJ0bb sik( ^halanos elgyt
í,SZ<ígén-V8éKn« 
'Didóknál, szór 

lonsúguíi. Nap,.
ininden bel 

Pl"bbi természe: 
n}3)zza nz élets: 
tnlanul eltávolii 
If.'VL podagra) 1) 

:“las‘V a bels 
“Ui.valkásadó m 
aej,„Jást és gyom 
a i,g?t»bb beteg
f bélgörcsöt a 
Ereszt; elhárítja 
fnpegatolja a szv 
ni'liden liidealel 
EB-Mr»-,-ni a lep 
vé yesség (Skror 
mJ'ézKégoknél, h 
hé Miél l.Sodbreni



'HrV> '
—...... ..I I ' Ul'l*

/S90
A mi legjobb hirii ismeri cg. k. kiz. szab.

meidinger-ofen
f^H. HE I

valódiun csalt fióküzletünkben
Cudapesten, Tbonat-udösi'ban

kaphatók.
A feltaláló dr. Mcidinger Henrik taiár úrtól k'zárólag fel- 

j,-(almozott Meiding;«r litíIyliu-űrviXi-

HÉDI H. Bécs

m

aryár

és Bndapesten.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. NOVEMBER 15.

RnThLlllkab Tl -1 V foril?t’1 esy lodenkabát (melegen bélelve) 7 forint, egy városi bi. 
líothberger Jakab cs. és kir. udvari szállítónál Budapest, váczi-utcza 23. sz. a. a «N;

czimzett házban.

bunda 60 forint. 
Nagy Kristóféhoz 

2863

nassfszssssn
Nt-lkiilözhetlen minden családban az

I Altstädter B.-fále„Fliönix-ssesz“
fi (újonnan jatitoU Fcrencz-pftlinka).

--•rmroel» a nyilv.ino-«j.- elé léptem. saját 
** ....... •••£ nvgnyuglaUtaert számos/ni-, alattam kipróbálás |;y a/tuu

eredni, n) nyel alkalmaztatott 
zor. melynek jo«ntMl a nyilvános e^ ..Itala- 

' 1 '-"1 <Vt ha lián <• rg, , al,|.|.
I r.i . - . i a legobb niilvino. I. ti-i-.ipoló- 
kitűnőnek talá mini , ratő szeri 

: .iri.inatikcs I...t,n.il, i.li,l iznm rsoz. poila.-i ,i, 
r 'l ■’ •■’.-"Lián, Wmzirsoni fSjdalom,
":,-L-r>.i:okv Oeumula. laarjalá«. iianlkiu-.tr«
• -• - t. xi v.iliral.v-. zúzinU-ok oly .!aCa 

k *■' -y : i-l' I- ’ • «•- után keletkeznek: (5képen 
,n- "Vn! friiiiiii i/ir. valamint eléhala-ll 

' ,,J IiIIzúlm« r- fUlsiakgalis. szem
x/vUiaxnal. -z.ijuz, le|f.,j.,s, bajlalaj 

• •>,...... gl.ni roiz-znllel. hányás, gioniur-•ztr ' lleineilen leheli, ln, I.

I cy un- ára 1 frt. ungy üvo« 2 frt.

HOFFMANN S.
nagy lámpa-, üveg- és porczellán-raktára

Budapest, IV., kecskeméti-uteza 11.
Mindennemű függő- és asztali lámpáfi, úgy mint 

popczellán- és tivegánuk nagy választékban.
Egy fúgKÖ-lámpa -f frt 50 krtól 50 frtig, ogy asztali lámpa t írttól 
lo írtig, ti személyre kávé-, tea- és mocca-készlotek ö frttól 10 frtig 

ti személyre asztali készletek 18 frttól 25 írtig.

Rendes ém Bakóknak részletfizetésre is.
Valódi amerikai petróleum és császárolaj. minden mennyiség bér- 
men ve házhoz szállítva. Petroleum 1 kilo 26 kr., császár olaj 1 kilo 
,$ö kr- Mindennemű üveges munkák jól és olcsón elkészíttetnek. Vidéki 

rendelések utánvét melleit pontosan eszközöltetnek. 2676

reszletflzetésre
Budapest

Délelőtt délután

-n-s-kcreszl; kórház

nyit vány.

t, ;n. mcIj-.-’-e: az alattam álló
■ »tiéíieti osztályon eszközSltem,
B tllslildIer-Mi -Pliöalx
1 A,, min.bma bet-vtégi esetek-
1 1, mi 1 1 •folyadékok 
■' araira, i= a hol
B 1 t rfilúl-'ten vert ös-gnt akarunk 
» igy vény és idült
8 rheuimtikív- izombaj knál, to-

b] löd és eset iben, .v, 1 a_ hol
::»a j-i - redménynyel használta- ... - -y végre h .-.zu ha-z- 
aibl alán sem hozta a felbört

1
b Budapest, 1376. mű tus 17.

De. larka.1 L- szló. 
osztály főorvos

1
h

llMii-Iter l;. urnák
Budapest.

ibilhn Phönix
postirsl mc- egy üvegei.
fieigelr Iro-ko bréoi plébános.

■ All-ladlei- ll. urnák
Budapest

.
:I i

j 1 1-1- e gróf

1 tV Gier n a-nik
‘ Bn»i.-ir- -i n.

' ' em 1 lu/.Mka
! n:x •• böl ü* Uuggcl

-I ív • :i.|

1
I'r >i#nlpétery.

(I felsőire Románia királya 
1886. jiilius 2-ról kelt iratában 
»Phönix szesz» készítményemről 
lekötelezett köszöneté mellett el­
ismerőleg nyilatkozik slb. stb. 
Ezenkívül «Phönix szesz» készít- 

menyemet méltányolták még:
Ö felsége Oroszország császára. 
0 felsége Anglia királynője.
0 felsége Háraetalföl i királya. 
0 felsége Szerbia királya.
0 felsége Norvégia királya.
0 felsége Dánia királya.
0 felsége Görögország királya. 
0 szentsége XIII. Leó pápa.
0 fensége Montenegro fejedelme. 
Dr. Metzkcr Amsterdam stb. stb,

Be&“ Koksz-eladás» Ü!

a legegyszerűbb 
egész a legfinomabb 
kivitelig, stylszerü 
és szolid lakberen­
dezéseket a legjutá- 
nyosabb árak mel­

let ajánl a

Belvárosi butorforrás
SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ kárpitos és diszitö

Papnövelde-utcza 10. az Egyetem-utcza sarka'.,,

3003

OM
.... Ä--------------- kedvelőknek

van Szerencsein szabadalmazott hírneves Czentralis czimhalmaimal
Eg2=iil|g|E=EESSS

száradt fából, vál 
Icivihl nálam Ä
balom
balom

MrrE.1. IG. lian0.szeinj «nos, Hpest, gróf Karolyi- és magyar-uteza sarkán.

Tekintetes ur!
..Pofh utánvétellel szivesked- 
jók nekünk a »Phönix szeszből. 
m e 2 üveged mihamarabb kül­
deni I'r. Wei-zhnnr Ignácz or­
vosom ajánlat--r.i használom ezt 
a szeszt, es nekem nagyon jót tett.

Tisztelettel 
Klein (iiiinry molnár 
Poir.ig - (M'.-son m.)

Tok. Air.(.'idler II. urnák Bpc I.
Az. ön által felfedezett Phönix 

‘ze-zh ||, melyet oly fénves ered- 
mcnynycl hnszná'tam, lisztéi ttel 
kerek ismét 6 üveggel psta- 
utánvét melHt és mihamarább, ty 

ti/v (kakái Imréné i, 
l-Vs '-(-ellér .n. p. lio-;ya).

Allstadler ti. urnák Umlajicet!
Legyen szive* számomra pnsia 

nlánvet mell lt az ön kitűnő ] 
l’hnnix szc.-zébiil egy üveggel küldeni.

Tisztelettel
Pcjacscviclt Gabriella g.ófnö 

Xaaiee, Slavoninban.

Van szerencsénk ezennel közhírré tenni, hogy 1890. november 1-től 
további intézkedésig

u I-sö rendű és dióMszot 100 kilónként 1 frt 70 krért, 
all-ik „ kokszot „ „ | „ 20 „

adjuk el. helyt az itteni légszeszgyárainkban.
Házhoz szállítás és berakásért 250 klg.-tól 

terjedő rendclményeknél 100 klg.-ként 14 kr, 
meghaladó egész fuvaroknál 100 klg.-ként 10 kr 

A " ‘ ”

1000 klg.-ig 
1000 klg.-ot
számittatik.\ Duna jobb partjára (Budára) szóló oly rendelménycknél .melveket 

pesti gyárukból kell foganatosítani, a fuvardíj kétszerese fizetendő. 
Budapest, 1890. november 1-én. .,921

Általános osztr. légszesztársulat.
A budapesti légszeszgyárak igazgatósága.

Központi

A nagvm

(lóso vagy utánvét mellett

feltatálónái Altstädter
király-ntczn- ?2. sz. 1

árverési hirdetmény.
•'x fn -:'(1 t ».» - .in. X- .1.1. ......

!
:dői;

ki

told
1893

di i.v les .^»nm. kir. m.i. . űérium 1899 . 
zam - inpghaiulinazása alapján az nlólirt ni. 

ja, közhírré létet k. ho»y a Fogarai- 
-i.-Porumbák és szerálai hatávban°a fo 
.a diio-xsáo kezelése a-a tartozó és üzeni- 
vegéig Kibaszi.áhindó 115 katasztráli 

Tdob-n található s mintegy 12.0C0 ürköb- 
r'; '■•nyo.-p’-iet •- haszonfa tömeg katasztráli •
r -a- . ■ l ), iegyszá-otvenhét) forint kikiáltási ár alapú;

az alólirt kir. erdfiigazgatóság hivatali helviségébcn 
15JU ,.v, november ho 21 óc délelőtt 10 ómkor . c- 
~asd0 2,r: ,Karb?’1 versenytáigyalás utján a legtöbbel 

■ •'•ya ; fci.t.ir! isa mellett elfognak adatni.
. " I ír va vásárolni s ándékozus, miszerint 

aianlaiaikat melyekhez 1805 (egyezőinvolez 
n nr,,: u:‘z r!i. tolandó, s melyekben a meg- 

. , j- b-'t I.!. 1 éo számokkal is kiírandó, anna'
. : Ve , ll‘‘;“ -ryerést ós szerződési felléielcket jól

j4i,-r,„ lf ’ '' elfogadjak, az 1890 évi november hó 24-én 
-Vi"-v'pí? ^r;‘:5. eze:i. crdfíigazgatóság elnökségéhez anná 
aan nrJ J -'lk b?’.m.,nt h°ey későbben beérkező ajánlatok 

, a“ árverési és szerződési feltételektől eltérő kik - 
V'--: ta |al.mazok tekintetbe vétetni nem fognak.

fZ,erz°dési fe‘ételek ezen m. kir. erdőigaz- 
- a Hivatalos órákban mcítekinthetők.

ko.ozsvartt. 1890. évi október hó 2ő-én.

:$n< 
Felhivatnak 

Írásbeli zárt 
sr zőt fonntnvi 
tjyfand

5373. sz, 1890.

Bérbeadási hirdetmény.
A tokaj-rakamazi hidvámszedósi jognak 1891. évi április 

í-i lol, 3. esetleg ti évre leendő bérbeadása végett az óbudai 
in kir. joszágigazgalóság által Tokajban, a m kir. sóhivatal- 

• Tuly" -ovl t!oo-’ombcr 1,0 9-ón d. u. -1 órakor 6500 frt 
kikiáltási ar mellett, szó- és írásbeli versenytárgyalás fog

Erre a bérlőközönség oly értesítéssel hivatik meg, hogy 
úgy a .szóbeli árverés, valamint az írásbeli versenyzés meg­
kezdéséig benyújtható Írásbeli ajánlatokhoz a kikiáltási ár 
10 „-ja bánatpénzül leteendő.

A bérleti feltételek úgy alulírott jószágigazgatóságnál, vala- 
mmt a tokaji m. kir. sóhivatainál megtekinthetők, 

j Budapest, 1890. november 3-án.

8007 Óbudai m. kir. jöszágigazgafóság. i

A ne/Mn/e bemutatott számtalan me,,bízható hitele* ka.x*On«U 
------ tL^iíotyt“n ei'n o~ro*tu,lor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
?, u^61 íeberfoljtist. ImrmonnyiroiiÜl l„llU'lck' valamint mindazon uöl be«eSeégeUet, raelyolmok a mag.
“'tSÄIÄSSÄSE™“'

Br. GAEAI ANTAL
orv« ». B.bész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-Horvoe.
Budapest, belváros, IV. kerület, liigjó-iitezn i. sz.,

11. emelet, bejárat a lépcsuncl.
K.ndH: naponta 10 órától d. e. «esz 4 óra délutánig, este 7 órától 

Büfífii level.Bkíe ? ‘^»agyobb ligyelemmel válaszolta- 
Nőknek ka.

fTITKOS
betegségeket

inéi Ichci foljásl

SÉtEe

EHKTST 3VT.I

ÄÜSffl
balra ajlo 8. Hcndolúsck d. c. 10—4 I 
óráig cs estve 7—8-ig. Nők számára 
külön váróterem. Levélben! tuda-1 
kozódások diskreczió alatt választ 
ad, gyógyszerek mogküldctnck. |

A PALLAS
irodalmi cs nyomdai részvény- 
társaság kiadásában megjelent 
és ugyanon, valamint minden 
könyvkereskedésben kapható:

DURA MÁTÉ
Szike Diinaparfról

Költemények. I. kötet.
Arii tűzve 1 forint.

TSiixcs többé köhögés!
Mell- és tüdöbaj ellen.

I>r. illeti. FAyklss o|8C

i iárnáii-EiiiGEyiiíöflat
1 üveg ára használati utasilással 75 kr.

Czukorka 1 ''.ob°"al tea 1 “,:sal 50 kr-_. t »<• Ki. •w'“ kis 2ő kr
l,i*í"ot *v. “fi1 .'cgiobb eredményivel használják kö- 
lio is. Mkcdtscg, kalarrhus, hökhurut, nálhaláz 
(Influenz«), szükmcllüség, tüdőgyulndas slb. ellen. 
Eredetiben kapható csakis egvedül Fúyklss 
József nagy Kristófhoz czimzett gyógv- 
szerturában, továbbá Török József 
gyógy szeri árában Király-utcza Budapesten. 
Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek.

eredeti
Valódi

püseni ser
A budapesti főtelepből, az első pllscul 

sörfö/.őde részvény társaságtól. 
Magyarországi képviselő:

SOMOGYI BER1YÁT
Budapest, Andrássy-ut 46. szám. 

Árjegyzék! kivonat: 
lludapcsten házhoz 

szállítva:
10 nagy palaczk... frt 2.20

.'(íilrimiS
Enöidnlre 

»: Hj
«■aaJ

A vidék részére kőbányai 
vasútállomástól küldemény 
utánvét mellett eszközöltetik.
25 nagy üveg____ fit 3.
50 « «   « 7.50
50 kis «   « (j.—
'/, hektó ________ a 17.—
7, " —............ « 8.(33
V< « —............ « 4.32

Csomagolás, üvegek és hordók számított árban hérmentve 
Budapesten visszavételnek. Bizományosok és ügy- 

nöliölc vidék részére kerestetnek. 2992 
:DSK" I'cIcsereiíseK kikerülése végeit kéretik a eziuirc 

rigyeli-imiu-l leimi. ~XK1

10 « «
elárusítóknak_

/, hektó ..............
7,
V«

Fürdő bérbeadás vagy eladás.
A szolyva-hársfalvai gyógyfürdő, mely Beregvárme- 

gy. nők kies Latorcza völgyében a magyar államvasutak Mun- 
"!SőnC|Szkldl vona*'in fökszik és melyhez az épületeken ki­

vid 30 kát. hold panarozott belsőség és mintegy 100 kát. 
lioktnyi erdős berkes háttér is tartozik több évre bérbeadandó, 
illetve örök áron is — a hi (bizományi hatóság ióváliagvásá- 
nak fenntartása mellett — eladandó.

Megfelelő 20°/,, bánatpénzzel ellátott bérleti, avagy vételi 
ajánlatokat folyó 18 jO. övi november hó 30-ig cll'o'ad 
és eziránti megkeresésre bővebb felvilágosítással szolgál.

2981 Az uradalmi igazgatóság Munkácsán.

^Vasbutor^
szolid és olcsón 30üü

M. m.: 1 vaságy 5 frt, 1 ágy ruganyos ina- 
truezez»] kárpitozva 13 Irt, 1 mosdóaszlul 
7 frt. 1 ruhatart° 6 frt, 1 gyermekágy 10 frt. 
1 kályhaveilo 4 frt és egyéb háztartási 
ezikkek az újonnan megnyitott gyári rak­
tárban WOLF SAMU Budapest, 
Dorottya utczn a. (Magyar királyt szálloda.)

SÁRKÁNY IG.
ezégnek

Buöaucst, (belváros) rózsatér és Lipót-utcza sarkán. í, em.
(a régi városház mögött) levő

batortermeit

lelkiismeretes kiszolgálás folytán a legtágabb körben kedvelt 
butorbovúNárlfisí forrásul ajánljuk a n. é. közönségnek.'

Ezen hutortclep 1<> termében a fővárosban 
páratlan, süt meglepő mennyiségű, úgy egyszerű, mint 
a legdíszesebb müizlóscB liinllitásu és csakis hlváló 
minőségű

Blsöcs. kir. szab. Duna-gözhajózási Itirsaság.

HIRDETMÉNY.

tart folyton készletben.
I Lakások, szállodáit, nyaralók teljes berende­
zéseit, valamint mindennemű díszítési munkálatok»

! saját legújabb minták, vagy a megrendelő által szolgáltatott" 
rajzok szerint a

,.... legnagyobb kedvezmények mellett
lo-etol (vegpcllól) Topva a személy- vállaltainak el. \críe/vlml «XLkZ ____ r • « -i ^ ... . . , OUJ.O

Mintarajzokkal ellátott árjegyzék kívánatra bementve küldetik.

^Minden dől: A .lyrtözedóben és dlazáru-üzlett 
* '[RP^fjijYiv «ffissnni""»i»»■— mm

l szivarka .,

J*89.

a viilúili

CAWLEY 63 HENRY-TÖL 
1/ - PAKISBAl

VILÁGKIÁLLI
Főraktár: KANITZ OTTÓ és tárnánál BECSBEN.

Első cs. kir. szab. Dtinngözhniózási társaság.

F. év november hó
hajók a következő állomásokat többé nem érintik:

Duna-Almás, Süttö, Mócs, Nyerges-Újfalu, Szob Ve- 
rocze Tcteny, Tököl. Rácz-Almás, Szalk (Pentcle). Após- 
tag. Marta, bzegzard, Dálya és Futták.

Budapestről Bogdányba ez évadban az utolsó hajó novem­
ber 15-én, Bogdanybol Budapestre pedig november 
megyen.

Budapesten, 1890. november havában.

16-án ®®poeee®e6@eeeaee©ö9®e©eooe®®eeoeeeei
‘ - -* Inu/ajtesll • j becsi IcittonulkórlidzaklHin, valamint számos €

2 nyert bö tapasztalat julytán, ezen oreostudur I
leyinrlryrbben ajánlható.

A forgalmi igazgatóság. % TítkoS feeteffSédeket. I

' Q liiiBycsörolyÄMoUnl. «rlu-ket. «.ypZillis inokövetkezőié- *

_A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

JOGI éS TÖRVÉNYKÖNYVEK.

B irái^. _ 
tik éa gyógyszerekről la gondoskodva lesz. 

lön váróterei
rendelhető.1"0 1110,11 “ “ “e* Ur" U“i U meg-

népszerű útmutató
az 6-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész- 
tzeru gyógykczeleschcz czirnii könyv, volt ara ■> Irl 50 kr MZ

Eaost csak 90 kr. -já&jj'
A ki nyv jr-l becsomagolva 1 frt beküldés, mellett bérmenlv? küldc- 
. > »» tik meg. oar.r

,A,,l’ar!Az .»varszervek leirata. II. A nemi‘élet 
Ir rnse. — IIL Az onfertozes es az éjjeli magömlések IV. A huev- 
(.takar tripper) cs huCTcsoszükilletők. - A V. I,újakor (syphibái8! 

vl feheifolyas. — \ II. Elgyongült fcrliero. — Vili. Női maglaíansá- — 
L\. Az ivarszcrvck raegbetegedtsónek fotényezoio a prostiturtyl/"

Hirdetm ény.
Az Eskütőr és Ó-Budu között közlekedő helyik»jók 

f. évi november hó 15-étől írcggeltől) fogva már csak a 
Lipótvárost, a Bombatért és a CsáNzárfiirdőt érin­
tik és pedig óránkint reggeli 6 órától esti 5j- óráig.

Első menet Ó-Btudílról 6 órakor reggel 
« « az Esküiéiről fij « «

Utolsó « Ó-Budáról 5 « este
« « az Esküt érről 5.J « «

A a tabáni és a fölső margitszigeti
helyihajó-állomások tehát november hó 15-én reggel ez év­
adra megszűnnek.

Budapesten, 1890. november havában.

____________ A forgalmi igazgatóság.

M. kir. erdőigazgatóság.
Ttánnyomat nem dijaztatik.)

22E3
|rranczia küitiiilegességek
I és haghőSyagckfesn,
a 0T«zet;ek -uczatja 3, 4, 5, 6 frí. Párizsi szivacsok 
f ku ,Cl,P°ttc antcricalue tuczalja 4 frt, női § kulvalcgességck több mint 100-szori használatra 
9 w dbJ"a 2 frt 50 kr. kapható 2779
L . POLITZER MÓR ÉS FIA

V- Pcáh-utcza 10.

r|s^7,ák-mn:'yai' államvasut társaság.

-Tveresi hirdetmény.
A !!'idapest állomásunkon raktározó kézbesithetlen 

V ’ üzletszabályzat 61. íj-a értelmében folyó lió 
i':i órakor az állomás III. számú rak- 

p‘,T! Hybvánosaii el fognak árverezletni. 
u“a-ae5f) 1890. november hóban.

Az igazgató-bizottság.

ss- Kövérség^;
es a beiső szerek elhízása egybekötve nehéz légzés, "vér- 
torlodas us szívgyengeséggel: legyőzhető biztosan Dr. Schiml- 

ler-Barnay császári tanácsos
Rmarienbadi

eductiolafedacsaival
kÜI£!l!a és a hivatás Rátbisa nélkül. Valódi minőségben 

kapbafo a mancnbadi Adler gyófrvsr.ertárhan.

Kapható a 
gyógyszer- 
tárakban.

í Egy doboz ára 2 frt 
' beküldése ellen.

Magyarországi 
j szerész. Budapest

&S8S*- Legjobb hirnevti czipőraktár,

GANZ IZIDOR
(kizárólag saját készítmény nem 

gyári munka)

Budapest, Haris-bazár
(öoliszám 20.) a körűi varban 
HÖLGYEKNEK; 

Nagyon finom, kivá- 
cstélyi

IEG LS ILLETLKI törvények és szabályok teljes
.gyűjteménye. Sznpáry-fúlo szöveg, az 1887 : 45. t. ez. 

tekintetbe vételével; miniszteri rendeletek és betűrendes 
illetéki díjjegyzék....................................................Ára 2 frt.

A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen 
kiadás, melyben az 1887:45. t. ez. (a bélyeg és ill. 
torv. módosításáról) tekintetbe vétetett.

j )1RÓ1 ÜGYVITELI SZABÁLYOK inni érvényükben.
Ára 60 kr.

Lz az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, 
melyben a 1874. óta hozott módosítások magában a szö­
vegben igtattattak be.

A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. Joglört. fejlődése és
jelen állása szerint irta Timon .dlcos jtdr., jogakad.

................... Ára 4 frt.
párbér történelmi fejlődését

».veit, el|tye»KÜlt lóriiéi-<It. magömlófieket, imferltózte- 
_ tó» »trilláján, miknél lótiórlulyrtNl, befecskendezés nélkül ,-s har- • 
O '"O'y »'AJ, hajokai, a Icgmakac.-abh hói l»eteg»óueliet. valamint ifjú- ® 
_ kon bűnök következtékén beállott ideg. és ennek utók ivetke/ményet a ® 
a »ritKeriiiez.hu joUnt pyÓKyit 15 óvl Untoiiuurvovi tapasztalat ® 
O ulan a legiijabb pyrfBy»iriil szerint alajiosan és biztos sikerrel ®

1 Dr, KAJDAC8Y!
q volt cs. és kir. ezredorvos. •
® Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz., 1. cm. •
» „ ,, bejárat a lépcsőnél. •
® **?"««* délelőtt ;/,10-4 óráig, este 7 8 óráig : nőknek u. ni. férfiaknak ©
2 kulvn Lc" V;s kijárat — külön váróterem. Díjazott levelekro azonnal © 

.......... ojlatik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. L’jin Q.
69©

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

67567/1. 1890. sz.

Pályázati hirdetés.
r. tanár....

E mü kimcritöcn tárgyalja 
éa a pozitív párbér jogot.

A PÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gi/nla
oki. ügyvéd, k. táblai bíró. akad. lev. tag. Második

bovitott kiarlúe.............................. ... Ara 1 frt 20 kr.
Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos 

bírálata.

7ÁRSZÓ A PÁRBÉR VITÁHOZ. Irta Timon Jko:.
(iimon válasza a Kovács-félo bírálatra.) Ara (30 kr.

pOLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el­
járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 3 frt.

Zergchör-ezipők, legjobb minőség... 
Goiiilios-czipök, nagyon elegáns...
I llző-czipők. korcsolyázóknak, angol

M3SüEü

> wj életei-ot ád!
. MOSEB EL

, 1 ^terbázy herczcg volt uradalmi orvosa

"ELET-ELIXIRJE.“
has^nalat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb 

liltaiámis »iSlkerl ,.,e.re(l.ményezi; kitűnőnek bizonyul 
e!u,)eiigiilesnt-l, az idegek elernyedésénél,

I lioie, U I111'11- ás gyomor-fájdnlmaknál hcinor-
' szorulás és májbajoknál, étvágy- és álmat-

bl'iriilpUA ,!!??.cllemct, élesbiti az eszméket, nyom- 
t.-nv ,r!i 'IV0 Saln,Z ld.esrek r,,zgését. gyengíti a kösz- 
-u!,. » .'r']! mjdalniuit és elhárítja ennek lienvo- 

I hiúi uikásniiA i f* 1 '’é'részekhe. tisztítja a gyomrot 
í-0 nedvektől, melyek emésztési nehézségét, 
a Wtiihi,3 3omo/é'nelygést szülnek, egyszóval: lekiizdi 
a béKV>lesSeseknek biztos forrását. - Eltávolítja ! 
ébreszt-»il Lf eyomprhan, jókedvre és derültségre 
m«e--.‘rí.' ‘‘tn j^ éra alatt az emészthetetlenséget; 
ml.il!,.:, 1! '»etegségét; tisztítja a vért és gyógyít 
Ejixir é"- mar a harmadik dosisnál. »Élet-

a legjobb szer gyengeség, sápadság és gör- 
pHen; k.tiinő szer emésztési 

- ml, hányásonnál. gyomorgörcs és gyomor- 
■^odb ennen.) j nagy palaczk ára használati

ifj ílrí os'L 2,frl 50 kr- egy kis palaczk
M 1 ,-iÍt f'\,»a A szétküldés, az összeg elő- 

beküldése vagy utánvét mellett, a világ
Knni. *alr»n?;,ba Petőiéin eszközöltetik. —
táráhal mUd,ape!tcn TÖR0K J-EJÓgyszer- 
ohhL „k,rzly"Utcza 12 > Tálaméit minden

JobbnevU gyógyszertárban. 2281

Titkos 8se'ísgsé?3©^8t-

ehelctlenségct, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
boibetegségenet, hugycsöfolyáaokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 2899

BESENBEK A.
orvoí-sehesz cs szülész, 26 ér óla e lércn különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este ,—b óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lilkik : Budapest, Király-utczn 14., II. em. 17. ajtó.

gott báli és 
czipö minden színben 
csokorral ... frt 2.40
- ........... « 3.60

.................... « 4.50
4.50 
4.50 
4.50 
4.50 
2.-

, postán bérmentesen 2 frt 20 kr. j Lakkosbörrel,^sze^pö Ä klXl/borii:..;”« 
i ‘■•/éiküldési nkHr- Tiivni- iá . I • j Posztó-czipiik, (oroszlakk bőr borítás)... 
Kkálv-utczl 12 f SYZJ; ?,va"4c?ín '‘".tyitbör, rámás talp... ...

-------- ). 109111 oszto pongyola-czipök, minden alakban ... ._
I( . URAKNAK:
Borjnbőr-czipők: (sima, vízálló, csavaros talp) ' 
Ijoiitott-ezipok, orrhüvelylycl, kettős talp ' 
keztyilbor-czlpok, tükör bőr borii., legelegánsabb
r«mlIH« «ik,*fsavaroB. Ia!p' ango1’ liaßyon elegáns 
Lomlios-czipok, angol fanon, legfinomabb
I oszto-czipoli, orosz lakk bőr, 8‘- magas . ...........
itlngnsszáni posztó-csizmák, valódi bagarjabfir

A VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyi-
, , tukVk 65 jogügyletek harmadik személyek irányábani
í joghatályára. Ina Kercsztszcghy Lajos, kir. Ítélőtáblái 
1 biri’............................ ..................................Ara

rendeletuk._

CsŐDRENDELETEK a csődtörvényhez. ... Á
ra 20 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK
A APASÁGI KERESETE. írta dr. Rádai La,jós ügy- 

.......................................... Ára 1 frt 20 kr.véd. ...

Magy, kir. cillamvasutuk. Ü/.letvezetöséir Kolozsvárit.
28756/III. sz. "

Pályázat.
A m. kir. államvasutak Brassó állomásán a vendéglői üzlet 

megüresedvén, ar. a -a szerződés megkötésétől számitandó
liarom évi nlötarl.amra ezennel nyilvános pályázat nyittatik.

évi november hó Í8-án déli 12 éráig a m. kir. állam­
vasutak kolozsvári üzlelvrzctőségének számosztályához e 
czin. matt: «Ajánlat a brassói állomási vendéglő bérletére» 
lepecsételt borítékban benyújtsák, vagy posta utján beküldjék.

Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezelőség evüitő- 
penztaranál f. évi november hó ló-diki déli 12 éráig bánat- 
pénzkepen 400 frlot készpénzben vagy állami letétekre alkal- 
mas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda posta utján 
k"l"" borítékban boKiikteni, mivel különben az ajánlat figve- 
lemhe vetetni nem fog. 03

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
Sntlíítők”' ^f01galniÍ éS kercskede,mi) osztályában meg-

A in. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége fentarkia 
"In5-,! a.J°S°(i hogy az ajánlattevők közül — tekintet 
néLkU!..af ..,aJánlott bérösszegre — szabadon választhasson, 

nirlo köteles az üzletet azonnal elfoglalni.
Kolozsvár, 1890. november hó 6-án.

Az üzletvezetősé^.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

s:

CT

lysTEíN-ma^<

LABM6 SOK.

baeontó kéezllminyekkcl szembcn'oiönybelTköirr&izfiSb^

ÄÄär1' •" ■» ä'S

■ Egy doboz 16 labdaoeot tartalma«* ír v.^“olazTf^t o8 tehát »O^Äo\6t?rrtÄ

ÓVÁS ! dolioz a melyen a ezeg: gyÓKvezartAr *nm

Készítményt kapjanak. Hati- 
ftieErz.ébet labd.o.okat; e«kl boriakon I

IAA?Vttf ®lvaDnak látva? —Tflraktáí: I
Béosben Apotheke „znm heiligen Leopold“ doe Neunteln fh-, »«lyAros, Soké der Planken und SuleKel*««. 1 

T6r8h József gfigjaz. klrAlv u*

A SÉRTETT FÉL JOGKÖRE a büntető jogban. Tanul-
,, mány, irta dr. Balogh Jenó', I. a sért fél indit- 
D ványára bűnt. cselekmények tana..................  Ára 4 frt.

I j jJZSORATÖRVÉNY. (1883. 25. t. ez.) Magyar és német
! J üveggel........................................................ Ára 30 kr.

A vnrasd-zágráb-károly városi állami
közúton Zágráb közelében a Száva folyón jelenleg 
fennálló falud helyeit egy kő hídfők és pillé­
rekkel továbbá vasfelszorkezettel építendő

uj közúti hídnak építésére
ezennel pályázatot hirdetek.

I Ezen pályázatnál az építés alapjául veendő terve­
zet és költségvetés pályázni kívánók álfal, az e végre 
megállapított műszaki és versenyfeltételek határoza­

tainak megfelelő módon és szerkezettel lesz elkészi- 
jtendö és benyújtandó. Az ajánlatok megítélésénél 
nemcsak az építésért kikötött vállalati pénzösszeg 
nagysága, hanem a pálya-tervezetnek műszaki szem­

pontból való helyessége és czélszeriisége is irányadó 
lesz. Az építést azon pályázónak fogom kiadni, ille­
tőleg a végrehajtás iránti szerződést azzal kötöm 

1 r, ,-n , T, meg’ kinek lervezele egyfelől a hid biztos fennállá- 
.. .. i_irt t.o kr. H j sara, másfelől annak építési és fen tartási költségeire

QSUDTURVENY. magyarázta Knorr A. kir. tábl. biró. M i nézve a legelőnyösebb.
Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes miniszt. g: Az ajánlatnak úgy a hídfők és pillérék valamint

Ara 80 kr.01 la vasfelszerkezet gépilésére nemkülönben a hid- 
(eljárókra, a hídon felül létesítendő partbizlositá- 
sokra, szóval a hídnak a forgalom czéljaira kellő- 
összes munkáira kell kiterjeszkednie, minélfogva a 
munkáknak csak bizonyos részére szóló ajánlatu­
kat tekintetbe nem veendem.

Az ajánlatok alapjául szolgáló, a hid elhelyezé­
sére, ossznyilására, magasságára, a hidpálya e'lren- 
dezesere, a megejtett próbafúrások eredményére 
vonatkozó vázlatrajzok, továbbá a tervek elkészí­
tésére valamint a munka végrehajtására vonatkozó 
műszaki és versenyfeltételek az állami és törvény- 
hatósági építkezéseknél alkalmazott és ezen építés­
nél szintén a megkötendő szerződés kiegészítő 
részéit képezendő általános feltételek, valamint az 
egyes építési munkák előállításánál betartandó rész­
letes határozatok a vezetésem alatt álló kereskede­
lemügyi minisztérium I-sö szakosztályának 4-ik 
ügyosztályában (lánczhid-u. 3. sz. a.) valamint 
szerkesztési irodájában (akadémia-uteza 10. sz a 
ezen pályázati hirdetés közzétételének napjától 
kezdve reggeli 9 órától délutáni 2 óráig meg­
tekintés végett ki lesznek téve b

_ Az építés tárgyában beadandó ajánlatok segéd- 
hivatalann igazgatóságánál lánczhid-u. 3. sz.) leg­
későbben folyó évi deozember hó 30-ik 
napja déli 12 óráig lesznek benyújtandók. 
Mindegyik ajanlat kellőleg bélyegezve a következő 
felu ássál ellátandó: «Ajánlat a Zágrábnál építendő 
közúti Szavahid építési munkáinak elvállalására.»

Bánatpénzül 12,000 forint készpénzben vagv 
állami leletekre alkalmas értékpapírokban az ez 
iránt érvényes kormányi rendeletek értelmében és 

vagy a budapesti vagy zágrábi m. kir. állam­
pénztárnál teendő le és a letéti vevény vagy annak 
kozjegyződeg hitelesített másolata ez ajánlathoz mel- 
eKtendö, vagy pedig a posta utján beküldött ajánla- 
okhoz mellékelt bánatpénz, az ajánlattal együtt, térti 

veveny mellett adandó fel. y ’
Üídlpié,!Zi 1ft?eIe, néíküI’ vaIamint távirati utón 

telt ajánlatokat figyelembe nem veszem.
Budapesten, 1890. évi november 8-án.

3095 i kereskedelemfóyi maim tip. miniszter.

RÜNTETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról..... Ára 40 kr
Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ára 1 frt 20 kr.

APAI HATALOM
szil

rendeleiek.__

meghosszab.; a kis koruság meg- 
(—•í --(jiy miniszteri 

— Ára 40 kr.

645/890. sz

Pályázati hirdetmény.
Kun-í élegyháza rendezett taij^csu városban megürült

városi mérnöki állásra,
"'tVon •nlk?Z? ."ern találkozott, újabb pályázat hirdettotik. 

Ezen aljassal évi 1000 frt rendszeresített fizetés és = V«,- ........... rendszeresített fizetés és a köz­munka korul felmerülő hivatalos teendők ellátásáért a köz­
munka alapból megfelelő díjazás van egybekötve. A mee- 

"dÓ C8Y rendelkezése alá adott gazda segédkezésével 
a gazdasági tanácsnok . zabályrondeletileg előirt teendőit is
Síik MmSÍSmÍ ^tközgVülési és Lácsi SéíS áltauVsTsSjüílig u, 89L éV1JUmUS hÓban m0^tendö

Felhivatnak ezen . elnyerni óhajtók, hocv a m kir
K ,ir~i nyert’ Vug-- ax által hon°si8uú mérnöki 

0Kie\ Cllel, \agy pedig a vallas- és közoktatssücvi m kirm„in.!s/ 0f ur 22,578/1890. sz. rendeletében megáStSt mi- 
nósitést igazoló okmányokkal felszerelt és a városi ' 
léshez czimzett kérvényeiket f. évi deozember ) 
nalam nyújtsák be. w '

Kelt Kun-Félegyházán, 1890. nov. 8-án.
3057 ®r* Zámbó Géza,

polgármeste

közgyii-
13-áig

y

mm



’S EGYETÉRTÉS, SZOMBAT NOVEMBER 15.
pw» tatra ct&jJ rovatban minden szó 
dllíuei I bolktatásaközönséges potlt 
bc:c?'/-i.n' 2 krral, S compact betűk­
be i cz'ióva 4 krajczórral fizetendő.

ad
Minden hirdetésre 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmalelt^
tott hirdetések minden közlése után
még 30 kr. bőlyegllleték Is fizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

BOMB
OLÁS! IÍÖ7.I.ÖNY 
V Vívfolyamáhan Lig"l- 
csóbb éi Iczmcrbbhabibb 
hitele-, »i.ntoláíi trlciilo. 
Ezen lap havonkint-*—I- \ 
■ /er je!« nik meg, a bel- 
i s khUültll sorsje- j 
Zycli luizlíNuirrtlugy j 

n cn a föl nem i élt 
n> ereméuyeUrél és 
tntlralfkoknll h't é I 
[onto-, kiraulalá-l közöl,

I Előfizetési ára egész mt-. 
S csak 1 írt. ^
Ui előfizetők a lapot i 

I évig inzy.-n ts hl rmenlv 
krp.ik irv ,'kuMvc. Afiz- 
tatuinysiimotot ingyen.
BEDIEL LAJOS

hank üzlete
i Sciill",' Cili I lii«hiilU!l.
BalspEíi, Kecskeméii-u. 6.

Felhívna.
Melyik értelmes (érti volna 
oly zives szórakozásból le­
velezni. Ajánlatok "V.ilal ko­
zom , („iiri alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 81)12

Mint mondják,
rziiiu.; í/.'iko, kedélyes, szabad 
szívvel H2 éves vagyok. Szép 
menyer.sk. k, bájos leányok ! 
ki les/, hajlandó vélem mégis* 
mcrk/'lni, boldogító v szuny 
reményében, az nem fogja meg­
bánni. t ó/. mi : Szerelmes
uraim kiadóhivatalba. 8939

flla.hzuált óm uj

páüs-szekrényok
icndkiviil olrsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény ;rv.iri

I raktár Budapest, V., Báj- 
vány-tilcza 6. sz. _ó7 > 

i 6 darab
fliuilupesti liörponti tej - 

I csarnok szöv tkezeti rész­
jegy azonnali vagy deezem- 
ber végéig meg kezd be lő" Icj- 
szállitá:.' joggal, birtok fel­
osztás következtében eladó. 
Ajánlatok «K. T. jegy alatt 
c lap kiadóba küldendők. 8935

I Háziasszonyok i
kik takarékosak és egy ki- j 
tűnő, jóízű és illatú kávét inni 
kívánnak, mindazok fordulja-! 
nak a kávé-szétküldési iroda-1 
hoz, a hol a legjobb nemű 
kuba. gyöngy és mokka-kávé i 
vegyülök. 1 írt 30 kr. kilója, i 
napon!a szélküldclik minden- j 
hova, a pénz clőlegcs bekül- • 
désc mellett vagy utánvéttel. I 
3 kilónál kevesebb nem kül­
detik. — Cziin: Kávé szél-1 
küldési iroda, Budapest, 
király-utcza 72. szám. I. 
emelet 15. 3 klgr 3 frt 50 kr.
5 klgr. II frl 20 kr. 10 klgr. 
12 frt. 25 klgr. 28 frt 75 Lr.

Eladás.
\ alólii amali hegedű

eladó. Cziin a kiadóhivatal­
ban 8893. sz. a.

Marha mérlegeket
és 1047

hídmérlegeket
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.
clsii magyar tizedes cs százados híd­
mérleg-gyára Budapest, Xároly- 
Hörnt 1. Telefon deszekötíotűo

tea-kereskedése
BUDAPEST,

Kerepesi-üí 6. sz.
a Pannónia sz.Hloiia dlrlle 
nőben ajánl legfinomabb é,- leg. 

i njubb tcrmdsü lr.1l, klilüuo-

Vsaltidl Irn igen jó i , kilo
2 frl SO kr.

Húszból keverik 1 , kilo
.1 frt — kr.

Or»«/, luiruvlln lm igen linóm 
! V, kilo.............. .. .. :t frl 50 kr.
UlngcLozr hamván tea legfino.

I nnhh 1 . kilo 1 frt e 3 Irt.
Továbbá V. legfinomabb beszállított
Jamaikai rum literje

1.10, 1 75, 2. — . 2.50, .1.—. 
Bvllölfli brazíliai rum. legfino­

mabb I eredeti palaczk (IV» literi 
1 frt in kr.

Bi-Iföbli Cuba rum legfinomabb
literje ----- ---------- 1 frt - - kr.

A tea V, kilótól feljebb elegáns chinoi 
picii, vagy la szolenczckben küldetik 
szél, a szelem zek ingy en szolgáltatnak. 

Vidéki rendelések

Bieber Antal
teakereskedéséhez

Br,Hauest, Kerepesi-ut 6.
intézendök és legjobban tclje-itíctnck, 
mire nézve a czeg 13 évi fennállása 
kezeskedik — Kimerítő árjegyzék 
ingyen cs bérmentve. Legfinomabb 
Cuba, Hoven <•* Java Iliivé 
szétküldése napi áron ic, kilós posta- 

zacskókban bérmentve. 2762 
Árjegyzék kívánatra bárhova ingven 

és bérmentve küldetik.

la .udó gőzgép!
Eey H> lócr- ;-i Cornvald ka­
zán. 12 lóéi éj ü stabil gépnél. 
2200 frtért eladó, a szerkezet 
három éves, igen jó karba vau, 
malomban dolgozik, minden­
nap működésbe megtekinthető. 
Bővebbet Mező-Berény. Békés 
megye Kiss Sándornál. 8916

Majolika”“

kályhákat
és kamiulóliut, 

valamint Mcidiuger-félc 
fűtőkészülékeket szállít a 
legjutányosabb gyári árak­
ban a cs. ős kir. szab. 
majolilia kályhagyár

SATTLER Testvérek
Budapesten, Teréz-körut 15.

Lipótváros,
Sas-utcza 19. sz. a.

ház eladó.
Dr. Wagner, Budapest, sorok- 
sári-uteza 96. sz. 3058

smmmmm

||j BÚI o* ||j
Kibicz fogd be a szád!
Nagy színes tiéfakép, játszó­
szobák kuglizók, vendéglők, ká­
véházak, egyletek stb. számára, 
német 60 kr.; magyar 55 kr. 
Csakis az összeg beküldése 
ellen bérmentve küldi KLEIN 
Dorotheergasse 6., Becs.

Csuk talridi

apaságoktól
levetett, legjobb Karban levő 
legfinomabb nri <i* gyermek. 
rnhlk legolesöbbiin kajtlin- 
lök IV. kér., figyelemtől-.5. sz. 
az udvarban elufl bolt. Ugyan- 
olt riiliaköle.sönzfi intézet

3 forintért
küldünk etty legfinomabb lo- 
«lenriililU, H illír, kctt'ls- 
BzólCBségii.einia, szürke, Urap, 
barna, ugyszinte szép kocz- 
k.is ét 1 síkos divatmintákban, 
alkalmas utczai és házi ru­
hákra. Magánfcleknek is ere­

deti gyári árakon.
1 rabára való cheviot
v-lódi angol, legdivatosabb

Fürth äc Gorge
Bócs, I., Marc Aureislr. 3. 

Minták ingyen cs bérmentve. 
Szétküldés ' utánvéttel. Meg 
nem telelő aruk készségeden 
kicseréltetnek. 2827

Almát és körtét
szállítok vagy az ár előre be­
küldésével, vagy utánvétellel 
és pedig 100 drb finom fajú 
almát 1.20, téli finom körtét 
2 frt cs 2.50- 500 drbnál ko­
sarak cs csomagolás ingyen, 
gyümölcsszálliló Berger Jó­
zsef, tirúcz, Tegetlhoff- 
strasse 10. 3096

Alkalmazást keres.
Kellemes társalgási modorú
gyakorlott felolvasó

(magyar, német, franczia) 
ajánlkozik hölgyek, vagy urak 
számára. Szives megkeresések 
«Felolvasó« czim alatt a ki­
adóba kéretnek. 8912

25 éves mnkertész
segéd ajánlja magát főkertész 
urak figyelmébe. Czim a ki- 
adóhivatalban. 8941

Vétel.
Yas vagy vegycskereskedés

nagyobb vidéki városban 5— 
6 ezer forint raktárértékkel 
azonnali megvételre keres­
tetik. Ajánlatok a kiadóhi­
vatalba czimzendök. M. K. 
3048. sz. a.

Lakás és bériét.
Szoba

bútorozva klinika közelében 
havonként 8 forintért azonnal 
kiadandó. Czim a kiadóhiva­
talban. 8938

Birtok.
1300 hold. közel Budapesthez 

Hevesmegyében vasút mellett, 
első osztályú földek, előnyös 
feltételekkel 12 évre bérbeadó. 
Bővebbet Politzer Mór gaz­
dasági ügynöksége Budapest, 
Erzsébet-tér 8. 8923

Oktatás.
Kitűnő franczia

tanítónő még néhány órásai 
rendelkezik. Czim a kiadó­
ban. 8906

GÉRSON ANNA
asszony

BUDAPEST
most:

Andrássy-ut 21. sz.
(félemelet)

ajánl és elhelyez kitűnő taní­
tónőket, nevelőnőket, 
gyermek - kertésznőket,

Magyar és éezaknéiaot

nevelőnőket
idegen nyelv- és zeneismere­
tekkel, kilünő gyermek kor- 
tÓBznőlcet és minden ncm- 
zetségü bonne-okat, ajánlok 

és elhelyezek 3082

SclwarzDé-Spiepl Lujza
Budapest, Andrássy-ut28.

Alkalmazást nyer.

Nyereséges
tőzsdei miveletekre, aránylag 
csekély t kével, a veszteség le­
hetőségének teljes kizárásával, 
ajánlkozom, Szíveskedjenek a 
reflectálók czimeiket V. It.

Különféle.
Yálulkozó keresi ülik

10,000 négyszögméter tégla-
burkoláshoz biztosíték 11 >00 frt; .
esetleg inunkafelügyclöt 600 2-- jegy alatt c lap kiactolu- 
frt fizetés 500 frl káuezióval. g vatalaba küldeni __ S9i0

men kiadóhivatalba. 89241 dE&ESSEsSjSBBBlBBBSBSB&s

Palyazat.
K»“r V'-rr.ir XII ...I íü?ÍIan' -«Mni't/Vkév'Mya.

Építész
kétemeletrc, négyzetméteren­
ként 60 forintért kerestetik. 
Ajánlatok «Építész > czimmel 
kiadóhivatalba küldendők.

8937

ad Jó-sziv. Bazilika, magyar, 
j osztrák, olasz vörös-kereszt 

mindenféle eorejc- 
I gyekre, vidéki takarék- 
pénztár részvényekre, rész- 

j letivekve . zálogjegyekre, 
j arany s ezüst pénzneinüekre 

és értékpapirokia
ÍLŐET T-

bank- és váltóháza
dpest, Hawani-ntea 17. sz.

EcjT- Visszafizetés lelszcs szerinti

Egy budapesti pénzinté­
zetnél több baukhivatal- 

uoki állás betöltendő.
Okvetetlcnül mbgkivánlatik: a
hanküzlelhen való jártasság, ir resziet-kbeu. ______
a magyar és német nyelv tel- GK&BanBaaasr&BasnaJXXBW tói nappali egyszeri látogatás-

krl, éjjeliért 40 kit

hiteles teremi,i tud.áih c$ fi,," 
j gotten penzu.-vi -zakiap. kJ,,■ ■miien .U.V-S 

S rsieey kllmvsüjlüsn
ycicmcnyiixéi l.íí««/, •

I fel nem .............
előfizet'si ar lel 
1-.-nif.uiU lllritnl _. 1

-i iv fiif/'/ni A -72
Hulalv.liiyszüiiiul,,,, y ' -
i-atn ingyen c I .m„at„„ . 

kiadóhivatal Uudaj . t, hatvani 
S0!8______

■>. Tavaszkor a kihajlás után oW^obo^faT uf S

ben, ki nem hajtott jószagokat; j( l “ “ ° a h-
pedig a városban tartozik meg- --------- ------------------ S9ti
vizsgálni, de ezért a tulajdo­
nostól 2 drhig darabonként 
í-—í, 3 drhtól felfelé árkon­
ként 2—2 krt szedhet.

Rcdemptus kuzhirtokos-

A kun-félegyházi közbirto­
kosságnál, — a mely mintegy 
12 ezer darab nagy jószág 
állományuyal rendelkezik, — 
1891. évi jan. 1-élől 3 évi idő­
tartamra. üresedés folytán,: 

i közbirtokossági okleveles ál­
latorvosi állásra a következő 
feltételek melleit;

1. Évi fizetése 500 frt

jcs bírása szóban cs írásban, 
továbbá meghízható ajánla­
tok. A gyorsírásban jártasak 
előnyben részesülnek. Kime­
ri lő ajánlatok, a fizetést illető 
igények meghatározásával. 

«Bank 123« Budapest fiiposta, 
hirdetési nyugta elleniben, 
intézendök. 3065

bonue-okat.

Mérnök
önálló szerkesztő, ki a hid és1 
vizépitészetben gyakorlattal 
bir, a magyar és német nyelv-' 
ben tökéletes, lehetőleg ke-1 
reszlény, nagyobb építési vál-j 
lakinál állandó alkalmazást 
nyer. Ajánlatok M. W. B. 
alatt a kiadóhivatalhoz czim-!

2956 zendök. 8943 í

Darlehen
6 Perzent pro Jahr! 
12 jähr. Amortisation!
an flilizicre (nur von llauplmanii 
aufwärls) Sla.als-, llauk-, llaliu- 
und Knmuiimallieamte, ITofosso- 
ron, Lcliver, l'oiisionlstcn. ferner 
für Legate, Depositen. Keulen, 
Krlisrlialteii und l'rnelilgenii-se 
Aurküufic liicriikcr aus (iefilllig- 
koit bei Olior-Iiis|ieI;lnr Klein, 
Wien, II- »heie-Dunaustiassc 5')., 

mu 3-5 Ulir.
Bei Beamten erforderlich min­
desten eint Jahresgebalt von 1200(1. 
Bei Pensionisten mindestens Ol" 

B jährliche Pension. 301 f

ért 30
határbeli tanyákra, ha kivite­
tik 1 Ivl. a lakásán teljesítendő 
vizsgálatért pedig 20 krl szá­
míthat.

4. Az állatgyógyászaton túl 
semmi egyéb lekötelező állást 
cl nem foglalhat, magán gya­
korlatot azonban folytathat.

5. Az állás 3 havi felmon­
dás után hagyható cl.

6. A kellő okmányokkal fel­
szerelendő pályázati kérvény 
f. óvi ii.eczomber hó 25 ig
alóln-l elnökhöz nyújtandó be. ajánlja magát mindennemű 

Kun-í élegyháza, 1890. nov. hölgy-lehérncmück elkészité- 
, , . í>ére a legjutányosabb árak 

Bau Imii/ István, mellett. Teljes kelengyék ki- 
305? közhír, elnök. állítását is elvállalja. Czimi

ESÍSi71 ^^^6 sz. a. _

Kgyedüii képviselet 03ílr*V.ji,. 
CyarorscaRban n UgelsS. kiilonl. 
gessegekben folii!iimli,tt,ian 

pari«! <-7.í'gnra 3,n
E. BERGüERAM) FlLS
Legfinomabb valódi pariul or.ze 
vek. Gummi é= balbófya-2_jfr|i,

LJDOXSÁG!
IlalkrilyagKuininl »zei|pl
Bonts amer Capoltes, p.risi „oi 
s/.ivacskák tudja 2—1 frtU-Pe'v 
Pórus, Nouveaute drbja 1 f:l« ijV 
2 forintig. -'Megrendelkcketpja. 
tüáiiii «‘s uiHkrőtvii e<zkó'ólS
Keleti J. ."-ti1
Riilaiiesi, Koronalierczeg-uiczd n.

Fehérnemű-varrónő
i 11-én.

Szives figyelemlb© vétel 'véfieíí \
Tekintve ama sok esetben teljesen jogosult bizalmatlanságot, melyet a t. közönség a végeladási, alkalmi stb. hirdetések iránt táplál, szabad legyen ez alábbi jelentésemnek 

azoktól való előnyös megkülömböztetését kérnem, hivatkozva e hirdetésem feltétlen szolid tendenczíája érdekében üzletem 100 éves tisztes múltjára.
Üzletemet újjászervezni szándékozván

nDSETL EMIL BUDAPEST, KRISTÓF-TÉR 4. SZ
alatti teljes választékú nőidivatáru raktárom összes kelméit: első rangú minőségű egyszínű divatkelméket, ez őszi idény koczkás és brocke nouveauté-it és főleg «demi-saison« 
(tavaszra is alkalmas) szöveteimet

to' © "TBIgSO—fSO0/o
árusítom el. - Nagyobb árurészletek vételénél, pl. kereskedők, jótékonysági egyletek, gyermekruházó társulatok stb. részéről, különös kedvezmények.

L0HSE világhírű különlegességei

szepessegi vászonrakíára
Budapest, IV., váczi-utcza 12. sz.j

Suj.il gyártmányú kész fehérnemüek ós menyasz- 
szonyl kelengyék. Nagy raktár háztartási ezikkekben, 
a. in.: aaztalnemüek, káuésteritékek, türülközök, 
törlők, vásznak, barchetek, flancllek, cretonok, zephl- 
rck, baltiatok, harisnyák stb. |

Vidékre r-ndelések utánvéttel pontosan eszközöltet­
nek. — Arjegvzék bérmentve küldetik. 20851

llut.iruzotl.iu jolií. mim bármely más rendszerű

mosó-gépeket, ffacsaró-gépeket,
cs mángorlókat

Icgszoliddabban gyárt és szállít
KOLB ÁGOSTON
•uezögazdasági gépek, szivaiiyuk é$> iuo*.ó 

gépek gyára
Becs, Währing.Aiiastasius, Grönngasss 2-f.
Kitüntetve arany és ezüst érmekkel. 
Fényes bizonyítványokkal rendel­
kezem. Eladás jótállás mellett. —
I-imótoIailúli és szolid ügynö­
kök kerestetnek. 2653
Prospekius ingyen és bérmentesen klildeinek'.

a bor ápolásává. . . -t--------

EAU DE LYS DE 
LOHSE

Eredeti flacon 1 frt 50 kr., 2 frt SO kr. és 5 frt.
Ölvén év éta fölllliniilhalatlan mint legkitűnőbb börviz a tőkéié, 
les ifjú llileséií megturtiisAra, valamint a uyfirl «eepUS, napsütés, 
pirosfág, s irgn foltok c. ui arc/, uiiiMleii iluUllaiiaagliiak biztos 
eltávolításává lekérbt-u cs rózsaszínben szőkéknek, snrgúbuu bar­

náknak.
L©E-i3E lBBiomí@|=S2aEs$3arB
csoilüs illata, llazlasrtg:» és finomsAsa végett a legkitűnőbb toilette 

szappan ; darabja t>0 kr., rózsaszín 1 Irt. 2c01
Gyártmányaim vásárlásánál meltóztassók mindig figyelni a ezégre:

GUSTAV LOHSE ESESS.
udvari illatszerdsz.

Kiphaló Ansztrla-Magyavország minden gyógysz. és jobb illatszer üzleteiben.

a«v*v:k>í 5 MVro-sf*

SZU

nyereg-gyárfcó

BUDAPEST,
VIII., kér.

Muzcuin*!cörat
10. 81.

a tyúkszem és mindennemű börkeményedés
alapos és veszély nélküli elhávilására utólérhetlen. É kitdn$ 
tapasz ára borítékban, használati utasítással együtt 30 kr, 
vidékre 35 Irr lovéljegyekben való beküldése ellen. 
Megrendelések czimzendök csakis: Apotheke zum romi 
schon Kaiser«, Wien, Stadt, Wollzcilo 13, Hugo 
Bayer. Raktár Budapesten : Török Józsei iryógyszsrész- 
nél, Király-utcza 12. sz. 150o

A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nvereg-szerekben elő 
irit szerist jutányos árakon, ugyszinte caivil-nyergok és liocoizó-lószei-Bzilinolc min­
den Ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-höröndök, 
szerszám és Iótisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nvercgszerekrő) 

és külön czivil urak részére. " 2648

Becs- ©écsa

Hotel
síim heissen Wolfen

I. Boz., Wolfengasse 3.
/fl belváros kellő közepén.) Vjonnan beren­
dezve, felette kedvező fekvése és nagy csen­
dessége miatt különösen ajánlatos.

££££“ Szobák, »zolgälattal oRyütt, 1 írttól, 
hóuapou szobáit 15 Írttól fölfelé. -j!£223 
2771 LUTZ ANTAL, szállodás.

-FÉLEBLOOKER
CACAO

a legfinomabb gyártmány november 5-től 
20-ig próbára ingyen kapható

Nernda lándoraál Hatvani-ntcza,
mely ingyen osztogatásra a t, ez. közönség 

tisztelettel meghivatik. 296t
«■BesBasra

BÉMÉDICTIMB
LIQUEUR DES ANCIEKS BÉNÉDICTINS

Da L5A.E533-A.YE FÉCAMP (Franco)

Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel k sértessék, 

hogy minden üveg négy­
szegletes gyárjcgygyel le­
gyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása 
látható.

!<emcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és mcgvcdetclt.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyan óvatik, és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
nyek miatt, hanem az egészségre háramolhátó Íráros ha- 
taea miatt.

Minden hó végén azon ezégek jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek írásban kötelez- 
ték magukat, hogy nem fogják likö-iink 'Dán/.úsnt eldviis'lnni. 281 >1

*|«iy UIMM

VÉRITjVBLE LIQUEUR BENEDICTINE 
Marques déposées en t rance et ä l’Etranger_

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kön^kiadóhivatalában kapható :
Szójegyzóh és nyelvtani megjegyzések a 
franczia akad. és a legjelesebb ssótárirój, 
után. — 3 kötet, fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

Csak akkor valódi, ‘a™“*MaouS
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és alteat-bajok- 
nál. gyomorgörcs, nyálh, gyomorégés, scókrohcdei, 
májbajoh, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betogségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraibin. 

Központi * z óik ü 1 d ó »i hely:
MOLL A., gyógyszerész és os. k. udv. szállítónál 

Bées, Statlt, Tachlauben II.

ha minden üvegen
)LLa védjegy és MÓLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bedörzaölésül sikeres használat kosz vény, esti. 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, dl* 

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirteron 
rosszullét, hányas, kóüka és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkareakadesekban.

Központi szétküld éai helyt 
MOLL A., gyógyszerész és cs. U. udv.

. ^ Bées, Stadí, Tuchlaubcu 9.
SzétKlíés íiöLonta utáimiiei. Kel övegaél keíesclti nem tóldöt

TTzlot feloszlás 200.la.tt Uaatóság-llag' e2ag,edél37,ez:ett

e« „ÄLTER és KIS“ később „ALTER és Társai" jelenleg WWMWM n® határú üzletében Budapest, Yáczi-ntcza 16. szám
3<>Val ti i «Hil több mint 45,000 meter különféle selyem és foulard (pongis) szövet 85 krtól kezdve minden színben és minőségben, továbbá több mint 150,000 méter fi»«* 

és nelucko maítilllk SÍSi ^»tasie ,;.s mosókelme, a legdivatosabb és legnagyobb választékban elsőrendű kül- és belföldi gyárakból. - Azonkívül legújabb divatu őszi, téli és tavaszi jaquetek, eső- és sétányköpenyek, bárso^ pe eke mantiUak, téli köpenyek szőrme belessel es a nélkül, fekete es színes rotondak finom móknsmájbólóssel 25 frttól kezdve, színes peluclie színházi belópőkés különféle londoni és párisi minta r»k^ 
MintÍLL Mindennemű ruhák ugyszinte felöltök a végeladás alatt is készíttetnek a legolcsóbb árban saját műteremben. Jf

megrendeltre bermentesen ^»Wetnek, vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. - A tisztelt közönség a raktál’ készlet me-tekintésére íblkéretik-
Nyomatott a kiadótulajdonos: PnUas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén; Budapest, IV^, Kecskeméti-utcza öTTzám.'

rúnát_________________

SIETI LUOS BAYER SfliSHp

5SS=5zerkes7töse|
BUDAPEST,rV.KECSKEMEXI-m

g£zlBXTOK>T NEM KÜLDŐNK VI

bíkmentes LBVKLEKK.' rooj
előfizetési díj:

ff,Mékrepostán v. helyben házhoz
* ........... 30 frt. j LgT neryedevrt
l^íti évrc - I* írt. K;ynora. . 
“. ./í.idrí: 3 hóra Xcmetur!za;la J Óla«-, Oro«-, T,„ ök-.Uör „1 
í'r,-i?ókbi. övijei- . Romania- e «J 

amaz orwaeokba, melyek j 
'«zödéibez tartoznak, nefyedevre a I 
Zgy Síim dm helyben Ghr.. vidékI

A tudom án|
Egy név dicsége 

Koch Róberté. Nem hl 
férfi, nem is az irodj 
valamely fénylő csillád 
jut az emberek csodál 
j,öl, hanem az orvosi 
des mivelöje, ki csa 
előtt mint szerény vidi 
társai előtt is egésze] 
hordozott. Hire mos 
előtt túlragyogja mint 
zetök és hivatásuk d
talapzatára állít. És 
az az efemer hódolati 
gak első elragadtatása 
gyeltjeinek adózik. Ál| 
zérek fényes neveit elhá 
hatalmasabb alkotásaik 
kik a következő nemzed 
elme, siker és hataloir 
rolni; de Koch Róber 
meny gyönyörével 
érzetével fogják a mer 
é^táj alatt és minden 
Az a mondhatlunul ki 
sebb mikroszkopikus 1 
hetö ellenség, kit ö 
ország veszedelme és 
me. Az egész embi 
átkát küszöbölte ki ö 
békés fegyverével. Am 
moll nak, mely épen ;i 
Jadtával folyton szapo 
zett meg a tüdő vész 
az ő parancsoló szjiv 

határt: Eddig és ne > 
nek nem leszen többe 

Az ilyen férfiak 
előbb, hogy az ember 
nak tekintessenek, 
folytonos terjedése, 
sága, a humanisztiku 
elismerése daczára se 
tely, hegy nemzedékit 
ren inkább a halá 
miüt az életét'e A le 
roppant elöhaladása - 
szik rendelve, hogy 
eszközeit mentül tokéi, 
európai nagy államok 
gát kimerítik, népeik 
aknázzák abból a ezo 
fegvverkészültségökkel 
rémítsék és saját biz 
kódjának. Világrészüld 
ama kikerülhetetlen 
legközelebbi háborít ; 
lásnak, a legyőzöl! m 
a végső veszedelem r< 
mák zűrzavaros bomlás 
fogja-e feltárni, milyen 
a történelem soha föl 
szivét nem szorongat] 
kérdés : mily végzet \ 
lödésének ez utón el 
találmánya adja rá a 
mint az emberi széllé 
győzelmi kiáltása ban 

A tüdövésznek megt 
emberi tart meg az élt 
munkának, mint a rne 
háborúk eípusztithatm 
hi. hogy közvetett h 
s°s találmány mennyi 
Temt ama társadalmi 
len, melyek korunk 
2ákv Ki mondhatja, 
segítséget nyújtva a 
nak, kiknek fizikai é~ 
a nagyvárosokban a ; 
gálta legkérlelhetlenc 
könnyebb módot a n 
tétek kiegyenlilésére 
esetben kell bebizon 

áldásos halaim 
^égét is enyhíteni ké 
ünnepét egy franczia 
a kijelentéssel iidvöz, 
metek dicsőítenek, a 
hk. Koch dicsősége ; 
gárzik vissza a legsz 
hódolatot kelt mindé 
Zelek körében. Memr 
Ibrt Ivanczia várja m 
niet tudós találmány 
mentettek hálája eng, 
elesettek fájó emlékei

de siécle! Ez f 
fossá mindarra, mi 
nyatlás, kimerültség, 
helyegét nyomja. És , 
kflobb szellemei közt 
klknek bus refrén jök. 1 
Minden befolyása, a 
veltségnek minden ’ 
hyeteget nevel az 
benne a legvadabb i 

®l’t mint a «fin de si 
^egadja századunk ' 
lentöségét. Az ö 1 
aevulövés ahhoz a 1

jsoojruszi


